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K°maj je Parlament rešil problem ustavnih sodnikov, je Cossiga začel spor z VSS

Italija v primežu ustavne krize 
in hudih sporov med institucijami

Predsednik republike zažugal Višjemu sodnemu svetu, naj se ne sestane brez 
njegovega privoljenja - Craxi in Forlani: Bolezni Italije niso neozdravljive

izglasovanje zmaga parlamenta, za komunis­
tično prenovo in desničarsko opozicijo pa je 
parlament le klonil pod grožnjo nenabite 
pištole Kvirinala. Podsekretar pri predsed­
stvu vlade Cristofori pa je dejal, da so »v 
demokratičnem sistemu izbire kompleksne 
in težke, zato ne sme presenečati, če je treba 
veliko časa in napora za pozitivne rešitve«.

Pogovor med Craxijem in Forlanijem je v 
pozornosti političnih kronistov zasenčil po­
men izvolitve ustavnih sodnikov. Voditelja 
glavnih dveh strank večinske koalicije sta 
ugotovila, da imata o kopici problemov do­
kaj sorodno mnenje in dodala, da Italija ne 
trpi za neozdravljivo boleznijo. Tudi vpraša­
nje reform ni nerešljivo, če bo prevladal 
konstruktivni pristop.

Predsednik republike pa si je kaj kmalu 
prisvojil luč žarometov. Prej s trditvijo, da si 
mora italijanski politični sistem spet pridobi­
ti legitimnost (kot možnost je nakazal pot 
referendumov), nato s pismom Višjemu sod­
nemu svetu, ki ga je v vednost naslovil tudi 
parlamentu.

V italijanskem sistemu je zazevala nova, 
huda razpoka. Komu bo uspelo, da jo popra­
vi in prepreči še hujše okvare?

RIM - Vse kaže, da se v zadnjem času 
Italija ne more izviti iz vrtinca ustavnih kriz. 
Parlament je včeraj dopoldne z izvolitvijo 
dveh ustavnih sodnikov rešil spor s predsed­
nikom republike, ki je grozil z razpustom 
zbornic, če bi ustavno sodišče ne moglo de­
lovati zaradi nepopolne sestave, popoldne pa 
je Cossiga (na telefoto AP) odprl novo raz­
poko s pismom, ki ga je poslal podpredsed­
niku Višjega sodnega sveta Galloniju in mu 
zagrozil, naj se svet ne sestane brez njegove­
ga (predsednikovega, op.ur) privoljenja. In 
medtem ko sta Craxi in Forlani, ki sta se 
srečala med odmorom volitev ustavnih sod­
nikov, ocenila, da italijanska demokracija 
nima neozdravljivih bolezni, je predsednik 
republike pred odhodom na Portugalsko, 
spet zavihtel kramp in odkrušil še en temelj 
sedanjega političnega sistema, češ »s svojo 
poslanico o ustavnih reformah sem dosegel 
čudež, da je parlament v dveh dneh likvidi­
ral tako pomembno vprašanje.«

Vsakodnevno italijansko politično doga­
janje postaja vse težje berljivo. Politična 
družba se je razdelila tudi v oceni včeraj­
šnjega uspešnega glasovanja dveh novih us­
tavnih sodnikov. Za predsednika obeh zbor­
nic, za dober del večine in za DSL je bilo

Za Dansko 
Slovenija 
izpolnjuje 

pogoje 
za priznanje

LJUBLJANA — Slovenski pre­
mier Lojze Peterle in zunanji mi­
nister Dimitrij Rupel sta bila vče­
raj v Kopenhagnu. Na ločenih se­
stankih so ju sprejeli predsednik 
danske vlade Paul Schlueter, 
predsednik prlamenta Hans Peter 
Clausen in zunanji minister Uffe 
Elleman Jensen. Predstavniki 
Danske so izrazih upanje, da bo 
zadnji poskus lorda Carringtona 
glede rešitve jugoslovanske krize 
uspešen. Dokler so še možnosti za 
mirno rešitev krize, Danska ne bo 
z enostranskim priznala Slovenije. 
Zunanji minister Jensen pa je po­
udaril, da Slovenija izpolnjuje vse 
mednarodne pogoje za priznanje. 
Danska bo še naprej nastopala 
enotno z drugimi članicami Ev­
ropske skupnosti, čeprav skupaj z 
nekaterimi državami Evropske 
skupnosti ob morebitnem neuspe­
hu mirovnih prizadevanj razmišlja 
tudi o enostranskem priznanju 
Slovenije. (STA)

Gre za najnovejša dela zamejskih avtorjev

V Ljubljani predstavili 
6 knjižnih novosti ZTT

MARIJ ČUK

, Ljubljana - »v množici
^jig na slovenskem knjižnem 
pjmu ponujamo iz Trsta svoj de- 

knjižni beri kot del velikega 
*°venskega kulturnega organiz- 

J"3- Vključujemo se v polifonično 
Podobo zdajšnje Slovenije in 
Fedstavitev naših knjižnih izdaj 
[e Poskus grajenja takega telesa, 
P se združuje v celoto.« S temi 
osedami je urednik knjižnih iz- 

jri Založništva tržaškega tiska 
/Frko Kravos uvedel tiskovno 
Konferenco na 10. jubilejnem Slo- 
enskem Knjižnem sejmu v Can- 

Karjevem domu, na kateri je naša 
,3ložniška hiša predstavila kar 
est knjižnih novitet izpod peresa 
ORiačih avtorjev. Dogodek je 
reden slovesnega poudarka, saj 
6 slovensko založništvo nahaja v 
ndih finančnih krčih in s kar far­

macevtskim doziranjem, pošilja na 
tržišče domačo literarno ustvarjal­
nost. Šest novih leposlovnih knjig 
ZTT pa je tudi poudarjanje živosti 
in ustvarjalnosti našega prostora, 
v katerem nastajajo dela (večkrat 
v našem zemljepisu podcenjena) , 
ki bogatijo vsesplošno duhovno 
kreativnost slovenskega naroda.

Ni naključje, da je bila včeraj­
šnja tiskovna konferenca v Can­
karjevem domu zelo dobro obi­
skana, kar pomeni, da je zanima­
nje za produkcijo oziroma obliko­
vanje slovenske besede v zamej­
stvu precejšnje. Kaj pa ponuja 
Založništvo tržaškega tiska ta čas 
v presojo bralcem in kritiki? V 
novo ustanovljeni leposlovni zbir­
ki Devin (izpostavljen topos, pravi 
Marko Kravos, ki je v slovenski 
zavesti že uveljavljen v ljudski 
pesmi, Devin, ki gleda v odprto 
NADALJEVANJE NA 2. STRANI

Zatišje v Dubrovniku omogočilo odhod trajekta Slavija

Po Carringtonovih pogovorih 
rahlo upanje za mir en razplet
BEOGRAD Lord Carrington 

je včeraj z zmernim optimizmom 
zapustil bivšo Jugoslavijo, saj je 
dosegel dogovor med Srbijo (na 
sliki AP s predsednikom Miloše­
vičem), Hrvaško in zvezno vojsko 
v zvezi s posegom mirovnih sil 
OZN, čeprav še zdaj ni povsem 
jasno, kam naj bi te mirovne sile 
prišle. Vse pa kaže, da je Hrvaška 
nekoliko spremenila svoje stališče 
in zdaj ne govori več o tem, da bi 
morale modre čelade zasesti polo­
žaje na uradnih mejah med Srbijo, 
Hrvaško in Bosno in Hercegovino. 
Za Srbijo pa je jasno, da mirovne 
enote zahteva na zgodovinskih 
mejah Velike Srbije.

Predsednik Haaške mirovne 
konference Carrington pa je pred 
odhodom iz Jugoslavije obiskal še
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Državni svet odobril sporazum, ki bo nadomestil sedanjo sovjetsko ustavo

ZSSR bo odslej Zveza suverenih držav
MOSKVA Državni svet, ki je včeraj 

prvič zasedal po spodletelem avgustovskem 
puču, je odobril novi sporazum o politični 
zvezi republik. Zasedanja se je udeležilo se­
dem od dvanajstih zveznih republik, vseh se­
dem predstavnikov pa je v celoti podprlo 
okvirno besedilo sporazuma. Zasedanja se 
niso udeležile baltiške države, ki so se že 
osamosvojile, iz političnih razlogov pa so 
bile odsotne Armenija, Uzbekistan, Ukrajina, 
Moldova in Gruzija.

Udeleženci zasedanja so soglasno potrdili, 
da bo novi sporazum temelj ustave zveze, ki 
se bo po novem imenovala Zveza suverenih 
držav. Besedilo je skoraj zaključeno, saj po­
trebuje le nekaj popravkov. Tiskovna agen­
cija Tass je med drugim zapisala, da »noben 
politični načrt ni terjal toliko časa in ni bil

tako zapleten in občasno celo dramatičen«. 
Prvi osnutek sporazuma so namreč predložili 
marca letos, vendar je predstavljal le zelo 
rahlo podlago, na kateri je intenzivno delala 
posebna komisija vse do avgustovskih do­
godkov. Razprava se je nadaljevala, šele ko 
so se zadeve popolnoma umirile.

Predsednik Mihail Gorbačov je z zado­
voljstvom ugotavljal, da je bil opravljen po­
memben korak naprej. Po zasedanju je na 
novinarski konferenci pojasnil, da bo nova 
SZ »zvezna in demokratična« država, v kateri 
bodo republike uživale zelo široko avtono­
mijo in bodo v vseh pogledih polnopravni 
subjekti mednarodne skupnosti. »Opravili 
bomo globalno reorganizacijo in decentrali­
zacijo oblasti, kajti orez rešitve političnega 
vprašanja ne bi bilo mogoče izpeljati gospo­
darske reforme,* je še rekel Gorbačov.

Prve republike, ki bodo pristopile k zvezi 
bodo skoraj gotovo tiste, ki so se udeležile 
zasedanja. Zgovorno je že dejstvo, da so med 
temi tudi tri republike, v katerih so nameš­
čeni jedrski arzenali. Četrta, Ukrajina, ki je 
poleg tega druga najpomembnejša sovjetska 
republika, pa je bila opravičeno odsotna. Od­
sotnost je utemeljil predsednik Kravčjuk, ki 
je pojasnil, da se pogajanj o novi zvezi ne bo 
udeležil do decembra, ko bodo v Ukrajini 
predsedniške volitve in referendum o neod­
visnosti.

Državni svet je na včerajšnjem zasedanju 
odobril tudi strukturo gospodarskega odbora, 
ki bo zastopal prehodno vlado, na čelo kate­
rega je imenoval bivšega ruskega premierja 
Ivana Silajeva.
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Pininfarina proti premični lestvici, sindikat kritičen do njegovih stališč

Zveza industrijcev nezadovoljna 
s potekom razprave o ceni dela

RIM — Na zasedanju glavnega odbora Zveze in­
dustrijcev so prišle na dan stare resnice in ugotovit­
ve v zvezi z razpravo o ceni dela, zaposlitveno ravni­
jo in finančnim zakonom. Predsednik Pininfarina je 
dokaj kritično ocenil način, kako potekajo pogajanja 
o ceni dela in je dejal, da bi bilo treba to vprašanje 
rešiti na korenit način in ne tako postopoma, kot to 
želi sindikat. Pininfarina je prepričan, da so nujno 
potrebni vsaj trije ukrepi: ukinitev premične lestvice, 
fiskalizacija socialinih dajatev in razčlenitev delov­
nih pogodb. Predsednik Zveze industrijcev pa v svo­
jem posegu ni obšel polemik med politiki, za katere 
meni, da so »votle in brez vsakega smisla«.

Na Pininfarinove predloge so takoj odgovorili 
sindikati. Tajnik CGIL Del Turco mu je očital, da je 
z lepimi besedami in po ovinkih povedal kratkomalo 
to, da bi bilo treba poleg ostalega ukiniti tudi sindi- 
Tcat, medtem ko je glavna ovira v pogajanjih o ceni

dela prav zadržanost industrijcev. Benvenuto (UIL) 
pa je obžaloval, da so se »obzorja, po nedavnih pre­
vidnih razjasnitvah, spet zaprla in da v Zvezi indus­
trijcev še vedno prevladujejo jastrebi, ki izsiljujeo 
svoj prav z ogrožanjem delovnih mest«.

Svoje mnenje je povedal tudi predsednik Fiata 
Agnelli. »Pravi problem ni cena dela, pač pa ohrani­
tev delovnega mesta. Ljudje bodo morali znižati ži­
vljenjski standard, na katerega so navajeni, to pa bo 
težko, saj se v vseh povojnih letih še ni zgodilo kaj 
takega«. V zvezi s polemiko, ki jo je sprožil tajnik 
KD Forlani, pa je Agnelli ugotavljal, da »politik, ki 
kritizira domačo proizvodnjo ne more pričakovati 
naklonjenosti delavcev«. Forlani je namreč dejal, da 
so Fiatovi avtomobili slabši od tujih, vendar se je 
takoj popravil, češ, da so ga novinarji napačno razu­
meli. »Meni se to ne dogaja, govorim malo in jasno,« 
je odgovoril Agnelli.

Bencinske črpalke bodo zaprte 
ves teden zaradi stavke 

Težave tudi v javnih prevozih
RIM — Uslužbenci javnih prevo­

zov so za prihodnji teden napove­
dali vrsto razčlenjenih stavk, ki 
bodo najbolj oškodovale letalski 
in železniški promet. Stavkovni 
val se je sicer začel že sinoči, ko 
so ob 21. uri začeli stavkati želez­
niški kretničarji sindikata Fisast - 
Cisas. Stavka se je zaključila davi 
ob šestih, v isti obliki pa se bo po­
novila prihodnji petek. Jutri bo 
praktični nemogoče potovati z le­
talom zaradi 24-urne stavke leta­
liških gasilcev včlanjenih v sindi­
kalno gibanje Cobas. Če ne bo 
prej poseglo ministrstvo, pa bo 
skoraj nemogoče leteti tudi v ne­
deljo: kontrolorji sindikata Licta so 
namreč napovedali prekinitev 
dela od sedme do štirinajste ure.

Še največ težav pa bodo imeli 
avtomobilisti, saj bodo črpalkarji 
uresničili drugi paket že napove­

danih stavk. Črpalke bodo zaprte 
od ponedeljka, 18. t.m. vse do so­
bote 23. novembra. Bencin bo mo­
goče dobiti le na avtocestnih čr­
palkah, vendar bodo tudi te zaprte 
v torek, 19. novembra.

Težave v letalskem prometu se 
bodo nadaljevale tudi v četrtek, 21. 
novembra, ko bo stavkalo letališko 
osebje sindikata Appl. Negotove 
pa bodo tudi trajektne zveze z oto­
ki, zaradi stavke delavcev sindika­
tov GIL, CISL in UIL.

V petek, 21. t.m. bo na vrsti dru­
ga runda stavk kontrolorjev leta, 
ki bo ohromila promet na letališ­
čih v Rimu, Firencah, Falconari, 
Pescari in Reggiu Calabrii. V sobo­
to, 23. novembra, pa bodo letališča 
blokirana od osme do 14. ure, ker 
bodo takrat prekrižali roke letališ­
ki delavci sindikatov CGIL, CISL 
in UIL.

Začetek procesa 
zaradi uboja 

sodnika Livatina
CALTANISSETTA — Pred po­

rotnim sodiščem v Caltanissetti se 
je včeraj začel proces proti do­
mnevnima morilcema sodnika Ro- 
saria Livatina, ki je bil ubit 21. se­
ptembra lani na državni cesti med 
Canicattijem in Agrigentom. Ob­
toženca Paolo Amico in Domenico 
Pace, ki sta oba zaprta v Caltanis­
setti, včeraj nista hotela prisostvo­
vati začetku procesa. Oba sta kon­
čala v zaporu po pričevanju enega 
od mafijskih skesancev, ki naj bi 
ju prepoznal, ko je bil slučajna 
priča umoru sodnika Livatina.

Včerajšnji proces so takoj preki­
nili, potem ko je javni tožilec za­
hteval dopolnitev obtožnega gra­
diva. Nadaljevali ga bodo 11. de­
cembra, odložitev pa gre tudi na 
račun zasedenosti sodnega zbora, 
ki ima še druge obveznosti.

Za atentat pri Lockerbieju 
kriva libijska tajna služba
NEW YORK — Ameriške sodne oblasti so dva 

libijska agenta obtožile atentata na letalo ameriške 
družbe Pan Am leta 1988 nad škotskim mestecem 
Lockerbie. Takrat je v nesreči umrlo 270 ljudi, med 
katerimi je bilo največ Američanov. Množičnega 
umora sta obtožena Abdel Bassel in Al Megrahi e 
Lamen, v obtožnici pa je, čeprav neposredno ni obto­
žen, zaslediti tudi ime libijskega ministra za prevoze 
Izel Din al Hensharija, ki je bil takrat pravosodni 
minister. Ameriški in škotski preiskovalci so prišli do 
zaključka, da je za atentat kriva libijska tajna služba, 
šlo pa naj bi za maščevanje zaradi ameriškega bom­
bardiranja Libije leta 1986, ki ga je ukazal predsed­
nik Reagan. Oba obtoženca sta za ameriško pravico 
nedosegljiva.

V Tripoli bi moral danes odpotovati socialistični 
tajnik Bettino Craxi, ki pa je potovanje po objavi 
trditev o libijski vpletenosti v atentat odpovedal.

Maščeval se je
NEW YORK — Ameriško javnost je spet pretre­

sel tragičen dogodek, ki se je pripetil v Royal 
Oaku nedaleč od Detroita. Pismonoša, ki so ga že 
lani odslovili iz službe, je včeraj uresničil naklep, 
ki ga je verjetno koval že nekaj mesecev. Mirno a 
odločno je vstopil v poštni urad, izbral tri bivše 
sodelavce in jih hladnokrvno ustrelil. Takoj nato 
je začel na slepo streljati proti strankam, ki so 
čakale pred poštnimi okenci. Ranil jih je deset, na 
to pa je orožje obrnil proti sebi in ustrelil. Njego­
vo zdravstveno stanje je izredno kritično.

Tom Macilvane je večkrat napovedal, da se bo 
tudi v Royal Oaku zgodilo nekaj podobnega, kot 
se je prejšnji mesec zgodilo v Killeenu, kjer je 
nerazsodnež pobil 23 gostov nekega lokala. Macil­
vane se je hotel maščevati poštni upravi, ki ga je 
vrgla iz službe in menda nekaterim kolegom, ki ga 
niso hoteli zagovarjati pred nadrejenimi.

Lastninjenje in odnosi 
v Demosu glavni vprašanji 

na zasedanju v Poljčah
LJUBLJANA — V soboto in 

v nedeljo se bodo v Poljčah 
ponovno sestali poslanski klu­
bi Demosa na skupnem zase­
danju, na katerem naj bi se 
dogovorili o usklajenem sta­
lišču glede ključnih sloven­
skih političnih vprašanj: nova 
ustava, volilni zakon in zakon 
o lastninjenju.

Glede prvih dveh kaže, da 
je prišlo do širšega konsenza 
znotraj slovenskega parla­
menta in razvejanih ter zaple­
tenih odnosov devetih parla­
mentarnih strank. Za sprejem 
ustave in za sprejem volilnega 
zakona je potrebna dvotretjin­
ska večina, kar v praksi pome­
ni popolno soglasje, saj zados­
tuje že močnejša politična 
opozicija in zakon pade.

Nova slovenska ustava je po 
novem krajša, splošna, izpuš­
čene so nekatere sporne zade­
ve, kot na primer izhodišče 
sklicevanja na svetost človeš­
kega življenja. Ustava uvaja 
logične novosti, kot so pred­
vsem dosledna zaščita člove­
kovih pravic, enodomni parla­
ment, ob istočasni uvedbi se­
nata, ki naj odraza realnost re­
gionalne slovenske razčlenje­
nosti.

Podobno je z volilnim-zako­
nom, kjer vse kaže, da je pro­
drla zamisel o proporcionalni 
izvolitvi republiških (in dru­
gih) poslancev, odpadle so za­
misli in predlogi za večinski 
sistem. Tudi slovenska politič­
na praksa je dokazala umes­
tnost razvejane politične mav­
rice in škodljivost ločevanja 
na dva velika nasprotujoča si 
bloka. Nujno pa je treba ome­
jiti preveliko razdrobljenost 
strank in parlamentarnih sku­
pin, zaradi tega nameravajo 
povečati limit za izvolitev po­
slanca z dosedanjih 2,5 odstot­
ka na najmanj štiri morda pa 
celo pet odstotkov veljavnih 
glasov. Ker bo v novem parla­
mentu vsega devetdeset po­
slancev, vse to seveda že iz vi­
dika politične aritmetike za­
hteva združevanje obstoječih 
strank in ob istočasnem razpa­
du Demosa njihovo ponovno 
konfiguracijo.

Veliko vprašanje je, kdaj 
naj bi bile prihodnje politične 
volitve. Nekateri glasovi go­
vore, da jih bo volilni zakon 
določal v enem letu, po dru­
gih mnenjih pa naj bi bile slo­
venske volitve prihodnjo po­
mlad. Zaostritev odnosov, kri­
za slovenske vlade, politična 
nasprotja predvsem pa groze­
ča gospodarska in z njo social­
na kriza, zahtevajo bližnji da­

tum volitev, ki pa mora biti 
usklajen z istočasnim in vzpo­
rednim naporom slovenske 
države za priznano suvere­
nost.

O obeh ustavnih zakonih 
torej obstaja določen širši 
konsenz ne samo znotraj tem­
več tudi izven Demosa. Ostro 
pa so še vedno ločena mnenja 
in stališča o lastninjenju. Rup­
lovi demokrati in njihov po­
slanski klub se ne nameravajo 
ukloniti partijsko-demosovi 
disciplini in so zato že imeli 
svoje zasedanje, na katerem 
pa so bili v ospredju strokov­
njaki in njihova stališča. Osta­
jajo še vedno dve dokaj ločeni 
stališči in ločeni zakonski 
predlogi o lastninjenju in za 
sedaj na vidiku še ni kompro­
misa.

To vprašanje bo zaradi tega 
skupno z osnovnim stališčem 
do Demosa in notranje discip­
line osnovno sporno vprašanje 
sobotnega in nedeljskega za­
sedanja. V bistvu se bo torej 
odločalo o tem, če ima Demos 
še vedno večino in seveda z 
njo tudi vladna koalicija, ali 
je nima več.

Tu pa smo ponovno pri hi­
potezah in zakulisnih razgo­
vorih o novi možni, bolje re­
čeno hipotetični, vladni veči­
ni. Razne analize dokazujejo, 
da je nekaj takega še daleč, 
predvsem pa težko izvedljivo 
in je v ozadju tudi problem 
priznanja Slovenije. Vendar 
pa se socialna kriza zaostruje, 
vlada ni učinkovita in ni po­
vezana. Vse torej govori v 
prid bližnjih predčasnih voli­
tev, ko naj se nanovo razpore­
di politična moč in ko naj se 
na novo profilirajo slovenske 
politične stranke.

Zato pa se tudi mrzlično 
vrše razgovori na celotni poli­
tični sceni. Ustvarja se nova 
laična povezava in na novo se 
profilirajo stvari med Školče- 
vimi demokratskimi liberalci. 
Na novo zastavlja zadeve tudi 
socialdemokrat Pučnik, ki se 
očitno vedno bolj zaveda, da 
gre Demos h koncu, ostaja pa 
odprto vprašanje močnejše so­
cialdemokratske stranke. Tre­
nutno se kar sedem, morda 
celo osem strank in gibanj 
sklicuje na socialdemokratska 
načela, v praksi pa je vse to 
izredno razbito in nemočno. 
Končni izid je za sedaj zelo 
težko predvideti, na vsak na­
čin pa bo sobotno in nedelj­
sko zasedanje Demosa že dalo 
nekatere prve konkretnejše 
odgovore.

BOGO SAMSA
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• Novosti ZTT
morje, iz katerega prihajajo vedno 
novi tokovi in veter), so izšle tri 
knjige, ki so jih podpisali Miros­
lav Košuta, Marko Sosič in Ace 
Mermolja.

Miroslav Košuta: »S svojo novo 
pesniško zbirko Riba kanica sku­
šam ponuditi nadaljevanje svoje 
prejšnje knjige Odseljeni čas, va­
njo pa sem uvrstil tudi druge pes­
mi, ki so nastajale vzporedno. 
Skušal sem izbrisati eno svojih 
značilnih potez - humor, pikrost, 
razposajenost. Riba kanica je pri­
poved mojega otroštva.« Marko 
Sosič: »Rosa na steklu je moja 
prva knjiga in zato čutim ob tem 
veliko odgovornost. Pravzaprav so 
črtice, zbrane v zbirki, sinopsisi za 
filmske oziroma gledališke scena­
rije, kar sem skušal preliti v lite­
rarno obliko, v kateri podajam ži­
vljenje likov, ki živijo nekje na 
robu.« Ace Mermolja: »Knjigo Ele­
gije in basni sem ustvarjal na 
dveh ravneh - razmišljanju o poe­
tiki moderne, sodobnega sveta in 
na emocijah, čustvih, osebnem do­
jemanju tega našega planeta. Pre­
težni del zbirke preveva tema lju­
bezni, tu so pa še zvoki iz antike,

s katerimi sem skušal upesniti se­
danja občutja.«

Vinko Beličič je na kratko opi­
sal svojo knjigo izbranih pesmi, ki 
so izšle v zbirki leposlovje. Očitno 
ganjen je pesnik naglasil, da je le­
tos že tretjič v Ljubljani in prvič v 
Cankarjevem domu, prebral pa je 
pesem Taščica, ki zgovorno govo­
ri o pesnikovem doživetju domo­
vine in tujinstva. Prava literarna 
zanimivost je tudi kriminalni ro­
man Rolandov steber Sergeja Ver­
ča, Pri pisanju je avtorja gnal uži­
tek po pripovedovanju, kar naj bi 
kriminalka še najbolj omogočala. 
Sicer o knjigi, kot o vsaki dobri 
kriminalki, ni mogoče kaj več za­
pisati, drugače bi odščipnili bral­
cem vse skrivnosti, ki prevevajo 
ta žanr. In na koncu Danilo Turk- 
Joco. Znani gledališki igralec je v 
knjigo Moje stoletje zbral svoje 
spomine iz let 1912 do 1945. Gre 
za pričevanje od rojstva do ob­
dobja, ko se je Joco s svojo orga­
nizacijsko in umetniško žilico na­
selil v našem prostoru in ga nase­
ljeval s slovensko umetniško gle­
dališko besedo. Avtor se je na 
včerajšnji predstavitvi zahvalil 
vsem, ki so zaslužni za izid knjige.

Predstavitev novih knjig ZTT (v 
odličnih svežih opremah in izbra­

nem tisku) pomeni torej eminen­
ten kulturno-umetniški dogodek. 
V svetu, ki je rezan z noži in bar­
barskega uničevanja, ksenofobič­
nih ideologij in uničujoče nostal­
gije, pomeni literarno pričevanje 
pač tisto oprijemljivost, h kateri 
se sodoben človek vse bolj vrača, 
da si spet zariše etične vrednote, 
za katerimi se je sled skorajda iz­
gubila. Skratka, dosežek zamejske 
založniške hiše, ki suvereno in po­
vedno napolnjuje prostor sloven­
ske besede in umetnosti.

• Rahlo upanje
Sarajevo. Lord Carrington je tudi 
opozoril, da lahko do morebitnega 
posega mirovnih enot OZN pride 
šele po popolni ustavitvi spopa­
dov, o tem svojem stališču pa je 
seznanil tudi Tudjmana, Miloševi­
ča in generala Kadijeviča.

Glede pogojev za poseg modrih 
čelad pa je včeraj na neformalni 
seji razpravljal tudi varnostni svet 
OZN. Govor je bil tudi o morebit­
ni uvedbi naftnega embarga za 
Jugoslavijo, za kar se še posebej 
zavzemajo Francija, Velika Brita­
nija in Belgija, ki upajo, da bo ta 
ukrep sprejet že prihodnji teden,

računajo pa tudi, da naj bi se še 
okrepil embargo na prodajo orož­
ja Jugoslaviji.

V zvezi z zahtevo po mirovnih 
silah pa je odposlanec generalne­
ga sekretarja Cyrus Vanče pove­
dal, da se morajo s tem predhodno 
strinjati vse sprte strani vključno s 
paravojaškimi enotami, da morajo 
morebitni poseg podpreti vsi, čla­
nice OZN pa morajo izraziti pri­
pravljenost da prispevajo vojake 
za te enote. Pri tem mora priti 
tudi do popolne podpore varnos­
tnega sveta, ki naj bi ukrepal pro­
ti tistim, ki ne bi spoštoval dogo­
vorjenih obveznosti, članice OZN 
pa morajo tudi finančno podpreti 
to operacijo.

Na hrvaških bojiščih pa je vče­
raj vladalo zatišje le na dubrov­
niškem področju, kjer je trajektu 
Slavija končno le uspelo izpluti iz 
dubrovniškega pristanišča. Na 
krovu je približno 3.500 otrok, 
žensk, opazovalcev ES in tujih no­
vinarjev, ki so želeli zapustiti 
Dubrovnik.

Zato pa so po trditvah povelj­
stva hrvaške vojske za območje 
Vinkovcev, Vukovarja in Županje 
razmere na tem območju vse huj­
še. Agresorska armada ima na bo­

jišču več kot sto večcevnih raket­
nih metalcev, 250 topov in približ­
no 500 bojnih oklepnih vozil. Na 
območju Vukovarja se že od zgod­
njih jutranjih ur potekali siloviti 
spopadi. Najhuje je v Borovem 
naselju, tam je na pomoč agresor­
ju prišlo še 40 oklepnih vozil. Ob­
rambne sile so doslej odbile vse
napade, na vinkovško-vukovarsko
bojišče pa iz Tuzle prihajajo nove 
okrepitve, poroča hrvaška TV. P° 
nekaterih vesteh naj bi samo v z3' 
dnjih dneh na obeh straneh padlo 
več sto ljudi.

V bližini Vukovarja so na Dona­
vi zadeli tudi dve tuji ladji. Tako 
je raketa zadela sovjetsko ladjo 
Vorošilov, pri čemer sta bila dva 
člana posadke ubita, nekaj pa j d1 
je bilo ranjenih, na istem področju 
je bila zadeta tudi neka nemška 
ladja, ki pa se je kasneje potopila- 
O morebitnih žrtvah in ranjencih 
pa ne poročajo.

Zaradi napada na sovjetsko lad­
jo je včeraj pomočnik sovjetskega
zunanjega ministra Derjabin ju­
goslovanskemu veleposlaniku v 
SZ izročil protestno noto in izrazu 
»globoko zaskrbljenost zaradi ne­
ljubega incidenta.«
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V deželnem svetu so včeraj razpravljali o Jugoslaviji

Resolucija večine v razvodenelem 
sozvočju z Biasuttijevim poročilom

. ^kST — V resoluciji, ki jo je de- 
T Pt Svet 2 9lasovi večine in tudi 

T sprejel ob koncu včerajšnje 
Oprave o vojni na jugoslovanskih 

^ eh, je v glavnih obrisih zaobjeto 
°rkovo poročilo predsednika de- 

setaega odbora Biasuttija, čeprav 
“njegove zelo jasne formulacije 

'“n priznanja republik do obsodbe 
rbije) v marsikaterem pogledu 
Zvodenele, ob razumljivi skrbi za 
“Sodo italijanske narodnostne 
Kupnosti v Sloveniji in na Hrvaš- 

l(eiTl pa ni slovenska manjšina v 
tahji omenjena niti posredno, čep- 

tav je Biasutti v torek poudaril po­
zebo po priznanju njenih pravic 

dejanje, ki nudi Italiji večjo 
Jboralno moč pri zavzemanju za 
Pravice rojakov onstran meje. 

Resolucija zavrača nasilno reše­
ne krize in odobrava sklep EGS 

Po uvedbi sankcij proti Jugoslaviji, 
a °b hkratnih kompenzacijskih uk- 
repih za tiste republike, ki sodelu- 
lejo pri miroljubnem reševanju kri- 
Ze' se zavzema za poseg OZN in 
Pospešitev postopka o mednarod- 
J16® priznanju republik, da bi začr- 
tali novo državno ureditev, ki bi 
Zajamčila avtonomijo, suverenost, 
neodvisnost vseh republik, dalje pa 
Pozitivno ocenjuje sklep rimske 
v«de, da odobri protokol o sodelo- 
Vanju severovzhodnih dežel s Slo- 
venijo in Hrvaško.
, V resoluciji je tudi podprta za­
hteva po ponovnem obravnavanju 
Vseh sporazumov, sklenjenih med 
kalijo in Jugoslavijo, z namenom, 
ra se jih prilagodi novim, vse bolj 
lasnim razmeram, o nekaterih delih 
osimskega sporazuma pa se bo tre­
ba spet pogajati. Italijanski manjši-
ki. je treba zagotoviti mednarodno

nadzorovano zaščito, in to enako v 
obeh republikah, v katerih živijo 
njeni pripadniki. Hkrati je treba 
definirati odprta vprašanja begun­
cev v Italiji.

Razprava se je začela z zahtevo 
svetovalske skupine PSI po njeniu- 
kinitvi, vendar pa ta zahteva ni 
prodrla.

Svetovalec SSk Brezigar je v 
svojem posegu očital mednarodni 
skupnosti, da se ni zadostno zavze­
la za vzpostavitev miru v Jugosla­
viji. Italija je poskušala najti kom­
promis med zagovarjanjem svojih 
interesov in interesov evropske 
skupnosti. Po eni strani je tako pri­
šlo do spodbud za aktivnejšo poli­
tiko do obeh demokratičnih repub­
lik, po drugi strani pa do zaviranja 
in zavzemanja previdnih stališč, ki 
jih je treba pripisati bodisi nesog­
lasju med članicami ES bodisi zu­
nanjepolitičnim interesom. Brezi­
gar je s tem v zvezi opozoril na 
julijska stališča, da bo ES brž pri­
znala obe republiki, če bo jugoslo­
vanska armada nadaljevala z napa­
di. Zaradi teh in drugih neizpolnje­
nih obljub in groženj se težave ko­
pičijo, vpletena pa je tudi italijan­
ska manjšina, ki jo je treba 
podpreti, vendar pa ne s tako viso- 
kodonečimi zahtevami, saj so v Ita­
liji - kljub petdesetletni demokra­
ciji - še vedno nerešena mnoga 
podobna jezikovna in kulturna 
vprašanja. S tem v zvezi je Brezi­
gar ponovil misel z nedavnega po­
krajinskega kongresa SSk, da itali­
janski manjšini v Istri ne privošči 
takšnega statuta, kot ga je tržaška 
Občina zapisala na koži Slovencev. 
Tudi ta vprašanja sodijo v okvir 
mednarodnih odnosov in dvostran­

skih dogovorov, a prej se je treba 
zavzeti za prekinitev vojne, je še 
poudaril Brezigar.

Zelo kritičen do Biasuttijevega 
poročila, zlasti do tistega dela, v 
katerem je predsednik odbora za 
krivca jasno imenoval Srbijo, je bil 
Tersar (PSI), ki je izjavil, da so v tej 
vojni »slabi tudi malo dobri in da 
so dobri tudi malo slabi«. Tersar je 
tudi poudaril, da je treba najti so­
žitje med različnimi stališči vlade 
in Dežele, zavzel pa se je zato, da 
bi v krizo posegel pomembnejši or­
ganizem od Evropske skupnosti, ki 
nima zadostne teže.

Z Biasuttijem je v glavnem sog­
lašal tudi Travanut (DSL), ki pa je 
podvomil, da bi priznanje obeh re­
publik (ki ga njegova stranka zago­
varja) preprečilo novo prelivanje 
krvi in izrazil upanje, da bi zahteve 
za celovito zaščito italijanske 
manjšine v Jugoslaviji veljale tudi 
za slovensko v Italiji.

Popolno podporo predsednikove­
mu poročilu je v imenu KD izrazil 
svetovalec Lepre, za priznanje Slo­
venije in Hrvatske sta se zavzela 
tudi predstavnika obeh strank Ze­
lenih Cavallo in Rossi, desnica pa 
je spet zahtevala, da je treba naj­
prej potisniti Slovenijo in Hrvatsko 
ob zid in ju izmozgati, šele potem 
pa tudi priznati.

Biasutti je kot priporočili sprejel 
tudi resoluciji Vattovanija (KD) o 
vrnitvi v Jugoslaviji zapuščenega 
premoženja italijanskih beguncev 
in DSL o preprečitvi vojne in ta­
kojšnjem priznanju Slovenije, Hr­
vatske in ostalih republik, ki si to 
želijo, zavrnil pa je resolucije zele­
nih in MF, ki sta zahtevali, da bi 
Dežela priznala obe republiki.

Zakonski predlog skupine svetovalcev FJK

Na deželnih volitvah 
preferenca le enemu
TRST - »Šele začetni, a zelo po­

membni korak na poti k volilni 
reformi v naši deželi.«

Nekako s tem geslom je skupi­
na deželnih svetovalcev na tiskov­
ni konferenci v Trstu predstavila 
svoj zakonski predlog o spremem­
bi volilnega sistema v FJK z 
uvedbo enega samega preferen­
čnega (na mesto dosedanjih štirih) 
glasu ob izbranem simbolu stran­
ke. Gre za prilagoditev deželnega 
volilnega zakona iz leta 1968 re­
zultatom junijskega vsedržavnega 
referenduma, ko so se italijanski 
volilci množično in nepričakova­
no izrekli za možnost izbire enega 
samega kandidata na parlamen­
tarnih volitvah in s tem v bistvu 
dali razumeti političnim silam, naj 
pohitijo s splošno volilno reformo, 
ki naj bi državo izvlekla iz seda­
nje politične negibnostiin iz klešč 
strankarskih monopolov.

Podpisniki deželnega zakonske­
ga predloga pripadajo najrazlič­
nejšim strankam (podpisali so ga 
namreč liberalec Ariis, listar Ce- 
covini, demokristjana Cisilino in 
Tomat, pripadnik furlanskega gi­
banja De Agostini, socialist Rigo, 
prenovitelj Viezzi in zeleni Vivi- 
an), kar naj bi jamčilo o tem, da 
zakon v deželnem svetu ne bo na­
letel na prevelike ovire. Še toliko 
bolj naj bi to veljalo, če upošteva­
mo, da je ob priliki junijskega re­
ferenduma kar 41 od 61 deželnih 
svetovalcev podpisalo poziv k 
udeležbi na referendumu in za čr­
tanje možnosti izbire večjega šte­
vila kandidatov iste stranke. Pred­
lagatelji so na tiskovni konferenci 
pokazali velik optimizem, le sve­

tovalec DSL Viezzi je izjavil, da ni 
tako gotov, da bo deželna skup­
ščina odobrila ta predlog, kajti za 
podobno pobudo, za katero se je 
takoj po junijskem referendumu 
zavzel PSI, ni pokazala velikega 
zanimanja.

Njegovo skepso je v popoldan­
skih urah posredno podkrepila 
nota s seje demokrščanskega 
predsednika deželne komisije za 
statut Bruna Longa z njegovimi 
strankarskimi kolegi, v kateri je 
rečeno, da vprašanje ene same 
preference ne gre ločevati od ce­
lovitejše volilne reforme, ki jo je 
KD že predlagala deželnemu sve­
tu.

Kakorkoli že, je bilo tudi na 
včerajšnjem srečanju na Deželi iz­
recno poudarjeno, da omenjeni 
zakonski predlog še ne predstav­
lja prave volilne reforme, po mne­
nju predlagateljev pa je bilo ven­
dar potrebno nekaj ukreniti, kajti 
organski zakon bi zahteval veliko 
več časa s tveganjem, da bi se vse 
skupaj tako zavleklo, da s spre­
membami ne bi bilo nič. To pa bi 
hkrati prav gotovo dalo povod za 
nov, tokrat deželni referendum o 
tem vprašanju. Ve pa se, da »sta­
ne« vsak referendum okrog šest 
milijard lir.

Predlagatelji upajo, da bo nji­
hov zakon čimprej odobren. V 
roku petnajstih dni naj bi ga ob­
ravnavala ustrezna komisija, do 
razprave v deželnem svetu pa bi 
nato moralo priti v roku največ 
nadaljnjih dveh mesecev. V tem 
primeru bi na prihodnjih deželnih 
upravnih volitvah že volili po no­
vem... (ak)

Čeprav zamuja s »paketom«

Mock hvali 
rimsko vlado
DUNAJ — Avstrijski zuna- 

nji minister Mock je pohvalil 
Italijo za »občutljivost in na­
pore«, ki jih vlaga v rešitev 
južnotirolskega vprašanja, 
vendar pa hkrati močno dvo- 
nii, da bo rimska vlada izpol­
nila vse svoje obveznosti v 
roku, ki mu ga je za to določil 
Predsednik južnotirolske 
stranke SVP senator Riz. Ta 
rok pa zapade že 23. novem­
bra, ko bo imela stranka SVP 
svoj kongres. Mock meni zato, 
da bo treba za mednarodno 
razrešnico Italiji počakati naj- 
nianj novo leto. Šef avstrijske 
diplomacije je vsekakor pre­
pričan, da bodo pripadniki 
SVP ostro kritizirali Rim, a to 
bo tudi vse. Riz pa je nasprot­
no zagrozil s povračilnimi uk- 
repi, a ni natančneje obrazlo­
žil, za katere gre.

Pogovor z deželnim koordinatorjem Zelenih za referendum Eliom Mionijem

»Referendumi so za prebivalce FJK priložnost 
da obvarujejo naravo pred divjim uničevanjem«

VIDEM — V nedeljo, 24. novembra, bodo 
volilni upravičenci iz Furlanije-Julijske kraji­
ne imeli možnost, da se izrečejo o petih dežel­
nih referendumih. Sodeč po dosedanjem priza­
devanju, lahko rečemo, da predvolilna kampa­
nja poteka v nizkem profilu. Upamo si celo 
trditi, da dobršen del volilnih upravičencev 
sploh ne zna, za kaj pravzaprav gre in kakšna 
je vsebina petih referendumov. Obstaja torej 
nevarnost, da na volišča ne bo šlo zadostno 
število ljudi, kar bi v bistvu izničilo prizadeva­
nje naravovarstvenikov in njihovih 25 tisoč 
zbranih podpisov.

Same stranke so se po splošnem mnenju 
premalo angažirale in se dokaj različno opre­
delile za posamezne referendume.

Za kaj pravzaprav gre? Trije referendumi 
zadevajo lov. Z njimi naravovarstveniki želijo 
razveljaviti nekatere člene deželnega zakona, 
kar zadeva upravljanje lovskih rezervatov, lov 
na območju parkov in lov na divje peteline 
(gallo cedrone).

Četrti referendum si prizadeva za razvelja­
vitev deželnega načrta o cestnih povezavah. 
Zadnji referendum pa želi omejiti »divje«

gradnje in pravcato cementifikacijo teritorija 
in se sklicuje na zakon Galasso.

Za mnenje o ljudskem glasovanju smo se 
pogovorili z deželnim koordinatorjem Zelenih 
Elio Mionijem.

Kako ocenjujete potek deželnih referen­
dumov?

»Referendumi predstavljajo za prebivalce iz 
naše dežele enkratno priložnost, da s prisot­
nostjo na voliščih in s prekrižanjem znakov 
»da« izrečejo svoje mnenje o nevarnosti pred 
znakaženjem okolja in v obrambo naravnih le­
pot Furlanije-Julijske krajine. Gre v bistvu za 
signal, s katerim lahko »usmerimo« deželno 
politiko na druge tirnice in zagotovimo tem 
krajem boljšo bodočnost.«

Mislite, da boste dosegli zadostno število 
glasov in kakšen je odnos strank do teh refe­
rendumov?

»Deželani bodo imeli priložnost, da z ude­
ležbo na referendumih odpravijo nekatere sla­
be zakone in s tem se postavijo po robu tistim 
strankam, ki so doslej do teh vprašanj pokaza­
le premajhno razumevanje. Kakšen bo odziv 
ljudi, je težko napovedati. Res je, da se v sred­

stvih obveščanja premalo govori in piše in 
marsikatera naša pobuda je zamolčana.«

Prihodnjo nedeljo bomo volili za pet re­
ferendumov. Kakšna je po vašem mnenju nji­
hova prednostna lestvica?

»Od petih referendumov ima posebno važ­
nost tisti, ki predvideva razveljavitev deželne­
ga načrta o cestnih povezavah. Z njim se hoče 
v prvi vrsti preprečiti nadaljno okuženje zraka, 
ki ga predstavlja vse večje število avtomobi­
lov, ki vozijo po naših cestah. Že danes več kot 
75 odstotkov deželnih gozdov je v nevarnosti 
zaradi izpušnih plinov; nove ceste obenem 
obubožajo kmetijske površine in veča se stro­
šek za pogonsko gorivo.

Referendumi o lovu preprečujejo vsakršno 
pretiravanje na tem področju in jemljejo abso­
lutni monopol, ki ga s tem v zvezi imajo lov­
ske organizacije. Zadnji od petih referendu­
mov, če se bomo opredelili za »da«, bo zagoto­
vil vsem nam primernejše okolje, brez pretira­
nih gradenj. Obmorski kraji, rečni bregovi, gri­
čevnata področja in hriboviti predeli bodo še 
ostali takšni, kot so danes. In to ni malo.«

RUDI PAVŠIČ

Opojni vonj sladkih dobrot

s, Lokvi že nekaj časa skrbi, da naše življenje ne bi bilo preveč grenko 
, asc*^arna Vesna. Obiskovalca, ki pride v Lokev vodijo lično izdelane table 
y r°ma kažipoti) po Lokvi in na križišču je treba zaviti proti Preložam. Lastnica 
n ,sna Bubnič v svoji slaščičarni ponuja razne sladice. Ima zelo pestro ponudbo 
J^ičnejših tort. Ne moremo se izogniti raznim kremšnitam, sadnim pitam, 
itd i 1 *n razhčnemu domačemu drobnemu pecivu (orehove košarice, breskvice 

•)' Ima tudi pestro ponudbo bombonir in čokolad, pa pinc in potic. Za potroš- 
6 je najbolje, da si sladke stvari, zlasti torte, zagotovijo že dan ali dva prej, 

ureI P° naročilu na telefon 067-67751. (OKS)

Slovenska plovila iščejo pristan
KOPER — Vse več je primerov, ko lastnike plovil 

iz Slovenije zanima, kako bi preregistrirali svoje ja­
drnice, jahte in druge čolne iz jugoslovanskih prista­
nišč v katerem od slovenskih obmorskih krajev. Na 
koprski luški kapitaniji smo zvedeli, da je za prere- 
gistracijo plovila zaprosilo nekaj deset lastnikov. 
Ocenjujejo pa, da imajo Slovenci v hrvaških prista­
niščih nekaj sto, morda celo tisoč plovil. Natančnega 
podatka nimajo.

»Pri tem prepisu ni nikakršnih zapletov,« nam je 
povedal Ivo Maraspin s koprske luške kapitanije, 
»dovolj je, če pride lastnik z evidenčnim listom o 
vpisu v hrvaški vpisnik čolnov, mi mu na osnovi tega 
izdamo slovenski evidenčni list, s tem pa vpišemo v 
naš vpisnik.« Za stara plovila lastniki ne plačajo no­
bene carine, za nova s Hrvaške pa za zdaj plačujejo 
evidenčno pristojbino, smo še lahko zvedeli. In med­
tem, ko s papirji v tem primeru ni posebnih zapletov 
(vprašanje je samo, kako v teh vojnih dneh sploh 
priti do evidenčnega lista iz hrvaške luke in kako 
čolne iz nekaterih pristanišč pripeljati), pa se prav na 
koprski luški kapitaniji že sprašujejo, kam bomo v 
Sloveniji pravzaprav spravili vsa plovila. Že zdaj je 
namreč gneča več kot očitna. Trenutno je v treh slo­
venskih obmorskih krajih registriranih 6100 domačih 
plovil. Zanje pa je na voljo le nekaj čez 2100 prive­
zov. Če od teh odštejemo še tistih 750 dragih, komer­

cialnih privezov, ki jih v glavnem zasedajo tuji las­
tniki čolnov, ostane za Slovence borih 1400 privezov 
- komaj za vsako četrto plovilo. Iz tega bi lahko 
sklepali, da bodo Slovenci še zmeraj (po vojni v Ju­
goslaviji pa še toliko bolj) "privezovali" svoje čolnič­
ke na domačih dvoriščih, oziroma na kopnem. Če 
drugega ne, bo to vsaj najcenejša različica. Na tujce 
(ob slovenskem morju namreč) še zmeraj močno ra­
čunajo. Kljub vsem težavam in vojnam je bilo v Slo­
veniji še zmeraj nekaj navtičnih turistov iz tujine. V 
letošnjih desetih mesecih so namreč v piranskem, 
izolskem in koprskem pristanišču zabeležili natanko 
10.097 tujih jaht in čolnov, kar je le približno 20 od­
stotkov manj kot v desetih mesecih leta 1990 (takrat 
jih je bilo 12.457). BORIS ŠULIGOJ

■ PIRAN — Slovenska pisateljica Erika Fritz-Kunc 
iz Pirana bo tudi letos pripravljala zanimive kulturne 
večere z najrazličnejšimi znanimi osebnostmi. Za ta 
konec tedna je uspela v Piran, na svoj večdr »Manj 
znano o znanih«, zvabiti novogoriškega igralca in 
predvsem kantavtorja Iztoka Mlakarja. Obetaven ve­
čer bo v soboto, 16. novembra ob 19.30 v piranski 
restavraciji Pirat (Degro Lucija). Hkrati pa bo v tej 
restavraciji avtorica večera predstavila tudi umetniš­
ke slike piranske slikarke Barbare Čižmek.
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Po zamrznitvi bančnih računov v vrednosti 13 milijard Ur

Luka pred paralizo?
Jutri popoldne v Finžgarjevem domu

Na Opčinah se nadaljuje 
pokrajinski kongres SSk

Tržaško pristanišče tvega po­
polno paralizo. Sodišče je namreč 
zaseglo oziroma zamrznilo kredite 
in investicije v vrednosti trinajst 
milijard lir, kolikor jih Pristaniška 
ustanova dolguje konzorciju pod­
jetij, ki gradi »Adriaterminal« v 
stari luki. O tem sporu, ki se vleče 
že nekaj mesecev, bo v začetku 
decembra odločalo sodišče, za­
plemba pa je do procesa, ki je 
najavljen za 3. december, izvršil­
na. Trinajst milijard lir predstavlja 
razliko med načrtovano in- dejan­
sko vrednostjo opravljenih, del, ki 
je po mnenju konzorcija nastala 
po krivdi pristaniške ustanove, 
tako da so sedaj sodni izvršitelji 
blokirali vse bančne račune pri­
stanišča v Banca d' Italia, v Tržaš­
ki hranilnici in v Banci nazionale 
del lavoro.

Odlok je popolnoma iznenadil 
ne samo krajevne gospodarske in 
politične stvarnosti, ampak tudi 
samo vodstvo Pristaniške ustano­
ve, ki bo šele danes na tiskovni 
konferenci ocenilo zamrznitev 
bančnih računov in v glavnem vse 
finančne operacije. Zaradi nastale­
ga položaja bi v tem trenutku naj­
več nastradali pristaniški usluž­
benci, ki jim vodstvo v teh pogo­
jih ne more zagotoviti izplačila

mesečnih dohodkov.
Poznavalci razmer so mnenja, 

da bi hudo zagato te zelo po­
membne gospodarske ustanove 
lahko rešila le finančna družba 
»Finporto«, ki je ena izmed solas­
tnikov pristanišča, čeprav se pri 
tem postavlja cela vrsta vprašanj, 
ki jih bo treba razčistiti predvsem 
na politični ravni. Konzorcij, ki 
gradi »Adriaterminal«, vodi pod­
jetje Agnese iz La Spezie, tehnič­
na razhajanja glede tega projekta 
trajajo že nekaj časa, sedaj pa so

prerasla v pravo sodno afero, ki 
bo lahko imela za pristanišče in 
za celotno tržaško ekonomijo pre­
cej hude posledice.

Konzorcij »Adriaterminal« je 
kljub zamrznitvi bančnih računov 
(pristaniške opreme in naprav ne 
morejo zapleniti, ker so državna 
last) včeraj nadaljeval z gradnjo 
tega objekta, kar predstavlja po 
svoje paradoks. Obe strani sta 
vsekakoj izrazili upanje, da se bo 
afera rešila po prijateljskem dogo­
varjanju...

V Finžgarjevem domu na Opči­
nah se bo jutri popoldne ob 15. uri 
nadaljeval pokrajinski kongres 
Slovenske skupnosti, ki ima na 
dnevnem redu razpravo in izvoli­
tev novega strankinega pokrajin­
skega sveta. To telo, ki šteje 31 
članov, bo nato izvolilo nov izvr­
šni odbor in predvsem novega po­
litičnega tajnika, ki skoraj gotovo 
ne bo več Miro Opelt, Manifesta- 
tivni del kongresa je bil na spore­
du prejšnjo nedeljo v dobro obi­
skani konferenčni dvorani Pomor­
ske postaje, jutri pa bo najbrž tek­
la beseda predvsem o bodoči poli­
tični usmeritvi stranke in o 
notranjih problemih. Deželni taj­
nik Ivo Jevnikar je na Pomorski 
postaji predlagal, da bi jutri ne iz­
volili vseh članov pokrajinskega 
sveta, ampak, da bi nekatera mes­
ta v njem pustili za osebnosti, ki 
niso članice stranke, a bi hotele 
dati vseeno svoj doprinos k razvo­
ju SSk.

Pred kratkim se je pri Sv. Ivanu 
zbrala krajevna sekcija SSk, Lo- 
njer in Katinaro, da nadaljuje z 
razpravo, ki jo je bila začela na 
prvem kongresnem srečanju ko­
nec junija. Sekcijski politični taj­
nik in zastopnik SSk v krajevnem 
sosvetu, Edi Krapež, je poročal o 
krajevnih problemih s posebnim

ozirom na šolska poslopja, saj s° 
na tamkajšnjem območju vse slo; 
venske višje šole. Govoril je tudi 
o cestnih povezavah in parkirnih 
prostorih, o narodnostnih razme; 
rah in še o pobudah konzulte, ki 
bo v kratkem odprla nov sedež s 
svečanostjo, kamor bodo povabijo' 
ni tudi predstavniki tamkajšnjega 
slovenskega življa.

Svoj kongres je imela tudi mes­
tna sekcija SSk z dnevnim redom, 
ki je predvideval poročilo, razpra­
vo, določitev novega odbora in iz; 
volitev delegatov za pokrajinski 
kongres stranke. Po uvodu koordi­
natorja Petra Močnika, ki je poro­
čal o političnem trenutku sloven­
ske narodne skupnosti v Italiji ter 
o položaju Slovencev v mestnem 
jedru.

O položaju na tržaški občini p° 
izglasovanju statuta se je razvila 
daljša razprava, ki se je tudi do­
taknila povezave mestne sekcije s 
tržaško občino in raziskave o pri­
sotnosti slovenskega prebivalstva 
v mestu, pri čemer je bila ponov­
no poudarjena potreba po sloven­
skih jaslih v mestnem središču. 
Govorili so tudi o nuji trdnega 
gospodarstva za ohranitev narod­
nih manjšin. Nato je bil izvoljenn 
sedemčlanski odbor, ki mu bo na­
čeloval inž. Aljoša Vesel.

Na procesu o zaplenjenem orožju slovenskega vojaka sodišče dejansko priznalo ministrstvo za obrambo Slovenije

Teritorialec oproščen, vojaško opremo bodo vrnili TO
Mednarodno priznanje Sloveni­

je bo verjetno še dolgotrajen pro­
ces, a si vseeno počasi utira svojo 
pot v mednarodni skupnosti. Po 
uradnem priznanju slovenskih po­
tnih listov, po prijateljskem obi­
sku italijanskega predsednika 
Cossige v Novi Gorici, smo nada­
ljnji korak na tej poti zabeležili 
včeraj na tržaškem kazenskem so­
dišču.

Sodišče je sodilo mlademu iz 
sežanske občine, v avtomobilu ka­
terega so konec julija na mejnem 
prehodu pri Fernetičih našli oseb­
no vojaško opremo, last tamkaj­
šnje teritorialne obrambe, ki jo je 
bil pozabil v prtljažniku. Mlade­
nič je bil obtožen posesti in uvoza 
vojnega orožja v Italijo. Sodišče 
ga je včeraj popolnoma oprostilo, 
obenem pa je odredilo vrnitev za­
plenjene vojaške opreme (brez 
puške, nabojev in okvirjev) legi­
timnemu lastniku, to je ministr­
stvu za obrambo Slovenije. S tem 
je dejansko priznalo sodni obstoj 
tega organa, in torej tudi Sloveni­
je, v okviru katere tale organ de­
luje.

Vsa nevšečna zadeva se je zače­
la 23. julija letos, ko se je 31-letni 
Edi Janežič, doma iz Vrabč, nase­
lja kakih 10 kilometrov od Sežane, 
v svojem avtomobilu z ženo pripe­
ljal na italijansko stran mejnega 
prehoda pri Fernetičih. Med pre­
gledom avtomobila so finančni 
stražniki odkrili v prtljažniku av­
tomatsko puško, vrsto okvirjev in 
nabojev ter drugo vojaško opre­
mo, ki jo je bil voznik pozabil v 
avtomobilu. Janežič je takoj itali­
janskim preiskovalnim organom 
povedal, da je bila to njegova vo­
jaška oprema, ki jo je dobil od se­
žanskega območnega štaba za te­
ritorialno obrambo, ko so ga v 
času pred izbruhom vojne v Slo­
veniji vpoklicali v vrste teritorial­
ne obrambe. Orožje je imel vedno 
pri roki, tudi ko je odhajal na delo 
na sežansko železniško postajo, saj 
se v tistih julijskih dneh vojna 
psihoza še ni polegla. Janežič je s 
tem dejansko le spoštoval povelje 
svojih nadrejenih pri teritorialni 
obrambi.

Po treh dneh zaslišanj je sodnik 
za uvodne preiskave Reinotti od­
redil njegovo izpustitev na svobo­
do, vso zadevo pa je predal kazen­
skemu sodišču: Janežiča je obtožil 
posesti in uvoza vojnega orožja v 
Italijo.

Vsa zadeva je zadobila medna­
rodno razsežnost potem, ko sta 
slovensko ministrstvo za obrambo 
in območni štab za teritorialno

obrambo iz Sežane vložila tržaš­
kemu kazenskemu sodišču pro­
šnjo za vrnitev zaplenjenih stvari 
v Janežičevem avtomobilu. V pro­
šnji je podrobno zabeležena vsa 
vojaška oprema teritorialca, in si­
cer: vojaška avtomatska puška 
znamke Zastava Kragujevac Ju­
goslavija z vstavljenim okvirjem 
vsebujočim 30 nabojev, 4 okvirji, 
vsak po 30 nabojev, 135 nabojev 
za vojaško orožje, s filtrom oprem­
ljena plinska maska, plašč in ro­
kavice za zaščito pred kemičnim 
orožjem, vojaško ogrinjalo iz suk- 
na, maskirna obleka, maskirno šo­
torsko krilo, priročnik z navodili, 
mali nahrbtnik z opremo za oseb­
no čistočo, popolna vojaška uni­
forma z jopičem, hlačami, kapo z 
znakom in srajco, usnjen opasač, 
torbica za nabojne okvire, bojni 
nahrbtnik (telečnjak), vrečka iz 
vojaškega platna vsebujoča čuta­
ro, vilice, nož in žlico. V pismu je 
poudarjeno, da je vojaška oprema 
last teritorialne obrambe Republi­
ke Slovenije in je bila zaupana 
vojaškemu obvezniku Ediju Jane­
žiču. Le-ta je hranil opremo v av­
tomobilu. »Vojak Janežič je bil 
podvržen razumljivemu psihične­
mu pritisku med tedanjim vojnim 
dogajanjem v Sloveniji in se naj­
brž ni zavedel svojega dejanja,« 
zaključuje dopis ministrstva za 
obrambo Republike Slovenije, ki 
je ob koncu pooblastilo za vsa

pravna opravila v zvezi s to zade­
vo slovenskega odvetnika Bogda­
na Berdona.

Včerajšnji proces na tržaškem 
kazenskem sodišču je imel — kot 
vsa zadeva — dve plati: človeško 
plat z obtoženim Edijem Janeži­
čem v prvem planu, in mednarod- 
no-pravno z nelahkim vprašanjem 
ali je ministrstvo za obrambo Slo­
venije lahko sploh mogoče smat­
rati za subjekt, kateremu bi lahko 
vrnili zaplenjeno opremo, če pa 
pripada državi, ki še ni priznana.

Najprej o obtožencu in njegovi 
sodni usodi. Edi Janežič, ki se ni 
udeležil obravnave, je za svoj do­
mnevni prekršek tvegal od 3 do 
12 let zapora. Že med zaslišanjem 
prič (finančnega stražnika Brunel- 
lija in brigadirja finančne straže 
D'Onofria — prvi je odkril vojaš­
ko opremo, drugi je odredil areta­
cijo), je postalo jasno, da je šlo za 
povsem nepremišljeno, nenaklep­
no dejanje. Finančni stražnik Bru- 
nelli je predsedniku sodišča 
Trampušu povedal, da je Janežič 
brez obotavljanja odprl prtljažnik 
svoje renaultove katrce, in da se 
je — potem, ko je zagledal orožje 
— prijel za glavo. Vojaška oprema 
sploh ni bila skrita. Možem posta­
ve je obrazložil, da je bil name­
njen v Trst po nakupe, da je član 
teritorialne obrambe, in da je 
opremo pozabil v avtomobilu.

Javni tožilec De Nicolo je bil v 
svojem posegu mnenja, da Janežič

ni hotel pritihotapiti orožja v Itali­
jo, a je vseeno kriv, »ker je nemo­
goče "pozabiti" tolikšne opreme v 
avtomobilu«. Upoštevajoč olajše­
valne okoliščine je zanj zahteval 
obsodbo na dve leti in dva mese­
ca zapora ter 600 tisoč lir globe.

Obenem je zahteval tudi za­
plembo vojaškega orožja, pri če­
mer se je skliceval na čl. 6 takoi- 
menovanega zakona Reale o javni 
varnosti in orožju.

Janežičev zagovornik odv. Ber­
don je izpodbijal besede javnega 
tožilca predvsem na podlagi pri­
čevanj obeh finančnih stražnikov 
in zdravega razuma. Poudaril je, 
da ima proces predvsem psihološ­
ke konotacije, pri čemer je treba 
upoštevati čas latentnega vojnega 
stanja, v katerem je prišlo do do­
mnevnega prekrška. Janežič je 
gotovo pozabil Vso vojaško opre­
mo v prtljažniku, vsekakor pa ni 
hotel zavestno pretihotapiti orožja 
v Italijo, je poudaril odvetnik in 
zahteval zato za svojo stranko po­
polno oprostitev.

Berdon se je dlje zaustavil ob 
mednarodnih razsežnostih proce­
sa. Zahteval je vrnitev zaplenjene 
vojaške opreme zakonitemu las­
tniku, to je slovenskemu ministr­
stvu za obrambo. Javni tožilec De 
Nicolo je ob zaključku svojega 
posega izključil to možnost, češ, 
da Slovenija ni mednarodno pri­
znana, iz česar sledi, da tudi njeno

Odv. Bogdan Berdon

Na tečaju NŠK o šolskih knjižnicah 
so se v sredo zvrstila prva predavanja

V Gregorčičevi dvorani se je v sredo popoldne 
začel knjižničarski tečaj, tokrat posvečen vprašanju 
šolskih knjižnic, ki ga je deželno odborništvo za izo­
braževanje in kulturo tudi letos poverilo Narodni in 
študijski knjižnici. Izbiro tematike pa je narekovala 
pomembnost šolskih knjižnic, ki pa se večkrat znaj­
dejo v težavah glede vodenja. Tečaj bo potekal ob 
ponedeljkih, sredah in petkih, vse do 4. decembra, in 
sicer vsakič od 14. do 18. ure.

»Mi smo se obrnili pismeno in po telefonu na vse 
naše vrtce, osnovne in srednje šole, na njihove ravna­
telje. Objavili smo več oglasov v Primorskem dnev­
niku in preko radia in menimo, da bi bil lahko odziv 
na tokratni tečaj še večji,« nam je povedala Ksenija 
Majovski, ki je organizatorka tega tečaja. »Pripravili 
pa smo ga v upanju, da bo možno šolske knjižnice 
bolje urediti.«

Obiskali smo prvi del tečaja, na katerem je naj­
prej spregovorila podravnateljica Narodne in univer­
zitetne knjižnice iz Ljubljane Martina Šircelj, ki je 
govorila o knjižnično-informacijskem sistemu in o 
uporabnikih le-tega. Drugi del tečaja pa je izpopolni­
lo predavanje Igorja Sakside, sicer asistenta za mla­

dinsko književnost na filozofski fakulteti v Ljubljani, 
ki je govoril o vrsti bralcev in o tipologiji branja.

V odmoru med prvim in drugim delom predava­
nja smo se.nekoliko pogovorili tudi s slušateljicami, 
in sicer z Živko Peršič, Danielo Rupel, Slavico Tav­
čar, Katjo Legiša in Lučko Battista. Razen Katje in 
Živke so ostale vse šolnice in kot so nam same pove­
dale, so želele obiskati ta tečaj, da bi obogatile svoje 
znanje o knjižničarstvu nasploh, predvsem pa o po­
menu šolskih knjižnic, ki so po navadi na šolah pri- 
puščmie profesorju slovenščine, ker ni predviden 
knjižničar, ki bi te knjižnice tudi strokovno vodil.

Predavanja bodo intenzivna ter bodo trajala 40 ur. 
Zato se je Narodna in študijska knjižnica obrnila na 
šolsko skrbništvo, da bi udeležbo slušateljic in sam 
tečaj formalno priznali in ga prišteli k dejavnostim, 
ki dajejo šolnikom pravico do izrednih dovoljenj ali 
do nagradnega doplačila. Ob začetku tečaja pa so 
organizatorji prejeli s strani šolskega skrbništva ne­
gativni odgovor.na to njihovo prošnjo.

Tečaj je NŠK pripravila s pomočjo Pionirske 
knjižnice iz Ljubljane. Vodili pa ga bodo strokovnja- 
ki iz Slovenije pa tudi člani italijanskega združenja 
knjižnic iz Furlanije-Julijske krajine.

Neva Lukeš

obrambno ministrstvo ne more 
biti priznano. Berdon je izhajal iz 
dejstva, da je mednarodno prizna­
nje politični akt, izraz politične 
volje. A države lahko obstajajo 
tudi brez politične volje drugih 
držav. Tako Izrael obstaja tudi 
brez papeževega priznanja, Kitaj­
ska je obstajala še pred letom 
1973, ko jo je Italija priznala, in 
tudi Italija obstaja, pa čeprav je 
Slovenija še ni... priznala! Po od­
vetnikovem mnenju gre tu za 
upoštevanje sodnega aspekta vse 
zadeve: lastnik zaplenjene opreme 
je ministrstvo za obrambo Slove­
nije in njemu gre opremo tudi vr­
niti. S tem — z vrnitvijo opreme, 
ne pa puške, okvirjev in nabojev 
— se je navsezadnje strinjal tudi 
sam javni tožilec.

Po dobrem polurnem posveto­
vanju v svetovalni dvorani je 
predsednik sodišča Trampuš pre­
bral razsodbo: sodišče je oprostilo 
Janežiča vseh obtožb, ker ni za­
krivil kaznivega dejanja. Nadalje 
je odredilo predajo puške, okvir­
jev in nabojev vodstvu orožarne v 
Mestrah in vrnitev vseh ostalih 
zaplenjenih predmetov ministr­
stvu za obrambo Slovenije. Dejan­
sko je torej popolnoma osvojilo 
zahteve branilca.

Odvetnik Berdon je bil ob kon­
cu procesa vidno zadovoljen: 
»Razsodba je pomembna, ker 
izpodbija vsak poskus slepomiše­
nja o obstoju Republike Slovenije- 
Sodna oblast je odredila vrnitev 
zaplenjenih predmetov ministr­
stvu za obrambo, kar pomeni, da 
je na sodni ravni zakonsko prizna­
la slovensko državnost,« je bil nje­
gov lapidaren komentar.
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AV/ formalno zahtevo Caldijevega občinskega odbora

V Nabrežini sinoči odložili
razpravo o občinski bilanci

Sv^eyinsko-nabrežinski občinski 
* ^ je sinoči odložil razpravo o 
. bančnem proračunu, kar potrju- 

da vlada v tristrankarski koali- 
V(j1 Precejšnja politična negoto- 

st- Za odložitev so se izrekli de- 
,, okristjani, socialisti in svetovalci 

ovenske skupnosti, opozicija pa 
j teniu nasprotovala, ker je upala, 
s,a bodo med debato večinske 

ranke javno ocenile položaj in 
L°Vedale, kaj pravzaprav ovira ta- 
,°]snjo odobritev finančnega do- 
amenta. Občinska skupščina bo 

goračun vzela v pretres v petek, 
J" dovembra, to se pravi le tri dni 
PTed zapadom roka za njegovo 
odobritev.
.Odložitev izglasovanja bilance 

formalno zahteval odbor župa- 
a Caldija, to stališče pa so upra­

vitelji zavzeli na pritisk demokris­
tjanov, ki niso zadovoljni s seda­
njo upravo. Po mnenju nekaterih 
ta stranka že stvarno razmišlja o 
razpustu občinske skupščine ter o 
predčasnih volitvah, ki jim ostale 
stranke nasprotujejo. KD je po 
znani aferi o dvojezičnih izkazni­
cah, ki je privedla do odstopa žu­
pana Locchija, le pod silo razmer 
podprla socialističnega župana in 
je od vsega začetka trdila, da je to 
časovno omejena rešitev.

Stranka relativne večine je spr­
va zahtevala in dosegla takoime- 
novano preverjanje med zavezni­
ki, sedaj pa se zavzema za to, da 
bi župan napovedal odstop pred 
odobritvijo proračuna, kar bi takoj 
zatem avtomatično odprlo krizo.

KD upa v sporazum
, Krščanska demokracija je prepričana, da obstajajo še možnosti za 
klenitev sporazuma za izvolitev novih uprav na Pokrajini in Občini 
fst ter tako preprečiti predčasne upravne volitve. Pokrajinski tajnik 
®rgio Tripani je sinoči izdal tiskovno sporočilo, v katerem pravi, da so 

ac*nosi med zavezniki v petstrankarski koaliciji kljub vsemu kolikor 
Ouko dobri in da je treba v bistvu nadaljevati s pogajanji za izhod iz 

“edanje slepe ulice. Tajniki KD, PSI, PSDI, PRI in PLI se bodo znova 
estali v ponedeljek, bistvena preizkušnja pa bo prihodnji četrtek, ko 

aha tržaški občinski svet na dnevnem redu odločilno proračunsko gla- 
sovanje.

Temu stališču KD botrujejo tudi 
nekatera notranja razhajanja v 
svetovalski skupni, za vsemi temi 
manevri pa se skriva morda spet 
želja po županskem mestu. Po hu­
dem porazu v aferi o osebnih iz­
kaznicah pa bi bil morebitni kan­
didat Locchi nesprejemljiv za Slo­
vensko skupnost in najbrž tudi za 
socialiste.

V teh dneh je vsekakor prišlo 
že do srečanj med upravnimi za­
vezniki, ki so se znova sestali si­
noči po občinski seji, na kateri je 
bil govor le o nekaterih tekočih 
zadevah. Občinsko vodstvo PSI je 
predsinočnjim v bistvu zavrnilo 
politični ultimat demokristjanov, 
a je pokazalo pripravljenost za 
nadaljnje razgovore in pogajanja. 
Tudi v tej stranki pa glede tega, 
kot kaže, ni enotne politične lini­
je, saj ima župan tudi nekaj na­
sprotnikov v lastnih vrstah.

Mogoče največji županov za­
veznik je v tem trenutku Sloven­
ska skupnost, ki ne sprejema, da 
bi KD reševala svoje težave in 
razhajanja na koži občinske upra­
ve. Pogajanja se torej obetajo za­
htevna in ne gre izključiti, da 
bodo nanje na nek način vplivale 
tudi tržaške politične zdrahe, ker 
se socialisti in demokristjani ne 
morejo zediniti o naravnem izteku 
zakonodajne dobe na Občini in 
Pokrajini Trst. (st)

Sinoči v gledališki dvorani S. Maria Maggiore

Uspela okrogla miza 
o miru v Jugoslaviji

Okrogla miza o možnostih in perspektivah za mirno rešitev ju­
goslovanske krize je privabila sinoči v gledališko dvorano cerkve S. 
Maria Maggiore precej občinstva, znak, da vojno na Balkanu vsaj 
del Tržačanov močno občuti. Svoj prispevek so srečanju dali beog­
rajski režiser Vuk Babič, predstavnica Združenja za mir Augusta Del 
Piero Barbina, predstavnica istrske Diete Loredana Bogliun, zagreb­
ška sociologinja in članica gibanja Anti-war campaign Jasenka Ko- 
drnja, član Demokratičnega foruma z Reke Zoran Licul, predsednik 
Unije Italijanov z Reke Fulvio Varljen in predsednik kulturnega 
krožka Istria Marino Vocci. O dogodku bomo podrobneje še poroča­
li. (Foto Križmančič)

Enotni sindikati 
prevoznikov o načrtu 
za preosnovo ACT
Sindikalna zveza prevoznikov 

^"GIL, cisl in UIL je izdala vrsto 
Pomislekov na načrt o gospodar­
ji in finančni sanaciji konzorcial- 
r'e9a podjetja za prevoze ACT. Po 
jbenju sindikatov je to bolj načrt 
r°brih nad kot pa dejanski pro- 
jekt za izboljšanje položaja in de­
janja mestnih in medobčinskih 

Prevozov. Naslanja se zgolj na kr- 
cenje števila osebja (v petih letih 
°d sedanjih 1060 uslužbencev na 
Predvidenih 920), zanemarja pa re- 
Sevanje vseh tistih primarnih 
^Prašanj, ki botrujejo sedanjemu 
Kaotičnemu mestnemu prometu.

Sindikalne organizacije so ob 
°bravnavi predloženega načrta 
Nakazali nekaj možnih rešitev 
?at9' da bi postal promet v mestu 
°y tekoč. Tako na primer predla- 

9ajo povečanje števila prednos- 
ruh pasov in ulic za avtobuse. Le- 
1 aaj bi izkoristili tudi prednosti 
Poimenovanega semaforskega 

>>zelenega vala«. Nadalje so za iz- 
jKadnjo parkirišč v predmestjih v 
lizini končnih avtobustnih po- 

Pj- Na ta način naj bi »prisilili« 
Ddi k večjemu koriščenju javnih 
Prevozov. Sedanjega prevoznega 
Pirežja vsekakor ne gre krčiti, 
Kvečjemu racionalizirati. Obenem 
PaJ bi dežela prevzela odgovor- 
a°st nad nekatere upravne norme, 
ji sta na primer določanje tarif 
J1 nadzorstvo nad upravljanjem
Konzorcija.

Obvestilo ACT
Vodstvo mestnega prevozne­

ga podjetja ACT obvešča, da 
zaradi vzdrževalnih del in kon­
trole nad napravami openski 
tramvaj ne bo vozil v dneh od 
18. do 30. novembra. Progo št. 2 
bodo vzdrževali z avtobusi.

Pri Sv. Jakobu 
ponoven primer 
samotne smrti

Umrl je že pred mesecem, če ne 
celo poldrugim mesecem dni, nje­
govo truplo pa so odkrili šele vče­
raj. Tako, v skrajni samoti, je pri 
Sv. Jakobu v Ul. Giuliani 34 umrl 
47-letni Giorgio Franko, po rodu s 
Cresa.

Karabinjerje in gasilce so včeraj 
okrog poldne opozorili sosedje, ki 
so v zadnjih dneh posumili, da ne­
kaj s Frankom ne more biti v redu. 
Že nekaj tednov ga namreč ni bilo 
na spregled, iz njegovega stanova­
nja pa je uhajal vsak dan bolj ne­
prijeten duh. Kot so ugotovili ga­
silci, ki so vdrli skozi priprto okno, 
je Franko bil v resnici mrtev. Ležal 
je v spalnici, ob postelji, povsem 
oblečen. Manjkali so mu le čevlji, 
kar daje misliti, da se je pravkar 
vrnil domov, ko ga je zajela sla­
bost. Po prvi oceni zdravnika RK je 
smrt nastopila pred več kot mese­
cem dni.

Avtomobilist iz Pulja 
podlegel infarktu 

na cesti pri Proseku
Hud srčni napad je včeraj okrog 

11. ure dramatično pretrgal ži­
vljenjsko nit 54-letnemu Josipu Le­
vaku iz Pulja. Jugoslovanski držav­
ljan se je z ženo in znanko mudil v 
Tržiču po nakupih in se je s svojim 
ford escortom vračal po državni 
cesti 202 proti proti meji.

Ko je prispel do odcepa za Pro­
sek, ga je zajela slabost, tako da je 
izgubil oblast nad volanom in za­
peljal s ceste. Ker je vozil počasi, 
se njegovi 55-letni ženi Giuliani in 
53-letni znanki Nerini Barbarich, 
tudi iz Pulja, ni pripetilo nič hujše­
ga, sam pa je obležal za volanom. 
Le šest minut pozneje so prihiteli 
reševalci RK in ga skušali oživeti, 
vendar srčni napad je bil prehud. 
Žena pokojnika je karabinjerjem 
povedala, da je mož že dan prej 
čutil bolečine v prsnem košu in 
levi roki, vendar je kljub temu šel 
na pot.

Pokrajinski odbor SDGZ razpravljal tudi o morebitni notranji reorganizaciji

Spremenjene okoliščine na gospodarskem področju 
terjajo nove prijeme in dolgoročno načrtovanje

Predstavniki slovenskih gospodarstvenikov iz 
naše pokrajine so se v torek zbrali na seji tržaškega 
pokrajinskega odbora SDGZ, da bi razpravljali o pro­
blemih sedanje gospodarske konjukture in delovanju 
svoje krovne organizacije ter o morebitni notranji 
preureditvi Združenja.

Gospodarstveniki so prišli do zaključka, da je po­
trebna podrobna analiza perspektiv, ki jih nudi bo­
dočnost, saj bo le na ta način zagotovljena obstoj in 
nov elan našemu gospodarstvu, ki v tem trenutku 
zaradi izjemnih okoliščin doživlja globoko krizo.

V poglobljeni razpravi, v katero so posegli doma­
la vsi številni prisotni, je prišel predvsem do izraza 
problem političnega vodstva našega mesta, ki ne zna 
iz svoje kože in se torej ne more prilagoditi novim 
razmeram in izzivom ter ni sposobno začrtati nove 
smernice za gospodarski razvoj, pač pa se vedno bolj 
zapira samo vase ter išče »rešitve« v vedno bolj od­
kritem nacionalizmu.

Gospodarstvo pa je iz dneva v dan v večjem pre­
cepu, so ugotovili na srečanju. Prilagajanju stvarnosti 
EGS, ki bo zaradi napak in zavlačevanj na vsedržav­
ni ravni za naša podjetja verjetno travmatično, so se 
pridružile spremembe na Vzhodu, ki so privedle tudi 
do jugoslovanske krize, zaradi katere se je na robu 
prepada znašel celotni trgovski, špediterki in delno 
tudi bančni sektor v naši pokrajini. Naše mesto za 
nameček izgublja, zaradi prej omenjenih razlogov, 
tudi vodilno vlogo v deželi, ki jo v vedno večji meri 
prevzema Furlanija.

Nesporno pa je, so dejali slovenski gospodarstve­
niki, da se mora Trst soočati z novo stvarnostjo. 
Vprašljivo je celo dejstvo, če bo naše mesto ob za­
ključku jugoslovanske krize lahko sploh ponovno za­
igralo vlogo trgovskega središča, ki mu je bila doslej 
dosojena zaradi lege, ne pa zaradi takega ali drugač­
nega prizadevanja tukajšnjega političnega vodstva. 
Upoštevati gre namreč, da bo tudi Slovenija s tržnim

gospoodarstvom ustvarila lastno trgovsko mrežo in 
torej posegla v tržaški trgovski monopol.

SDGZ mora v sedanjih okoliščinah še v večji meri 
prevzeti vlogo gonilne sile za podjetja, ki jih pred­
stavlja, so med drugim sklenili. Zunanje-trgovinska 
podjetja, ki so doslej pretežno delovala na jugoslo­
vanskem področju, je treba npr. preusmeriti drugam. 
Prav zato je Združenje ravno v teh dneh priredilo s 
pokroviteljstvom Dežele FJK in pomočjo Trgovinske 
zbornice iz Gorice razstavo Juliaexpo v beloruskem 
Minsku, kjer se bo preko 20 naših podjetij predstavi­
lo v vlogi posrednikov največjih firm italijanske in­
dustrije. Pravtako si bo SDGZ prizadevalo, da bo po­
stalo pomemben sogovornik gospodarskih ustanov 
Republike Slovenije, ne da bi pozabilo tudi na ostale 
republike, s katerimi ima tradicionalne stike.

V ta namen s pozornostjo spremlja dogajanje v 
Sloveniji in goji stike z merodajnimi ustanovami, kot 
je, denimo, Gospodarska zbornica Slovenije. Prisotni 
so izrazili namen, da bi se še pred koncem leta sreča­
li z gospodarskimi ministri republike Slovenije.

Združenje bo moralo seveda posvetiti veliko po­
zornost tudi ostalim panogam, predvsem pa sodelo­
vanju med slednjimi. Prav zato naj bi v kratkem tudi 
podpisali posebno konvencijo med SDGZ in sloven­
skimi bančnimi zavodi, kateri bi članom Združenja 
ponudili posebne pogoje.

Angažirati pa je treba tudi ostale dejavnike, so 
dejali, najprej seveda šolo. S krizo trgovine, ki ji ni 
videti konca v kratkem ali srednjeročnem obdobju, 
bi bilo treba več mladih sil preusmeriti v proizvod­
njo, to se pravi v obrtništvo, ki še daje zadostne ga­
rancije za zaposlitev.

Pokrajinski odbor je razpravljal tudi o možnosti 
za preureditev SDGZ, saj bo organizacijo verjetno 
treba prilagoditi novim razmeram, predvsem pa bo 
glede na nove potrebe moralo priti do ojačitve orga­
nizacijske strukture.

V prometni nesreči na hitri cesti 
ob življenje mladenič iz Lodija

Na odseku hitre cesti, ki pelje 
z Novega pristanišča proti Kati- 

j ari> je izgubil včeraj življenje 29- 
■etrh Francesco Cremascoli, doma 
z Lodija, njegov znanec, 47-letni 

r l0vanni Buriani, pa se je lažje 
arul. Nesreča se je pripetila v vi- 

frrii tovarne Velikih motorjev, ne- 
Kal minut po 13. uri.

Za volanom avtomobila lancia 
ema z evidenčno tablico iz Pia- 

e?\Ze je bil Buriani, ki se je rodil 
. Neaplju, a stanuje v Milanu. Iz 
6 nepojasnjenih razlogov, bržko- 
6 zaradi hitrosti in spolzkega 
estišča, je na rahlem ovinku iz- 

JUbil nadzorstvo nad avtom in z 
esnim bokom silovito treščil v 

Zejezno ograjo.
, V nesreči se je Cremascoli zelo 

Ud0 udaril v glavo, tako da so ga 
Sevalci Rdečega križa prepeljali

v katinarsko bolnišnico v brezu­
pnem stanju. Kljub pomoči je za­
radi notranjih poškodb izdihnil že 
po nekaj minutah, na samem od­
delku za prvo pomoč. Njegov so­
potnik Giovanni Buriani se je tudi 
udaril v glavo, vendar le površno. 
Zdravniki so mu nudili prvo po­
moč in napovedali, da bo ozdravel 
v dvajsetih dneh.

Za drugačno vlogo 
Novinarske zbornice

V svetu informacije in tudi med no­
vinarji se mora uveljaviti načelo o spo­
štovanju pravil, ki smo jih sami postavi­
li: samo tako bodo ta pravila lahko res­
nično zaščitila ranovrstne odnose, ki se 
vzpostavljajo v civilni družbi. To je bila 
ena izmed osnovnih ugotovitev, izreče­
nih na sredinem sestanku vodstva de­
želnega sindikata novinarjev, ki se je 
sestalo tudi zato, da bi razpravljalo o 
hudih nepravilnostih, do katerih je pri­
šlo med zadnjim množičnim polaga­
njem pisnega izpita kandidatov za po­
klicne novinarje. V zvezi s tem je de­
želno združenje novinarjev ugotovilo, 
da bi bilo treba Zbornico korenito pre­
urediti.

Po dolgi bolezni nas je zapus­
til naš dragi

Nino Tretjak
Pogreb bo jutri, 16. t. m., ob 11.30 iz 

mrtvašnice glavne bolnišnice v cerkev 
v Križ.

Žalostno vest sporočajo žena Gra- 
ziella, hči Donatella, mati Bruna, se­
stra Dragica, Martina in Giulia ter 
vsi sorodniki.

Trst, Opčine, 15. novembra 1991

^ Po dolgi bolezni, ki je bila 
‘ reživeta z dostojanstvom, hra- 

ostjo in vero je mirno izdihnila 
dobra duša dragega

Alfia Trovata
Pogreb bo jutri, 16. t. m., ob 12.15 iz 

mrtvašnice glavne bolnišnice narav­
nost v Ricmanje.

Žalostno vest sporočajo žena Mar­
ta, otroka Graziella in Marino, zet, 
snaha, vnuki in vsi sorodniki.

Trst, 15. novembra 1991
(Pogrebno podjetje - Ul. Zonta 3)

Ob boleči izgubi drage none Mal- 
či izreka Milojki in družini iskreno 
sožalje

SKD Vigred

Ob izgubi drage none Malči izre­
kajo iskreno sožalje Maji in družini 
bivši kolegi oddelka Tuji listi ZTT.

Ob smrti drage Malči Urdih izre­
ka svojcem globoko sožalje

ŠD Grmada



stran 6 □ tržaški dnevnik PRIMORSKI DNEVNIK — petek, 15. novembra l?9'

pismo uredništvu

0 pripadnosti in prizadevanjih 
mirovnikov v zvezi s Hrvaško
Članek gospoda Dušana Udoviča 

v petkovem Primorskem dnevniku 
sem bral z zanimanjem, a predvem 
z začudenjem. Vse je res, kar tam 
pravi, ni pa še vsa resnica. Zato 
bom skušal na preprost način po­
vedati nekaj več.

Čudim se namreč, da gospod 
Udovič ne ve, da je bilo, ali da je 
še, mirovno gibanje levičarsko, to 
se pravi, predvsem v rokah tiste 
stranke, ki je prejemala denar iz 
Moskve.

Ni prvič, da mirovniki ne gredo 
na ulico, ko se nekemu narodu 
godi krivica; cela vrsta jih je po­
zabljenih. Na ulice so šli samo ta­
krat, ko jim je bilo ukazano. Zelo 
radi so hodili, recimo, za Vietnam, 
bolj malo ali nič pa za Afganistan. 
Šli so vsakič, ko so bili Američani 
vpleteni v kakšen konflikt nekje 
po svetu. Ostali pa so doma, kadar 
je Sovjetska zveza, »moskali« bi re­
kel vojak Švejk, »branila« po svetu 
demokracijo.

Dokler je bilo to mogoče, je ta 
stranka javno in odkrito zagovarja­
la razne tankovske posege tistih, ki 
so dajali denar, kasneje, ko ta poli­
tika ni bila več rentabilna, so si 
omislili mirovnike. Take mirovnike 
seveda, ki jim ni bilo vseeno, od 
čigave krogle kdo umre.

Vsak je lahko spoznal, kdo so ti 
mirovniki, dovolj, da je‘ stal na 
pločniku in gledal povorke, ki so 
šle mimo. Po ljudeh, ki so v teh 
povorkah paradirali, mu je bilo ta­
koj jasno čigavi so. Zeleni in razne 
skupine, ki so se jim pridružile, so 
bile le orodje te organizacije.

Ni mogoče, da samo levičarji lju­
bijo mir. Mir ljubimo vsi, ki smo 
pri čisti pameti. Tako miroljubnost 
odklanjamo, ko je enostranska, to­
rej zlagana.

V Pristaniškem domu, kamor 
sem zahajal zaradi dela, sem videl 
veliko lepakov proti vojni v Viet­
namu, s slikami umrlih otrok zara­
di ameriških bombardiranj in s sr­
hljivimi prizori vojnih grozot. Ni­
sem pa nikoli opazil lepaka, ki je 
branil afganske otroke, umorjene 
seveda ne od iste roke.

Taka je doslednost pri nas in se­
veda v Italiji nasploh.

Gospod Udovič, pa ni tako mlad, 
da ne bi tega opazil ali sam doži­
vel. Ne domišljam si, da je to, kar 
sem napisal vse, je pa nekaj več in

to ne z namenom, da bi gradil ka­
kršnekoli ideološke pregrade, kot 
se temu danes pravi.

V bistvu hočem povedati gospo­
du Udoviču, da s strani mirovnikov 
Hrvaška, Slovenija itd. ne bodo do­
bile nobene pomoči, ker tisti, ki 
tolčejo po Hrvaški in bodo mogoče 
še tolkli po Sloveniji, nosijo iste 
simbole in mislijo enako, kot ti 
naši potuhnjeni mirovniki.

S spoštovanjem
Aleksander Furlan

Barkovlje, 9.11.1991
* * *

Bilo bi neskromno, če bi si člo­
vek domišljal, da lahko »vso res­
nico« o velikih stvareh pove v 
enem samem članku. Razmišljati 
o tem pa je nedvomno potrebno. 
Poenostavljena tolmačenja so na­
mreč ob velikih spremembah, ka­
terim smo priča v svetu, zelo tve­
gana.

Da je bilo mirovno gibanje pod 
močnimi ideološkimi vplivi, ni 
dvoma in to je bila tudi osrednja 
misel omenjenega članka. Ne bi 
se pa mogel strinjati s trditvijo, 
da je mirovniško gibanje samo le­
vičarsko in da so ljudje hodili 
manifestirat za mir na ukaz. Pa­
pež, Formigoni in ACLI, pa še 
marsikdo drug, menda niso preje­
mali denarja iz Moskve. O tem, 
kdo vse je koga v blokovskem 
svetu iz tujine za razne namene 
finansiral, bi se tudi dalo na dol­
go razpravljati. Gladio docet, na 
primer.

Tisti, ki tolčejo po Hrvaški, no­
sijo več različnih simbolov, zdru­
ženih v enako agresivno naciona­
listično slepoto. Vsi branitelji Hr­
vaške pa tudi niso nedolžni, kajti 
ni malo ustašev, ki bi hoteli za 
vsako ceno hrvaško mejo nekje v 
južni Srbiji. Težko bi rekel človek, 
da odgovorni za to klanje mislijo 
kot »naši potuhnjeni mirovniki«, 
kot meni gospod Aleksander Fur­
lan, s katerim pa popolnoma sog­
lašam, ko pravi, da so enostran­
ska prizadevanja za mir, ob celi 
vrsti pozabljenih narodov nespre­
jemljiva. DU

Žreb proseške loterije
V okviru letošnjega martinovanja na Proseku je športno društvo 

Primorje organiziralo že tradicionalno loterijo. Žrebanje dobitnikov 
bogatih nagrad je bilo v torek, 12. novembra, ob 20.30, v Kulturnem 
domu na Proseku.

Prvo nagrado, in sicer dvotedensko potovanje za dve osebi v 
Ibizo dobi lastnik listka B 208. Kot drugega so izžrebali listek I 472, 
ki si je prislužil" video registrator PH TE COM, medtem ko bo 
barvni televizor philips 14" dobil lastnik listka H 389. Lastnik listka 
B 009 bo dobil mikrovalovno peč ignis 694, peto izžrebani listek H 
716 pa prejme compact disc PH CD 6800. Nagrada za listek E 902 je 
električni stroj za kuhanje kave, medtem ko je listku F 703 pripadel 
multipraktik PH 2374. Radio magnetofon PH mono bo dobil lastnik 
listka B 550, listku F 504 so dodelili likalnik na paro PH 1272, zadnja, 
se pravi deseta nagrada, pa pripada lastniku listka I 767, ki bo dobil 
radio-budilko PH A 3180. Lastniki izžrebanih listkov imajo 60 dni 
časa, da dvignejo nagrade.

včeraj - danes
Danes, PETEK, 15. novembra 1991

LEOPOLD
Sonce vzide ob 7.04 in zatone ob 16.35 

- Dolžina dneva 9.31 - Luna vzide ob
13.10 in zatone ob 24.00.

Jutri, SOBOTA, 16. novembra 1991
OTMAR

PLIMOVANJE DANES: ob 5.03 najviš- 
ja 27 cm, ob 12.29 najnižja -9 cm, ob 16.35 
najvišja -3 cm, ob 20.45 najnižja -20 cm.

VREME VČERAJ: temperatura zraka
14.2 stopinje, zračni tlak 1003,5 mb pada, 
veter 14 km na uro severo-vzhodnik, vla­
ga 88-odstotna, v jutranjih urah je padlo
5.2 mm dežja, nebo oblačno, morje razgi­
bano, temperatura morja 13,9 stopinje.

ROJSTVA IN SMRTI
RODILI SO SE: Camilla Muner, Enri- 

co Cervi, Adelaide Peruzzi, Mary Joe 
Malinari, Camilla Fornasiero, Francesco 
Roitz.

UMRLI SO: 57-letna Janosne Papp, 52- 
letni Mario Tadina, 93-letna Anita Es- 
cher, 85-letna Argia Waldbrunner, 84-let- 
ni Alfio Trovato, 48-letni Claudio Radin,
86- letna Sabina Colautti, 88-letna Paola 
Corlevich, 87-letni Teodoro Giovannini,
87- letni Luigi Della Vedova, 87-letna Ro­
sina Kozlovich, 83-letna Italia Bacinello,

80-letna Eugenia Brazzati, 74-letna As- 
sunta Amelia.

SLUŽBA LEKARN
Od ponedeljka, 11. do nedelje,

17. novembra 1991
Normalen urnik lekarn:

8.30 - 13.00 in 16.00 - 19.30
Lekarne odprte od 13.00 do 16.00

Trg Cavana 1 (tel. 300940), Miramarski 
drevored 117 (Barkovlje).

BOLJUNEC (tel. 228124) - samo po te­
lefonu za najnujnejše primere.

Lekarne odprte od 19.30 do 20.30
Trg Cavana 1, Miramarski drevored 

117 ( Barkovlje), Ul. Oriani 2.
BOLJUNEC (tel. 228214) - samo po te­

lefonu za najnujnejše primere.
Nočna služba

Lekarna odprta od 20.30 do 8.30
Ul. Oriani 2 (tel. 764441).

ZA DOSTAVLJANJE ZDRAVIL 
NA DOM TEL. 350505

URAD ZA INFORMACIJE KZE
Urad za informacije KZE deluje od po­

nedeljka do petka od 8. do 13. ure - tel. 
573012.

ZDRAVSTVENA DEŽURNA SLUŽBA
Nočna služba od 20. do 8. ure tel. 7761, 

predpraznična od 14. do 20. ure in praz­
nična od 8. do 20. ure.

Demokratična stranka levice

Sekcija

W

d. Pegan - 
Zgonik

Danes, 15. t. m., ob 21. uri v prostorih
KD Rdeča zvezda - Salež

ODPRTO SREČANJE
o sedanjem političnem položaju ter o 
neofašitičnih provokacijah v zadnjih

I tednih Vabljeni vsi!

gledališča
Kulturni dom
Slovensko stalno gledališče ponovi 

danes, 15. t. m., ob 16. uri za abonma 
red I predstavo KRALJ OJDIPUS.

Gledališče ROSSETTI
Pri blagajni gledališča je v teku vpiso­

vanje novih in potrditev starih abonma­
jev za gledališko sezono 1991/92.

Nocoj ob 20.30 ponovitev Shakespea­
rovega dela RIHARD II, ki ga uprizarja 
skupina Glauca Maurija. Igra Roberto 
Sturno. Režija Glauco Mauri. V abonma­
ju odrezek št. 2. Vstopnice so na prodaj 
pri osrednji blagajni v Pasaži Protti.

Gledališče VERDI
Jesenska simfonična sezona 1991
Pri blagajni gledališča je v teku vpiso­

vanje novih in potrditev starih abonma­
jev. Lahko tudi podpišete abonma za 
ciklus koncertov MLADI GLASBENI 
TALENTI, ki bodo v Avditoriju mestne­
ga muzeja Revoltella - Ul. Diaz 27.

V torek, 19. t. m. bo v Avditoriju na­
stopil TRIO CLAUDE DEBUSSV. Na 
programu Debussy in Dvorak.

Ciklus koncertov se zaključi 26. t. m.
V četrtek, 28. t. m., in v nedeljo, 1. 

decembra, ob 18. uri bosta na sporedu 
koncerta izven abonmaja posvečena Mo­
zartu. Pod vodstvom Lii JLA bo nastopil 
orkester gledališča Verdi.

Operna in baletna sezona 1991/92
Jutri, 16. novembra, ob 20. uri (red A) 

premierska predstava Rossinijeve opere 
LTTALIANA IN ALGERI. Dirigent Bru­
no Campanella, režija Stefano Vizioli.

Danes, 15. t. m., ob 18. uri bo v Muze­
ju Revoltella v Ul. Diaz 27 Piero Busca- 
roli spregovoril o Rossinijevi operi L' ita- 
liana ih Algeri.

La Contrada - Gledališče Cristallo
Sezona 1991/92.
Danes ob 20.30 ponovitev drame F. 

Goodricha in A. Hacketta DNEVNIK 
ANE FRANK. Gostuje gledališka skupi­
na Pro.Sa iz Rima, režija Gianfranco De 
Bosio. V glavnih vlogah nastopajo Giu­
seppe Pambieri, Lia Tanzi in Micol Pam- 
bieri.

Prodaja vstopnic pri UTAT v Pasaži 
Protti in pri blagajni gledališča Cristallo 
(Ul. Ghirlandaio 12).

V gledališču Cristallo in pri UTAT v 
Pasaži Protti lahko dvignete ali potrdite 
abonma.

Gledališče Armonia
Danes, 15. t.m., ob 20.30 premierska 

predstava MARINELLA v izvedbi gleda­
liške skupine I Commedianti. Režija Ugo 
Amodeo, v glavnih vlogah nastopata 
Alessia Franchin in Giuseppe De Fran­
cesco.

Pri blagajni UTAT v Pasaži Protti je v 
teku prodaja abonmajev za gledališko

Slovenski visokošolski sklad 
SERGIJ TONČIČ - Trst

Vljudno vabi na priložnostno 
svečanost

OB PODELITVI 
NAGRADE 

DR. FRANE TONČIČ
danes, 15. t. m., ob 19. uri v prosto­
rih Narodne in študijske knjižnice 
v ul. sv. Frančiška 20/1.

razstave
V Bridarjevi hiši v Devinu - Ul. Dan­

te bo do 24. t. m. na ogled razstava 'KA­
MEN 2000" PRETEKLOST IN PRIHOD­
NOST. Urnik: ob delavnikih od 17.00 do
19.30 in ob praznikih od 9.30 do 12.30.

V galeriji Rettori-Tribbio je na ogled 
razstava tržaškega slikarja Irenea RA- 
VALLICA, ki bo odprta po običajnem ur­
niku do 22. t.m.

V novi galeriji CiPi ( Ul. San Pelagio 
6b) je do 22. novembra odprta razstava 
tržaške slikarke Laure BONIFACIO 
COSMINI.

V občinski razstavni dvorani na Trgu 
Unita bo od nedelje, 17. do 28. t. m., na 
ogled razstava slikarke MIRELLE 
SCHOTT SBISA'. Razstava bo odprta po 
običajnem urniku.

V galeriji Studio d’Arte Nadia Bassa- 
nese na Trgu Giotti 8 je na ogled razsta­
va že preminulega rimskega slikarja 
TANA FESTA.

V galeriji Torbandena - Ul. Tor Ban- 
dena 1 - je na ogled razstava z naslovom 
Umetnost v Trstu od leta 1890 do 1945.

V galeriji Cartesius v Ul. Marconi 18 
je do 21. t. m. na ogled razstava sedmih 
tržaških umetnikov.

Na gradu sv. Justa - Bastione fiorito 
je do 8. decembra na ogled razstava fosi­
lov z naslovom FOSILI: POGLED V 
NAŠO PRETEKLOST.

V galeriji Malcanton (Ul. Malcanton 
14/A) bo od jutri,16. do 30. t.m., na ogled 
razstava slikarja Fulvia RIŽA.

koncerti

razne prireditve
SKD Barkovlje, Ul. Cerreto 12 vabi na 

MARTINOVANJE jutri, 16. t. m. Začetek 
ob 18. uri.

Slovenski kulturni klub, ul. Donizetti 
3 vabi jutri, 16. t. m. na večer z naslovom 
V VOJNEM VRTINCU. O dogodkih na 
Hrvaškem bosta spregovorila časnikar 
Saša Rudolf, ki o vojni poroča za Radio 
Trst A in drugo televizijsko italijansko 
omrežje in študent Domagoj, mlad hrvaš­
ki begunec. Začetek ob 18. 30.

KD I. Grbec priredi jutri, 16. t. m., ob 
20. uri LITERARNI VEČER. Nadja Kriš- 
čak bo predstavila zbirko poezij PESEM 
BREGA pesnika Borisa Pangerca, ki bo 
tudi bral nekaj svojih pesmi. Sodelovala 
bo mlada flavtistka Erika Slama.

V Društvu slovenskih izobražencev 
bo ponedeljkov večer posvečen predsta­
vitvi zbirke esejev Alojza Rebule NA 
SLOVENSKEM POLDNEVNIKU, ki je 
izšla pred kratkim pri mariborski založbi 
Obzorja. Knjigo bo predstavil Božo Rus­
ija. Začetek ob 20.30.

razna obvestilakino
Slovenski dijaški dom Srečko Koso-

ARISTON - 16.00, 22.00 A proposito di 
Henry, r. Mike Nichols, i. Harrison 
Ford.

EKCELSIOR - 16.00, 22.15 Scelta d'amo- 
re, i. Julia Roberts.

EKCELSIOR AZZURRA - 17.00, 22.00 La 
leggenda del re pescatore, r. Terry 
Gilliam.

NAZIONALE I - 16.00, 22.15 Point Bre- 
ak, i. Patrick Swayze, Keanu Reeves.

NAZIONALE II - 16.45, 22.15 Rapsodia 
d’agosto, r. Akira Kirosawa, i. Richard 
Gere.

NAZIONALE III - 16.45, 22.15 La Riffa, i.
Monica Velussi, □

NAZIONALE IV - 15.30, 22.15 Thelma e 
Louise, i. Geena Davis.

GRATTACIELO - 16.00, 22.15 Johnny 
Stecchino, i. Roberto Benigni.

MIGNON - 17.00, 22.00 Forza d'urto, i. 
Brian Bosworth.

EDEN - 15.30, 22.10 Perversioni al sexy 
party,porn., □□

CAPITOL - 16.30, 22.00 Una pallotola 
spuntata 2 1/2.

LUMIERE - 16.30, 22.00 Che vita da 
cani, i. Mel Brooks.

ALCIONE - 17.30, 19.50, 22.05 L’ultima 
tempesta di Greenaway.

RADIO - 15.30, 21.30 Erotic sensual 
love, porn., □ □

vel priredi od 28. decembra 1991 do 4. 
januarja 1992 tradicionalno ZIMOVAN- 
JE na Rogli za mladino od 12. do 18. leta 
starosti. Vpisovanje je v teku vsak dan 
pri upravi doma, razen nedelje, še jutri, 
15. novembra 1991, Ul. Ginnastica 72, 
tel.573141.

Ob ponedeljkih bo potekal na Repen- 
tabru ob 20.30 tečaj angleščine pod okri­
ljem Ljudske univerze. Zainteresirani naj 
se zglasijo na tel. št. 327124 ob urah kosi­
la.

Na razpolago je še nekaj mest za izlet 
- koncert MePZ Rdeča zvezda v Dobrno 
(sobota in nedelja). Zainteresirani naj tel. 
dopoldne na št. 229101 (Eda).

SKD Vigred obvešča, da bo v ponede­
ljek, 18. t. m., ob 16. uri v društvenih 
prostorih prvega vaja otroškega zborčka. 
Dobrodošli novi pevci!

prispevki

Prepovedano mladini pod 14. letom □ - 
18. letom □ □

PEKARNA 
RUDI MARC

BAZOVICA

vabi cenjene odjemalce 
in prijatelje

NA OTVORITEV 
PRENOVLJENIH 
PROSTOROV

ki bo jutri, 16. t. m., ob 17. uri

V spomin na Nadjo Žerjal darujejo 
Anica Cibiz 20.000 lir ter Jelka Cvelbar 
in Stanka Čuk 30.000 lir za odkup sedeža 
Sklada Mitje Čuka.

Namesto cvetja na grob g. Nadje Do­
lenc Žerjal darujeta Tončka in Anica 
Gorkič_ 50.000 lir za odkup sedeža Sklada 
Mitje Čuka.

Uslužbenke V.Z.S. Mitja Čuk darujejo
35.000 lir za odkup sedeža Sklada Mitje 
Čuka.

Prijatelj Michele Montecalvo daruje
200.000 lir za KDS Rovte-Kolonkovec.

Glasbena matica Trst
Koncertna abonmajska sezona 91/92:/in* ’ ‘n 4

Kulturnem domu v Trstu - Ul.
- V četrtek, 21. t. m., ob 20.30: HNSb1. 
BLE PRO MUSIČA iz Salzburga. So^ 
Carsten Neumann, violina; Frank b 
ler, violina in Monika Pfeifer, fagot-v . 
gent W. Tachezi. Na sporedu: ^0,an. 
Uvertura iz Figarove svatbe, Koncet 
tna simfonija za violino in violo, 
za fagot in Simfonija v. D-duru. Pr0 L
vstopnic uro pred pričetkom 'koncet13
pri blagajni KD. n.

Societa dei concerti - Tržaško k 
certno društvo

V ponedeljek, 18. t. m., ob 20.30 b°
v gledališču Rossetti nastopili FREIbu 
GER VOKALENSEMBLE.

Športna palača pri Čarboli . h0
V ponedeljek, 18. t. m., ob 21. u^?r»

v Palasportu koncert FRANCESL 
GUCCINIJA; konec meseca in sicer ^ 
novembra pa bo na sporedu konc 
GINA PAOLIJA. . j

Predprodaja vstopnic pri blag3) 
UTAT v Pasaži Protti.

Tržaški jazz krožek j
V ponedeljek, 16. decembra, ob 21u^ 

bo na sporedu koncert pevke blues° 
CHINA BERRV.

Evangeličansko-luteranska cerkev
V torek, 19. t. m., ob 20.30 bo nastop1 

TRIO FLORESTANO, ki ga sestavljajo^ 
lisabetta Bochese (klavir), Luisa Messl!\a 
(violina) in Serena Mancuro (čelo). ^ 
sporedu Schumannove in Brahntso 
skladbe.

Glasbena srečanja .
Danes ob 18. uri bo v prostorih Scuol 

di Musiča 55 - Ul. Carli 10/a gl3sbe"„ 
srečanje na temo IL BLUES. Nastopil o 
Fabio Mini. Sledil bo film z Chuck Bar­
ijem. Naslednje srečanje bo v poned®" 
Ijek, 18. t. m., ob 18. uri.

V dvorani mestnega muzeja Revo*' 
tella (Ul. Diaz, 27) bodo v nedeljo, 12- 
m., ob 10.45 nastopili orkester Opera gl°' 
cosa gledališča Verdi pod vodstvom Se' 
verina Zannerinija ter zbora Societa po' 
lifonica S. Maria Maggiore in Citta “ 
Trieste.

V gledališču Miela bo v nedeljo,
t. m., ob 11. uri nastopil pianist UUsS® 
Bonaventura. Na programu Bach, Lisz1, 
Mozart, Kodaly in Bartok.

Milje - Gledališče Verdi
V nedeljo, 24. t. m., ob 21. uri koncet 

skupine Mick Talbot. Po koncertu bosta 
DJ Mauro 15 in Lucky B. predstavil3 
glasbo Acid Jazz.

mali oglasi
PRODAM renault R5 TL, sive barve, pre' 

voženih 50.000 km, ugodna cena. Tel 
št. 395003 ob urah obedov.

PRODAM ford escort RX3 iniection, le*' 
nik '84. Tel. 212084.

PRODAM opel corsa 12 GL, letnik '89 v 
odličnem stanju. Tel. 421412.

PRODAM pp ugodni ceni zelo dobr° 
ohranjeno počitniško prikolico znamk® 
VS/510 s petimi ležišči. Tel. št. (040) 
211920 po 20. uri.

PRODAM panda 4x4, letnik '84. Tel. *>*• 
213570 od 8.30 do 12.30.

PRODAM autobianchi Al 12 E za 700.000 
lir. Tel. ob urah kosila na št. 422836.

PRODAM pando 45, letnik '82, bele bal" 
ve, cabriolet. Tel. od 8. do 14. ure n3 
tel. št. 299145 - Laura in Diego.

DAJEM lekcije angleščine in spanščin® 
za vse osnovne in višje šole. T®' 
308089 - Claudia.

ALDO KOVAČ je odprl osmico v Dober­
dobu pri cerkvi. Poleg vina nudi tud> 
domač prigrizek.

MILIČ je odprl osmico v Zagradcu.
TAVČAR na Ivanjem gradu ima odprt0 

osmico še jutri, 16. t. m. Domače klob3' 
se, belo vino in teran.

OSMICO je odprl v Nabražini Ušaj.
KOLE za trte potrebujem. Tel. št. 810153 

po 18. uri.
V AVSTRIJI v mestu Haus pri Schlad' 

mingu, oddam v najem stanovanje z3 
zimske počitnice po zelo ugodni ceni- 
Informacije na tel. št. (040) 213951 ot1 
uri kosila.

KDOR želi hitro tipkati na pisalni stroj 
ali kompjuter in bi rad obvladal slep0 
pisanje naj pokliče na tel. št. 213951- 
Dajemo tudi lekcije na domu.

IŠČEM dopoldansko zaposlitev kot hišna 
pomočnica, po možnosti na Opčinah- 
Tel. št. 211207.

IŠČEM službo kot hišna pomočnica na 
območju mesta Gorice. Tel. (0481) 
882561.

TRGOVINA JESTVIN v Bazovici v Ul- 
Gruden 33 išče resnega vajenca ali de­
lavca. Zainteresirani naj se javijo v tr­
govini v popoldanskih urah.

DIPLOMIRANA višje fizioterapevtka 
nudi strokovno pomoč na domu v p°' 
poldanskem času. Tel. (003866) 33788-

NEMŠČINA/ANGLEŠČINA - lekcij® 
nudi študentka. Tel. 309956.

URADNICA z večletno prakso v knjigo­
vodstvu išče službo, tudi part time- 
Tel. 812309 v dopoldanskih urah.

menjalnica 14. 11. 1991

TUJE VALUTE FIXING BANKOVCI 
MILAN TRST

Ameriški dolar .... .. 1230,15 1200,—
Nemška marka .... ,. 753,05 745,—
Francoski frank ... .. 220,30 217.—
Holandski florint . 668,28 660,—
Belgijski frank .... .. 36,559 35,25
Funt šterling........ .. 2183.-— 2160,—
Irski šterling........ .. 2012,30 1980.—
Danska krona....... 193,83 191.—
Grška drahma....... 6,656 6,30
Kanadski dolar__ .. 1088,30 1040.—
Japonski jen ......... 9,484 9,20

T! t in r r ITC FIXING BANKOVCI
TUJE VALUTE MILAN TRST

Švicarski frank........  848,55 840.-'
Avstrijski šiling....... 107,026 105.-"
Norveška krona....... 192,04 189.—
Švedska krona........  206,12 202.
Portugalski eskudo . 8,715 8,20
Španska peseta ....... 11,973 11.80
Avstralski dolar....... 966,90 920.
Jugoslov. dinar ....... — 10.—
ECU........................... 1538,50
Slovenski tolar......... — 18.—

BČIKB BANCA Dl CREDITO Dl TRIESTE 
TRŽAŠKA KREDITNA BANKA

Telel.: Sedež 040/67001 
Agencija Oomjo 831-131 
Agencija Rojan 411-611 
Filiala Čedad 0432/730-314
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y pogovoru s sen. Geroso je Cossiga popravil napoved o razpletu Beautifula

Tudi predsednika so nalagali
RIM — Collette Rosselli je v 

sredo med jutranjo oddajo Uno- 
mattina izdala skrivnost, da jo s 
predsednikom Cossigo druži 
tudi »nizkotnost« ljubezni za na­
nizanko Beautiful. S tem je naj­
brž presenetila tudi novinarje, 
ki redno sledijo predsedniku re­
publike in ki so vedeli, da je 
Cossiga navdušen gledalec te­
levizije, vendar niso sumili, da 
si rad privošči »sproščajočo šib­
kost« Beautifula.

Pred časom se je že vnela 
razprava med intelektualci, ki 
so se razdelili na dva med se­
boj ostro sprta tabora: tabor tis­
tih, ki se kot milijoni italijanov 
naslaja o ljubezenskih težavah 
Caroline, Ridgea, Brooke, Thor- 
nea in drugih protagonistov na­
nizanke, in tabor tistih, ki si te 
»šibkosti« nočejo privoščiti, ker 
jim nanizanke niso všeč ali ker 
se jim ne zdi dostojno za inte­
lektualca, da bi se naslajal ob 
plehki soap operi.

Kaj pa politiki? Zaenkrat ni 
še nihče začel raziskave, da bi 
ugotovil, koliko politikov deli s 
predsednikom republike ljube­
zen do nanizanke. Toda včeraj­
šnje skupno zasedanje zbornice 
in senata za izvolitev ustavnih 
sodnikov je bila priložnost za 
preverjanje, kakšen odnosi ima­
ta do te soap opere osebnosti, ki 
sta po institucionalni hierarhič­
ni lestvici le stopničko pod Cos­
sigo. »Včasih si nanizanko pri­
voščim za kratek oddih,« je pri­
znal predsednik senata Giovan- 
ni Spadolini, ki je takoj dodal, 
da »v tem ne vidim nič slabe­
ga«. Predsednica poslanske 
zbornice Nilde Jotti pa je v svo- 
jih merilih bolj stroga: »Prav je

ne prenašam.« A tudi Jottijeva 
ima svoje televizijske »slabos­
ti«. »Meni je zelo všeč Derrick,« 
je z nasmeškom priznala novi­
narjem,-»saj v njem vidim nekaj 
Maigreta, ki ni zgolj detektiv.«

Sicer pa dejstvo, da je pred­
sednik republike posredno prek 
Collette Rosselli (Ta se mu je 
včeraj opravičila za spodrsljaj) 
razkril konec Beautifula izzvalo 
kopico domnev. Improvizirani 
in profesionalni zakulisologi so 
se takoj vprašali, kaj se skriva 
za tem, proti kateremu delu sis­
tema je ob tej priložnosti pred­
sednik Cossiga usmeril svoj 
kramp. Ali je na ta način hotel 
zmanjšati pozornost Italijanov 
za nanizanko in pomagati prija­
telju Curziju, da mu Beautiful, 
ki je odslej na sporedu ob 19. 
uri, ne bo »kradel« gledalcev za 
osrednji TG3?

Kdo bi vedel? Vsekakor pa 
tudi informacije predsednika re­
publike glede zaključka nani­
zanke niso vselej povsem za­
nesljive. To je včeraj pojasnil 
časopisni agenciji Agi socialis­
tični senator Guido Gerosa, ka­
teremu je Cossiga telefoniral 
okoli 14. ure, da bi se pogovoril 
z njim o možnem koncu nani­
zanke. »Dragi Gerosa,« je dejal 
predsednik po telefonu, »o uso­
di Caroline so mi dali točne in­
formacije, o Ridgeu pa ne. Po 
smrti Caroline se Ridge ne bo 
odločil za duhovniški stan, pač 
pa se bo- oženil s svojo bivšo 
ljubico Brooke. Po ločitvi z Rid- 
geom se je Brooke namreč poro­
čila z zaročenčevim očetom Eri- 
com Forresterjem, ki se je zara­
di tega ločil od žene Stepha- 
nie«.

»Gerosa, Vi se najbrž dobro 
spominjate,« je nadaljeval pred­
sednik, »da je Ridgeov brat 
Thorne iz ljubosumja ranil Rid­
gea. V naslednjih nadaljeva­
njih, ki jih bomo videli v Italiji, 
bo Caroline odkrila zločin in se 
ločila od moža, češ da ne more 
več živeti s tako ognjevitim člo­
vekom. Takoj nato se poroči z 
Ridgeom, ki ga je ljubila od ne­
kdaj. A kmalu po poroki umre 
za levkemijo. Dobil sem infor­
macije, ki se jih imel za resne: 
moji viri so mi pravili, da se 
Ridge, obupan in razžaloščen 
zaradi smrti Caroline, odloči za 
duhovniški stan. In to sem zau­
pal Rossellijevi. Sedaj pa sem 
zvedel, da se bo v nadalnjih sto 
nadaljevanjih oženil z bivšo za­
ročenko Brooke. To vem zagoto­
vo. Ob tem pa se mi je vzbudil 
dvom: morda pa bo v nadalje­
vanju umrla tudi Brooke in se 
bo Ridge šele po smrti druge 
žene odločil za duhovniški stan. 
No, glejte, senator, tako Vi kot 
jaz imava dvome o tem, kako se 
bo dejansko končala nanizanka. 
Obveživa se torej - jaz kot izve­
denec za obveščevalne službe 
in Vi kot zgodovinar - da se 
bova vzajemno obveščala o 
koncu nanizanke, zaradi katere 
zastaja dih 10 milijonom Italija­
nov.«

Do tu pojasnila in telefonski 
pogovor med predsednikom in 
senatorjem, kot ga je obnovil 
Gerosa z dovoljenjem Cossige. 
Ostaja pa dvom: ali je Cossiga 
tudi v tem primeru kam pomeril 
s krampom, s katerim že dobro 
leto podira italijanski sistem in 
režim?

Jacksonov video je v vizualnem delu razočaral

Škodljiva reklama

V okviru oddaje o kvizih Telemike so snoči na postaji Canaie 5 
prvič predvajali zadnji video Michaela Jacksona (na telefoto AP 
skupaj s črnim panterjem) Black or White. Zvezdnik je nedvomno 
izredno uspešen in pesem, po kateri je video dobil ime, je tudi dobra 
mešanica različnih slogov. Toda posebni efekti, scenarij in tudi reži­
ja Johna Landisa so v precejšnji meri razočarali. Morda tudi zato, 
ker je reklamna kampanja, ki je prikazovala video kot enega film- 
sko-glasbenih dogodkov leta, ustvarila tolikšno pričakovanje, da so 
vsi ocenjevali ciip hiperkritično.

današnji televizijski in radijski sporedi
rc ra| 1____

6.00 Nad.: I giovedi della 
signora Giulia (5. del)

6.55 Aktualno: Unomattina
10.05 Gospodarstvo
10.25 Otroška oddaja
11.05 Nan.: Un anno nella 

vita (i. Morgan Stevens)
11.55 Variete: Piacere Raiuno, 

vmes vreme in vesti
13.30 Dnevnik - Tri minute
14.00 Piacere Raiuno
14.30 Nan.: Cose delPaltro 

mondo - 11 primo bacio
15.00 Dok. DSE: Immagini 

delPultramondo
16.00 Mladinski variete: Big!
17.35 Odprti prostor
17.55 Danes v Parlamentu
18.00 Kratke vesti
18.05 Variete: Fantastico bis
18.40 Kvarkov svet: Dapen
19.40 Almanah in vreme
20.00 Dnevnik
20.40 Film: Chinatovra (krim., 

ZDA 1974, r. Roman Po­
lanski, i. Jack Nichol- 
son, Faye Dunaway)

22.55 Dnevnik
23.10 Boks: Benichou-Limato- 

la (EP v peresji kat.)
0.10 Dnevnik in vreme 
0.40 Danes v Parlamentu 
0.50 Rubrika okrog polnoči
1.10 Dok.: Lombardija

RAI2

6.00 Nanizanke in risanke
9.00 Izobraž. odd.: Campus

10.00 Film: In nome della leg- 
ge (dram., It. 1948, r. P. 
Germi, i. M. Girotti)

11.50 Kratke vesti
11.55 Variete: I fatti vostri
13.00 Dnevnik ob trinajstih
13.20 Gospodarstvo in rubri­

ka o medicini
13.50 Nad.: Ouando si ama,

14.50 Santa Barbara
15.30 Film: LJmperatore di 

Capri (kom., It. 1949, r. 
L. Comencini, i. Toto)

16.55 Vesti in Iz Parlamenta
17.05 Rubrika o košarki
17.20 Aktualno o nanizanki 

Miami Vice
17.45 Variete: Videocomic
18.10 Glasba: Rock cafč
18.20 Dnevnik in šport
18.35 Nanizanka: II commis- 

sario Kdster, nato vreme
19.45 Dnevnik in šport
20.30 Variete: I fatti vostri 

(vodi F. Frizzi)
23.15 Dnevnik - Pegaz
23.55 Nočni dnevnik
24.00 Vreme in horoskop

0.05 Glasba: Rock cafe
0.10 Filmske novosti
0.20 Film: Notte senza fine 

(dram., ZDA 1947)

^ RAI 3 | * v

12.00 Aktualno: Krožek ob 12 
(vodi Oliviero Beha)

14.00 Deželne vesti
14.30 Popoldanski dnevnik
14.45 Šola se obnavlja: Vzgoja

v Združeni Evropi, In­
formatika

15.45 Šport: hokej na ledu,
16.15 hokej na kotalkah

17.00 Dok.: Pred 20 leti
17.30 Dnevnik - On the road
17.45 La rassegna: pregled tu­

jega tiska in televizije
18.00 Dok. oddaja: Geo
18.45 Športna rubrika: Derby, 

nato vremenska slika
19.00 Dnevnik
19.30 Deželne vesti
19.45 BlobCartoon
20.00 Variete: Blob. Di tutto 

di piii
20.25 Aktualno: Una cartolina 

spedita da A. Barbato
20.30 Aktualno: Chi Pha vi- 

sto? (vodi L. Di Majo)
22.30 Dnevnik ob 22.30
22.45 Film: Mean Streets 

(dram., ZDA 1973, r. 
Martin Scorsese, i. Ro­
bert De Niro, Harvey 
Keitel)

0.40 Dnevnik in vreme
1.05 Variete: Fuori orario - 

Cose (mai) viste

[ Zt TV Slovenija 1 |
8.50 Video strani
9.00 Mozaik (pon.), Klub 

Klobuk, 10.10 nadalje­
vanka Ljubezen in sov­
raštvo, 10.55 Euroritem

13.30 Dnevnik
15.05 Video strani
15.15 Sova (pon.), vmes nan. 

Taksi in Poirot Agathe 
Christie, Jazz, blues...

16.45 Poslovne informacije
16.50 Poročila
16.55 Slovenska kronika
17.05 Mozaik(pon.): Tednik
18.10 Oddaja za mladostnike: 

Tok Tok
19.00 Novosti založb
19.10 Risanka
19.20 TV okno
19.30 Dnevnik in vreme
20.00 Forum
20.20 Dok. oddaja: Divjaštvo 

in Indijanci
21.15 Nan.: Zgodbe Stiga 

Trenterja
22.15 Dnevnik in vreme
22.40 Sova, vmes nanizanka

Pri Huxtablovih, film 
Hotel New Hampshire 
(ZDA 1984, r. Tony Ric- 
hardson, i. Rob Lowe, 
Jodie Poster), sledi ero­
tični variete Dražljivo

1.30 Video strani

HiP) TV Koper
13.00 Športne oddaje
14.30 Otroška oddaja
15.40 Nan.: Agente Pepper
16.30 Tutti frutti juke box
18.30 Risanke
18.45 Odprta meja
19.00 TVD Stičišče
19.25 Video agenda
19.30 Otroška oddaja: Lanter- 

na magica, vmes variete 
Fronto... chi ciacola? 
(pravljice, risanke, igre)

20.30 Nad.: Rayanovi
21.00 Aktualno: Mappamondo
21.30 Nad.: L uomo di Shel- 

ford (5. del)
22.20 TV dnevnik
22.30 Dok.: Le terre bibliche
23.00 Nan.: Agente Pepper

TV Slovenija 2
9.00 Program HTV

17.10 Euroritem (10. del)
17.30 Regionalni programi 

TVS: Studio Maribor - 
Tele M

19.00 Domači ansambli
19.30 TV Dnevnik HTV
20.00 Žarišče
20.30 Oči kritike
21.10 Mozart na turneji
22.10 Tenis: turnir ATP

1.00 Vutel

CAMALE S___________
7.00 Aktualno: Na prvi strani
8.30 Nan.:Unuomoincasa
9.05 Film: Vecchia America 

(kom., ZDA 1951, r. Roy 
Del Ruth, i. Doris Day, 
Gordon MacRae)

11.50 Kviz: II pranzo e servito 
(vodi Claudio Lippi)

12.40 Canaie 5 News
12.45 Variete: Non e la RAI
14.30 Aktualno: Forum (vodi

Rita Dalla Chiesa), 15.00 
Agerizia matrimoniale,
15.30 Ti amo parliamone

15.55 Kviz: Baciando baciando
16.00 Otroški variete
18.00 Kvizi: Ok il prezzo e giu- 

sto, 18.50 Baciando ba­
ciando, 18.55 La ruota 
della fortuna (vodi Mike 
Bongiorno), 19.45 II gioco 
dei 9 (vodi Gerry Scotti), 
vmes (19.40) News

20.25 Striscia la notizia
20.40 Variete: Bravo bravissi- 

mo (vodi Mike Bongior­
no)

22.45 Variete: Rivediamoli
23.15 Variete: Maurizio Co-

stanzo Show, vmes 
(24.00) Canaie 5 News 

1-20 Striscia la notizia
1.35 Nanizanke non stop

RETE 4______________
8.00 Buongiorno amica
8.05 Nadaljevanke: Cosi gira 

il mondo, 8.30 La valle 
dei pini, 9.15 Valeria,
10.00 Stellina

10.50 Kviz: Čari genitori
11.50 Otroški variete: Ciao 

ciao in risanke
13.40 Variete: Buon pomerig- 

gio (vodi P. Rossetti)
13.45 Nadaljevanke: Sentieri,

14.45 Senora, 15.15 Ven- 
detta di una donna, 15.45 
Cristal, 16.30 General 
Hospital, 17.05 Febbre 
d'amore

17.50 TV4 Vesti
18.00 Aktualno: Ceravamo 

tanto amati (vodi Luca 
Barbareschi)

18.25 Kviz: Gioco delle coppie
19.00 Nan.: Cristina, LEuropa 

siamo noi - Delusioni
19.35 Nad.: Primavera (i. Car- 

lota Sosa), 20.30 Manuela
22.30 Nanizanka: Avvocati a 

Los Angeles
23.30 Film: Časa da gioco 

(dram., ZDA 1955, r. Jerry 
Hopper, i. Anne Baxter, 
Rodi Hudson)

1.25 Nan.: Charlies Angels
2.25 Nanizanke non stop

ITALIA 1_____________
6.25 Vreme in Odprti studio
7.00 Otroška oddaja
8.30 Odprti studio
9.05 Nanizanke: SuperVicky

- Il super interprete, 9.30 
Chips - Benzina super,
10.30 Magnum P.I.

11.30 Odprti studio
11.45 Varieteja: Mezzogiorno 

italiano, 13.45 Benny Hill 
Show

14.15 Film: Il treno piu pazzo 
del mondo (kom., ZDA 
1984, r. Richard Lester, i. 
Michael CKeefe)

16.30 Nanizanki: Il mio amico 
Ultraman, 17.00 A-Team
- Ma che strani panini 
imbottiti

18.00 Variete: Mondo Gabib- 
bo, nato vreme

18.30 Odprti studio
19.00 Variete: Benny Hill 

Show
19.30 Nan.: I guattro della scu- 

ola di polizia
20.30 Film: Big (Grande) (fant., 

ZDA 1988, r. Penny Mar­
shall, i. Tom Hanks)

22.30 Aktualno: LTstruttoria 
(vodi Giuliano Ferrara)

0.30 Odprti studio in šport
1.05 Nočni spored

ODEON______________
13.00 Risanke
15.30 Film: Canzoni nel mon­

do (glas., It. 1963, r. Vitto- 
rioSala, i. Mina)

17.00 Film: La strada della feli- 
cita (kom., ZDA 1947, r. 
King[ Vidor, Leslie Fen- 
ton, i. Paulette Goddard)

18.30 Znanstveno-informativ- 
na oddaja: Beyond 2000

19.30 Risanke
20.00 Variete: Fiori di zucca
20.30 Film: Basta con la guer- 

ra... facciamo Tamore 
(kom., It. 1974, r. Andrea 
Bianchi)

22.00 Variete: Fiori di zucca
22.30 Film: Senza inibizioni 

(dram., Fr. 1986)

TMC_________________
8.30 Dok.: Prijateljska narava
9.00 Nan.: Le spie, I giorni di 

Brian
11.00 Nad.: Vite rubate
11.45 A pranzo con Wilma
12.30 Nan.: Doris DayShow
13.00 Dnevnik in šport
14.00 Variete: Ottovolante
14.35 Risanke: Snack
15.00 Film: Operazione testa- 

rossa (pust., VB 1956, i. 
Richard Denning)

16.35 Rubrika: Ženska TV
18.20 Dok.: Ves Ido
18.35 Kviz: Arriva la banda 

(vodita Gabriella Car- 
lucci in Luca Damiani)

19.45 Kviz: Telelotto (vodi Raf- 
faele Pišu)

20.00 Vesti: TMC News
20.30 Glasba: Ornella Vanoni
22.10 Aktualno: L appuntame-

to - Ornella Vanoni
22.30 Variete: Festa di comple- 

anno (vodita G. Cinguet- 
ti in Lelio Lutazzi)

23.35 Večerni dnevnik
23.55 Film: Castelli di sabbia 

(dram., ZDA 1965, r. V. 
Minnelli, i. Elizabeth 
Taylor)

1.50 Aktualno: CNN News

TELEFRIULI__________
10.45 Telefriuli non stop
15.30 Nan.: Barney Miller
17.00 Risanke
18.00 Nad.: Lapadroncina
19.00 Večerne vesti
19.30 Nanizanka
20.00 Rubrika: Občina
21.30 Nad.: Nelsonih Kenneth 

Colley, G. James)
22.45 Nočne vesti
0.15 Rubrika o motorjih

TELE 4______________
(Se povezuje s sporedi Italia 1)

Lastne oddaje:
19.30 Dogodki in odmevi

RADIO TRST A
7.00, 13.00, 19.00 Dnevnik; 8.00, 10.00,

14.00, 17.00 Poročila; 7.20 Dobro jutro po 
naše, vmes Koledar in Pravljica; 8.00 De­
želna kronika; 8.10 Halo, dober dan! Tu 
362875; 10.00 Pregled tiska; 10.10 Stereo­
fonski koncert; 11.30 Izbor humoresk: Do­
ber nasvet (bere Tone Gogala); 11.40 Pri­
ljubljene melodije; 12.00 Prvine Sredo­
zemlja pri primorskih pesnikih in pisate­
ljih; 12.20 Slovenska lahka glasba; 12.40 
Slovenski oktet poje domoljubne pesmi; 
12.50 Orkestralna glasba; 13.25 Narodno­
zabavna glasba; 14.00 Deželna kronika; 
J4.10 Otroški kotiček; 14.30 Krajevne 
stvarnosti - Od Milj do Devina; 15.00 
Zvočne kulise; 15.30 Rock zvezde; 16.00 
Mi in glasba: pianist R. Turrin; 17.00 Kul­
turna kronika; 17.10 Kulturni dogodki; 
17.40 Mladi val; 19.20 Zaključek.

RADIO SLOVENIJA
5.00, 6.00, 6.30, 7.30, 8.00, 9.00, 10.00,

11.00, 12.00, 13.00, 14.00, 18.00, 19.00, 21.00,
23.00 Poročila; 6.50 Dobro jutro, otroci;
7.00 Kronika; 8.15 Obvestila; 8.30 Dnevni­
kov odmev; 10.45 Spot; 11.05 Petkovo sre­
čanje; 12.05 Na današnji dan; 12.30 Kme­
tijski nasveti; 13.00 Do trinajstih; 13.20 
Obvestila; 15.00 Radio danes; 15.30 Do­
godki in odmevi; 16.00 Čestitke poslušal­
cev; 17.00 Studio ob 17.00; 19.30 Obvesti­
la; 19.45 Lahko noč, otroci!; 20.00 Oddaja 
za pomorščake; 20.30 Slovencem po sve­
tu; 22.00 Zrcalo dneva; 23.00 Literarni 
nokturno; 23.15 Nočna glasba.

RADIO KOPER
(slovenski program)

7.30, 14.30, 16.30 Poročila; 13.30, 19.00 
Dnevnik; 6.00 Za dobro jutro; 6.05 Na da­
našnji dan; 6.10 Vremenska napoved in 
prometni servis; 6.30 Jutranjik in cestne 
informacije; 7.00 Jutranja kronika; 7.30 
Dnevni pregled tiska; 7.35 Kulturni ser­
vis; 8.00 Prenos Radia Slovenija; 10.35 
Prenos Vala 202; 13.15 Mladi val Radia 
Koper; 14.35 Pesem tedna; 15.30 Dogodki 
in odmevi; 16.00 Glasba po željah; 17.30 
Aktualno: Primorski dnevnik; 18.00 JS 
Digital predstavlja Klasiko; 18.30 Glasbe­
ne želje po telefonu; 19.00 Prenos Radia 
Slovenija; 23.00 Nočni program.

RADIO KOPER
(italijanski program)

6.15, 8.30, 9.30, 10.30, 13.30, 14.30, 16.30, 
17.30, 18.30 Poročila; 7.15, 12.30, 15.30, 
19.30 Dnevnik; 6.00 Glasba; 6.07 Alma­
nah; 6.30 Zgodovinski utrinki; 7.00 Simfo­
nija zvezd; 8.00 Pozdravljeni; 8.15 Raba 
in zloraba italijanskega jezika; 8.25 Pe­
sem tedna; 8.45 Uganka; 9.00 Glasba je...; 
9.20 Glasbene želje; 9.45 Edig Galletti;
10.00 Pregled tiska; 10.40 Svet družine;
11.00 Slovenska literatura; 11.30 Spomin 
iz Italije; 12.00 Glasba po željah; 14,00 
Želja po glasbi; 14.10 Koledarček; 14.33 
Alphabet Street; 16.00 Politika in aktual­
nosti; 17.10 Rock-slovar; 17.35 Promocija 
plošče; 17.50 Rubrika; 18.05 Filmska glas­
ba; 18.45 Studio 12; 20.00 Nočni program.

RADIO OPČINE
7.30, 13.30, 17.30 Poročila; 10.00 Maline- 

ja, Dobro jutro z Majdo; 20.00 Mix Time.
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Ob odobritvi proračuna pokrajinske uprave zu leto 1992

Tudi v proračunski razpravi odjeknile 
nove razmere pri vzhodnih sosedih

Izrez sodobne glasbe 
na Ali Frontiers ’91
Ob koncertih tudi fotorazstava o dneh vojne

Kot smo že poročali v včerajšnji številki našega 
dnevnika, je pokrajinski svet predsinočnjim po dolgi 
razpravi z večino glasov odobril proračun za leto 
1992 in večletni proračun za triletje 1992-94. Prora­
čunska dokumenta je podprlo 13 svetovalcev uprav­
ne večine KD-PSI-PSDI-PRI-SSk, proti pa je bilo 9 
svetovalcev opozicijskih strank, t. j. DSL, Zelenih 
smejočega se sonca in MSI. (Odsotna sta bila demok­
ristjan Drius in zelen Giorgi.)

V razpravo so posegli predstavniki vseh svetoval­
skih skupin. Socialist Dejust je pohvalil upravo s 
predsednikom Saccavinijem na čelu, češ da vodi od­
prto in uravnovešeno politiko, kot se je izkazalo tudi 
ob nedavni skoraj soglasni odobritvi statuta. Podob­
no sta povedala republikanec 'Gandin in demokris­
tjan Bergamin. Slednji je le obžaloval, da predsednik 
ni v svojem poročilu nekoliko jasneje podčrtal zgo­
dovinskega poloma komunizma zlasti na Vzhodu, ka­
terega negativne posledice zaradi bližine meje ne­
posredno občuti tudi Goriška.

Kritična do uprave sta bila predstavnika DSL Pi- 
roni in Cipolloni, ki sta se v svojih posegih dotaknila 
domala vseh vprašanj na tapeti. Podčrtala sta hudo 
finančno stanje, v katerem se nahaja goriška pokra­
jinska uprava podobno kot skoraj vse krajevne upra­
ve, odgovornost za to pa sta pripisala rimski vladi 
oziroma vladnim strankam, ki na tak način dejansko 
sabotirajo krajevne avtonomije. Kritično sta se med 
drugim zaustavila ob izvajanju pokrajinskega načrta 
za odpravljanje trdih odpadkov. Podobno je bilo za­
držanje zelenih Giorgia in Fiorellija, ki sta se obreg­

nila tudi ob nekatere konkretne posege, kot je načrt 
za marino v Štarancanu.

Špacapan (SSk) je govoril predvsem o potrebi po 
čimprejšnjem priznanju suverene in demokratične 
Slovenije. Nove razmere naj Vzhodu narekujejo us­
trezno prilagoditev tudi goriške stvarnosti na vseh 
področjih, od godpodarskega do kulturnega. Deveta­
kova (DSL) se je zavzela za to, da bi pokrajinska 
uprava dejavno podpirala kulturo miru, opozorila je 
na vrsto konkretnih stvari, ki bi jih bi bilo mogoče 
napraviti na kulturnem in mladinskem področju, po­
leg tega pa se je zavzela za to, da bi čim prej delova­
la slovenska konzulta v smislu ovrednotenja krajev­
ne kulturne in narodnostne raznolikosti.

Poziv k udeležbi na referendumih
Goriški pokrajinski svetovalci - tako kot 

pred časom občinski - pozivajo volilce, naj se 
udeležijo referendumov, ki bodo na sporedu 24. 
novembra. Poziv so popisali vsi svetovalci razen 
enega, ki je bil odsoten. Kot je znano, so volilci 
poklicani, da se 24. novembra izrečejo o petih 
referendumskih vprašanjih, tri od katerih zade­
vajo lov, četrti deželni načrt za prevoze, peti pa 
izvajanje zakona Galasso v naši deželi. Podpis­
niki poziva se ne opredeljujejo do posameznih 
vprašanj, pač pa le vabijo volilce, naj gredo na 
volišča, saj so ljudska glasovanja vsekakor po­
membna sredstva neposredne demokracije.

Pred nami je že četrta izvedba 
mednarodnega festivala glasbe 
"sodobnih iskanj" AH Frontiers. V 
nedeljo, 17. t.m., ob 21. uri bosta 
namreč na uvodnem koncertu v 
kavarni Eclipse v Gorici nastopi­
li skupini Primarna iz Slovenije 
in Locomotive iz Kanade. Ali 
Frontiers tudi letos prirejata po­
krajinsko odborništvo za šolstvo 
in mladinsko problematiko in 
združenje More Musič iz Tržiča v 
sodelovanju z gledališčem Mlela 
iz Trsta, goriškim avditorijem Fo­
gar in Kulturnim domom iz Nove 
Gorice ter pod pokroviteljstvom 
tržaške Pokrajine, goriškega ob­
činskega odborništva za kulturo 
in Goriške hranilnice. Letošnja 
največja novost je izbira prizo­
rišč nastopov, saj se manifestaci­
ja prvič seli tudi čez mejo v Novo 
Gorico.

Spored prireditve, ki želi nuditi 
čimbolj verodostojen in glasbeno 
dovršen izrez sodobne glasbe, 
zaobjema sedem koncertov. Po 
uvodnem koncertu, ki bo kot re­
čeno v nedeljo, bo drugi v novo­
goriškem Kulturnem domu. V če- 
trtek, 21. novembra, ob 20.15 bos­

ta nastopila skupina Dracup iz 
Velike Britanije in duo Hans Jo- 
achim Roeedelius - Fabio Capan- 
ni. Sledili bodd: 22. t.m. Boris Ko­
vač & Sudsevdah Ensemble in 
Gary Lucas (avditorij Fogar v 
Gorici), 23. t.m. Dracup 2 in John 
Surman (avditorij Fogar), 24. t.m. 
Colaone - Masolini in The Work 
(avditorij Fogar), 27. t.m. Tu Whit, 
To Whoo Trio in Emily C. Hay 
(KD v Novi Gorici), 2. decembra 
pa Andrea Centazzo in This Un- 
certain Life (gledališče Miela v 
Trstu).

Vzporedno z glasbeno manifes­
tacijo bodo prireditelji poskrbeli 
še za zanimivo fotografsko raz­
stavo "Warnews - Fotokronika iz 
Slovenije: 27. junij - 10. julij 1991". 
Na razstavi, ki jo bodo odprli v 
sodelovanju z goriško zadrugo Ei- 
kon in pod pokroviteljstvom 
Kmečke banke v soboto, 23. t.m., 
ob 18. uri v galeriji jezikovnega 
liceja "Paolino dAguileia", bodo 
razstavljali fotoreporterji Primor­
skega dnevnika, Messaggera Ve­
neta, Piccola in Primorskih novic. 
Fotografije bodo na ogled do 
vključno 8. decembra.

Z diapozitivi v knjižnici 
po sledeh Soške fronte

Prejšnji teden je uprava knjižnice Damir Feigel priredila zanimivo 
predavanje z diapozitivi "Po sledeh Soške fronte v Julijskih Alpah". 
Gost večera je bil diplomirani geograf Marko Simič iz Ljubljane, ki je 
prikazal lepote naših Julijcev od Tolmina do Rombona. Simič, ki je v 
službi na ljubljanskem Zavodu za*varstvo narave, je tudi planinec, akti­
ven član gorske reševalne službe in izkušen jamar. Ko je na terenu, kot 
se temu pravi, ima vedno s seboj tudi fotografski aparat, s katerim rad 
beleži zanimivosti in lepote Slovenije. Tako je na predavanju v Gorici 
prikazal izbrane diapozitive o sledeh Soške fronte v Julijcih, kjer še 
danes lahko naletimo na številne ostanke iz prve svetovne vojne. Ude­
leženci večera so bili nad predavanjem navdušeni in so si zato zaželeli, 
da bi upravitelji knjižnice še poskrbeli za podobna srečanja.

Na sliki (foto Čubej): Marko Simčič med goriškim občinstvom.

Občinski svet začel razpravo še vedno brez prisotnosti župana

Letošnji občinski proračun 
v znamenju finančnih težav
Goriški občinski svet je sinoči 

začel razpravo o proračunu, ki se 
bo nadaljevala tudi danes in naj­
brž jutri. Župana Scarana tudi to­
krat ni bilo, zato je njegovo uvod­
no poročilo prebral podžupan Del 
Ben. Poročilo je izzvenelo skoraj 
kot politična oporoka odstopajo­
čega župana, ki je podal pregled 
opravljenega dela, a tudi svoje 
gledanje na bodočnost. Precej 
prostora je odmeril prav spornim 
javnim delom vključno s financar- 
sko šolo, ki da so potrebna za raz­
voj mesta. Bežno je omenil statut 
in »pravično ter uravnovešeno« 
upoštevanje zahtev manjšine. Do­
taknil se je tudi obmejnega sode­
lovanja, ki ga po težkih dneh voj­
ne sedaj bremeni teža gospodar­
skih težav Slovenije. Glede same­
ga proračuna je opozoril na težko

finančno stanje, ki terja klestenje 
stroškov in občinskih storitev, re­
dukcije osebja in podražitve ob­
činskih tarif. Glede tega se torej 
obetajo dokaj težki časi.

Odbornik za finance je nato v 
skopih obrisih predstavil prora­
čun, ki dosega 196 milijard stroš­
kov in izdatkov, medtem ko je 
predvidenih tekočih stroškov ne­
kaj manj kot 50 milijard lir.

Svetovalci DSL so napovedali, 
da ne bodo sodelovali v razpravi, 
ker je spričo dejanskega odstopa 
župana in uprave brezpredmetna.

Omeniti gre še protest sindika­
tov občinskega osebja na srečanju 
z načelniki strank. Zahtevali so ja­
sen načrt reorganizacije občinskih 
služb, da ne bi vsesplošno kleste­
nje izdatkov povzročilo še dodat­
ne škode v delovanju občine.

■ V nezgodi na delu v Ul. Sv. Mihaela je včeraj 40-letni Ivan Ban­
delj iz Dornberka izgubil prst. Bandelj je zaposlen kot šofer pri 
podjetju Bentra. Ko je skočil s tovornjaka, se mu je poročni prstan 
zataknil v špranjo, rob pločevine pa mu je odsekal prst. Prepeljali so 
ga v šempetrsko bolnišnico; kjer so ga operirali, vendar mu prsta 
niso skušali prišiti, ker bi to okrnilo funkcionalnost roke bolj kot 
izguba prsta samega.

______________pismi uredništvu______________

0 skrunjenju in odstranjevanju obeležij NOB
Zaradi napačne diagnoze

KZE mora plačati 
mijardo odškodnine

Zadnje čase so se tudi na Goriškem pojavili naduteži, 
ki odstranjujejo, uničujejo in skrunijo obeležja NOB.

Na Vidovem hribu na spomeniku padlim borcem na 
goriški fronti je bila umeščena slika padle borke Marte 
Daneu s Kontovela pri Trstu, uokvirjena v marmorju. Sliko 
so prispevali svojci padle, sedaj pa jo je neznan revanšist, 
objestnež in vandal uničil. Kako se počutijo svojci padle 
na oni strani meje, v Italiji, najbrž ni treba posebej ugibati.

V Renčah v zaselku Martinuči so prav tako neznanci in 
prepotentni vandali razbili ploščo, ki je obeleževala delo­
vanje tehnike KP v tem kraju v letih 1932-1935.

Tisti, ki skrunijo in uničujejo spominska obeležja, kakr­
šnakoli, ki so postavljena v spomin, dokazujejo s svojim 
početjem, da so brez trohice kulture in razsodnosti, kajti 
simboli, kakršnikoli že so, predstavljajo in spominjajo na 
zgodovino določenega časa in kraja in je zato povsem 
naravno, da jih pustimo pri miru in ohranimo.

Na Vogrskem pa je S. F. samovoljno odstranil s pročelja 
svoje hiše spominsko ploščo, s katero je bilo obeleženo 
delovanje tehnike "Sabotin" med NOB, čeprav je dal pis­
meno soglasje za njeno namestitev.

Borci, in prepričani smo, da tudi velika večina drugih 
državljanov - ogorčeno in odločno protestiramo proti takim 
dejanjem. Pričakujemo in zahtevamo, da pristojni organi 
storilce izsledijo in proti njim ukrepajo.

Komisija za informiranje pri OO ZZB NOV Nova Gorica
Jože Pahor-Sever

Smerokazi za YU ali SL?
ODPRTO PISMO ŽUPANU DOBERDOBA
Tržaški H Piccolo je 19. oktobra letos objavil zanimivo 

pismo svojega bralca iz Gorice z naslovom "Stella rossa 
dantiguariato". V navedenem pismu g. Nino Costanzo 
sprašuje, kaj čakajo lokalne oblasti, da ne zamenjajo kaži­
potov z napisom Jugoslavija z novimi, ki bi upoštevali 
novo nastalo stanje t.j. Slovenija.

Ob tem pa ugotavlja, da tudi tiste občine, ki so se 
pobratile z občinami onstran meje, imajo še vedno ob ces­
tah napisane table z oznakami jugoslovanske države t.j. z 
jugoslovansko zastavo z rdečo zvezdo.

Večkrat se vozim po državni cesti št. 55 med Gorico in 
Trstom. Pri odcepu za avtocesto pri Jamljah je na meji 
doberdobske občine tabla, ki demonstrira pobratenje med 
občino Doberdob in Prvačina.

Na žalost je še vedno napisano Prvačina - Jugoslavija 
in označeno z jugoslovansko zastavo, t.j. zastavo, Ki nam je 
povzročila toliko gorja in bolečin in pod katero še zdaj bije 
jugoslovanska armada na Hrvaškem grozljivo vojno.

Pričakujem, da boste ukrepali in s tem dali vzgled tudi 
ostalim lokalnim oblastem, ki se morajo privaditi na novo 
nastalo situacijo, t.j. da Italija ne meji več na Jugoslavijo 
ampak na Slovenijo.

S spoštovanjem Ivo Hvalica, Solkan

Na razliko od pisca, ki se oglaša z omikanim predlo­
gom, so se neznanci lotili tabel s spornimi oznakami kar
s sprayem, kot vidimo na sliki. To dejanje gotovo ne bo 
pomagalo k hitrejšemu priznanju Slovenije, ki si ga vsi 
želimo in od katerega odvisi tudi zamenjava smeroka­
zov, pač pa postavlja njegove storilce na raven "črnih" 
mazačev, ki so jim cestne table in smerokazi najljubša 
tarča za izživljanje protislovenske ihte.

Goriška krajevna zdravstvena 
enota bo morala plačati 1 milijar­
do lir odškodnine mlademu tehni­
ku, ki je postal popolen invalid 
zaradi napačne diagnoze zdravni­
kov goriške bolnišnice. Tako je 
razsodilo goriško civilno sodišče 
po osmih letih preiskovanja in 
pravdanja. Ta žalostna zgodba se 
je pričela maja 1979. Takrat 28-let- 
ni Dario N. se je v slabosti zatekel 
po zdravniško pomoč v goriško 
bolnišnico. Čeprav je sam pove­
dal, da je srčni bolnik, ni nihče od 
zdravnikov pomislil, da boleha za 
možgansko embolijo. In tako je v 
nekaj mesecih postal invalid. 
Kmalu za tem se je obrnil na sod­
ne oblasti, ki so zdaj končno pri­
znale, da je utrpel strašno škodo.

Pozor na goljufe
Kvestura opozarja občane na 

početje treh goljufov v raznih 
mestih v severni Italiji, ki se po­
služujejo ponarejenih čekov. Pred­
stavljajo se z dokumenti kot: Ivan 
Boldrini, roj. v Gottolengu 
12.11.1963, Antonio Borsella, roj. v 
Neaplju 25.2.1955 in Carlo Messa, 
roj. v Neaplju 24.7.1951. Kdor bi 
imel opravka z njimi, naj obvesti 
policijo.

Predlog DSL 
za sodelovanje 

s Slovenijo
Danes bosta ob 17.30 v sejni dvo­

rani pokrajinskega sveta poslanec 
Renzo Pascolat in senator Nereo 
Battello predstavila zakonski pred­
log DSL z naslovom »Izredni pro­
gram za razvoj gospodarskih odno­
sov med Italijo in Jugoslavijo, še 
posebej med Furlanijo-Julijsko kra­
jino in Venetom ter republikama 
Slovenijo in Hrvaško«. Predlog so 
podpisali poslanci DSL iz naše de­
žele s Pascolatom na čelu ter ga vlo­
žili v poslanski zbornici.

Zaključni večer 
Srečanja gledališč A J

V Verdijevi dvorani v Gorici bo 
nocoj ob 20.30 slovesno podeljeva­
nje nagrad Srečanja gledališč Alpe 
Jadran. Sledil bo nastop skupine 
Theatre Image iz Prage, ki bo s 
predstavo »Jazzmime story« prika­
zala značilni češki "črni teater".

razna obvestila
KD Jezero iz Doberdoba vabi jutri ob 

20. uri v občinsko telovadnico na marti­
novanje z večerjo, dekliškim pevskim 
zborom Jezero, srečelovom in drugimi 
makakadami. Igra Krucenal band.

Inštitut za versko in družbeno zgo­
dovino vabi danes ob 16.30 v jezikovni 
licej v Ul. Seminario 7 na predavanji dr. 
Pier Paola Dorsija in Luigija Tavana o 
goriški zgodovini pod Avstrijo.

Pisatelj Aurelio Cantoni bo danes ob 
18. uri na sedežu Furlanskega filološkega 
društva v Ul. Bellini 3 spregovoril ob od­
prtju tečaja furlanskega jezika.

Društvo slovenskih upokojencev ob­
vešča, da bosta avtobusa za jutrišnje 
martinovanje odpeljala ob 16. uri s Trav­
nika (nato gost. Primožič,- Podgora in 
Štandrež) in iz Gabrij (nato Sovodnje in 
Štandrež).

kino
Gorica

VITTORIA 19.45-22.00 »Urga«.
CORSO 18.00-22.00 »Forza d'urto«.
VERDI 20.30 zaključni večer srečanja 

gledališč AJ: nagrajevanje, nato »Jaz­
zmime story«, Theatre Image iz Prage.

Tržič
COMUNALE 18.00-22.00 »Barton Fink«.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI
Bassi Rita, Ul. don Bosco 175, tel. 

32515.
DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU

S.Antonio, Ul. Romana 147, tel. 40497.

______ pogrebi______
Danes v Gorici ob 11. uri Luigi Benci­

na na glavnem pokopališču, ob 12. uri 
Annamaria Forabosco, vd. Mauro z gl. 
pokopališča v cerkev pri sv. Ani in na 
glavno pokopališče, ob 12.10 Giuseppina 
Bencich, vd. Rustja iz splošne bolnišnice 
v Tržič, ob 13.15 Ottilia Glessi iz splošne 
bolnišnice v Gradišče.
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Knjiga o velikem evropskem filozofu Adorm

Revolucija v filozofiji
Adorno je zagovarjal prepričanje, da je naloga 

filozofije - interpretacija vsebine realnosti, 
ki je brez smotra, neizvedljiva na smisel, ki ga vanjo 

investira subjekt ali skupina subjektov

Martin Jay: Adorno /prevedli 
^irnon Krek, Slavko Gaberc, Ja- 
^ K^/. i. izd. - Ljubljana: 
M>jižnica revolucionarne teorije, 
l99l. - (Krt; 72)
. Ttieodor Adorno (1903-1969) se 
le že v rani mladosti začel inte- 
ektualno in glasbeno razvijati, 

Sv°je prirojene darove pa je us- 
Pešno razvijal v obe smeri. Že pri 
Petnajstih letih ga je v nemško 
easično filozofijo vpeljal družin- 
p' prijatelj Siegfried Kracauer. 
0 opravljeni maturi na Gimnazi- 

P cesarja VJilhelma v Frankfurtu 
Se je vpisal na Univerzo J.W.Go- 
etheja, ter pridno obiskoval 
Predavanja iz filozofije, sociologi- 
te; psihologije in glasbe. Plod te 
rpegove študijske zagnanosti je 
°rl doktorat iz filozofije, ki ga je 
^Pravil pri starosti enaindvajset 
let. Njegov bliskovit intelektualni 
razvoj je pospešilo druženje s 
rrorkheimerjem in literarnim soci­
ologom Leom Lowenthalom; v po- 
znih 20-tih letih pa je krog svojih 
Prijateljev razširil s skupino hete- 
[odoksnih marksistov, ki so takrat 
živeli v Berlinu in v katero so 
sPadali Ernst Bloch, Bertolt 
Brecht, Kurt Weill in Walter Be- 
ninmin. V teh letih so Adornovi 
^stavki izpričevali novo pridob- 
Jeno naklonjenost marksizmu, ki 
N je sicer že pred tem spodbudilo 
Pranje Blochovega Duha utopije 
oziroma Zgodovine in razredne 
zavesti Georga Lukacsa. Adorno- 
Vq predelava marksistične tradi­
cije pa radikalno spodbija njena 
nagnjenja k homogeniziranju, lo­
kaliziranju in posploševanju. 
Vdorno je v svojih delih in pre­
pričanjih vztrajal pri ohranjanju 
ln gojenju partikularnosti, nei- 
dentitete, razlike, celo marginal- 
Posti. Po njegovem mnenju udeja- 
ojanje socializma ne bi smelo po- 
rneniti, da bo izbrisana kulturna 
različnost v imenu racionalne po- 
onotenosti. Zanj je bila prava filo­
zofija predvsem način mišljenja, 
ki se upira parafraziranju. Podob- 
n° kot glasba Arnolda Schbnber- 
9a, ki od poslušalca ne zahteva le 
kpntempliranja, temveč tudi prak- 
Hciranje, je bil tudi njegov stil pi­
sanja namenoma oblikovan tako, 
da terja naporno recepcijo aktiv- 
alh bralcev. V skladu s svojim iz­
rekom »trska v tvojem očesu je 
najboljše povečevalno steklo« je 
Adorno zavrnil predstavitev svo­
jih težavnih in pretanjenih idej v 
Poenostavljeni obliki.

Poleg tega je zagovornike lah­
ke komunikabilnosti obtožil, da 
spodkopavajo kritično substanco

tega, kar trdijo, da sporočajo, in 
obenem zavrnil zahtevo po ome­
jevanju težavnih misli na pogo­
vorni jezik vsakdanjega jezika. 
To tudi potrjuje, da je bil Adorno 
izjemno nezaupljiv do vsakega 
poskusa trganja vsebine idej iz 
forme njihovega prikaza. Zago­
varjal je prepričanje, da je naloga 
filozofije - interpretacija vsebine 
realnosti, ki je brez smotra, neiz­
vedljiva na smisel, ki ga vanjo 
investira človeški subjekt ali sku­
pina subjektov. Tako npr. piše v 
enem svojih esejev: »Pristna filo­
zofska razlaga ne naleti na ka­
kšen trden smisel, ki bi že ležal 
za vprašanjem, temveč ga nenad­
no in za trenutek razsvetli ter ga 
obenem že potroši.« Adorno se je 
distanciral od tistih hermenevtič­
nih filozofij, ki vidijo človeka - z 
Webrovo slovečo frazo - kot »ži­
val, zastalo v mrežah pomenov, 
ki jih je sama spredla.« Po mne­
nju Martina Jaya je za Adorna 
značilno, da ni nikoli povsem 
opustil utopičnega upanja v povr­
nitev nečesa izgubljenega, oziro­
ma v možnost nečesa, kar bi lah­
ko dosegli v prihodnje.

Polje silnic in konstelacija
Pri proučevanju kulturnih in 

družbenih fenomenov je Adorno 
pogosto uporabljal dve metafori, 
da bi zajel subtilna razmerja med 
njihovimi subjektivnimi in objek­
tivnimi, partikularnimi in univer­
zalnimi, historičnimi in naravni­
mi razsežnostmi. Prva od teh me­
tafor je polje silnic, pri čemer je 
imel v mislih vzajemno relacijsko 
igro privlačnosti in odbijanja, ki 
vzpostavlja dinamično, transmu- 
tacijsko strukturo kompleksnega

pojava. Druga metafora je konste­
lacija, termin iz astronomije, ki si 
ga je Adorno »sposodil« pri Be­
njaminu, da bi označil skupino 
spreminajočih se elementov, ki so 
poljubno postavljeni skupaj in se 
upirajo zvedbi na skupni imeno­
valec, osnovno jedro ali genera- 
tivni prvi princip. Pogosto ome­
njana parataktična kvaliteta nje­
govega sloga, ki zavrača hierar­
hično razvrščanje tez in opažanj, 
izhaja iz nepripravljenosti, da bi 
enemu elementu polja silnic ali 
konstelacije dal prednost pred 
drugim. Adornova dialektika je 
bila nepomirljivo nasprotovalna 
trenutku zmagoslavne sprave, ki 
po tradiciji zaključi dialektični 
proces ali kot je nekoč sam dejal 
- »dialektika se giblje med ekstre­
mi in skozi skrajno doslednost 
prižene misli do prevrata, names­
to da bi jih kvalificirala.«

Karta Adamove lastne konste­
lacije, diagram njegovega lastne­
ga polja silnic po izsledkih Marti­
na Jaya vsebuje pet osnovnih 
energijskih in svetlobnih točk. 
Prva zvezda v njegovi konstelaci­
ji naj bi bila zvezda marksizma. 
Adorno namreč velja za vodilne­
ga člana ene najbolj ustvarjalnih 
skupin v zahodnem marksizmu, 
t.i. frankfurtske šole, ki je zaobse- 
gala notranje jedro Inštituta za 
družbene raziskave, ustanovlje­
nega v Frankfurtu leta 1923. Ador­
no je bil skupaj z Maxom Fforkhe- 
imerjem, Herbertom Marcusejem, 
Friedrichom Pollockom in Leom 
Lowenthalom poglavitni arhitekt 
kritične teorije te šole, ki je v po­
membnih ozirih tako nadaljevala 
kot tudi subtilno spodkopavala 
heglovski marksizem Lukacsa in 
Korscha. Tako kot večina zahod­

nih marksistov je bil Adorno 
brezkompromisni intelektualec, ki 
ni našel uspešne povezave svoje 
teorije s politiko proletariata ali 
kake druge radikalne družbene 
sile. Prav tako se ni podredil av­
toriteti katere od strank, ki so se 
proglaševale kot zagovornice za­
tiranih. Naslednja najmočnejša 
sila v njegovem polju je bila sila 
estetskega modernizma. Ob svoji 
nadarjenosti za filozofijo in socio­
logijo je bil Adorno zavzet glas­
benik in skladatelj, globoko zave­
zan revolucionarnim atonalnim 
tehnikam, ki se jih je v dvajsetih 
letih navzel na Schonbergovi šoli 
moderne glasbe na Dunaju. Zna­
no je, da so kompozicijska načela, 
ki se jih je naučil v mladosti, 
vplivala na njegov »atonalni« stil 
pisanja in razmišljanja nasploh. 
Vseskozi je bil neomajen zago­
vornik moderne umetnosti proti 
klicem k povratku h klasičnim ali 
realističnim alternativam. Zato 
tudi ne preseneča, da je njegovo 
delo doseglo višek v obsežni štu­
diji o Teoriji estetike, ki je ob nje­
govi smrti leta 1969 ostala nedo­
končana. Tretja zvezda v njegovi 
konstelaciji naj bi bila zvezda 
mandarinskega kulturnega kon- 
servatizma (termin je »skoval« 
Fritz Ringer). Njegov instinktivni 
odpor do množične kulture, sov­
ražnost do birokratskega gospo­
darstva in neizprosna averzija do 
tehnološkega, instrumentalnega 
uma so bili tedaj znamenja za­
vesti, oblikovane ob koncu tega, 
ker so imenovali zaton nemških 
mandrinov. Adorno si je zavestno 
prizadeval, da bi argumente man­
darinskega kulturnega brezupa 
obrnil v končno pozitivno smer.

»Ne najmanjša med nalogami, 
pred katere je danes postavljeno 
mišljenje, je ta,« je vztrajal, »da 
vse reakcionarne argumente proti 
zahodni kulturi postavi v službo 
nadaljevanja razsvetljenstva.« 
Četrta sila v Adornovem polju je 
pridušeni, a vendarle očitni im­
pulz židovstva v njegovi misli. 
Pravih razsežnosti svoje židovske 
dediščine se je Adorno začel za­
vedati v času izgnanstva iz nacis­
tične Nemčije oziroma še močne­
je v letih, ko so razsežnosti holo­
kavsta v celoti postale znane. De­
jansko so implikacije Auschwitza 
postale takorekoč njegova obsesi­
ja, predvsem po letu 1953, ko se je 
dokončno vrnil v Nemčijo. V eni 
svojih najpogostje citiranih 
opomb je npr. vztrajal, da je po 
Auschwitzu napisati pesem bar­
barsko.

Adamovo istovetenje življenja 
z neidentiteto izraža to, kar bi 
lahko obravnavali kot peto in za­
dnjo silo v njegovem polju. Njeno 
moč lahko dojamemo le, če upoš- 
tevmao določila, da je v sodbo o 
pomenu dela potrebno vključiti 
tudi historično življenje dela po 
smrti avtorja. Ta zadnja zvezda v 
njegovi konstelaciji nosi ime de- 
konstruktivizem, t. j. gibanje, ki je 
ne dolgo tega prišlo do izraza v 
delih poststrukturalističnih misle­
cev v Franciji. Vzporednice med 
dekonstruktivizmom in Adornom 
so očitne. Že daleč pred sedanjo 
modno usmerjenostjo mislecev v 
to smer je Adorno vztrajal pri 
moči tistih heterogenih fragmen­
tov, ki zdrsnejo skozi konceptual­
no mrežo, zavrnil celotno filozofi­
jo indentitete, ni priznal razredne 
zavesti kot objektivno »pozitivne« 
in zanikal je internacionalnost 
označitve. Skratka, v sodobnem 
dekonstruktivizmu ni teme, ki je 
ne bi bogato obdelal v svojem 
delu. Na podlagi preučevanj Mar­
tina Jaya lahko zaključimo, da 
polje silnic Adornove intelektual­
ne poti vsebuje produktivne sile 
zahodnega marksizma, estetske­
ga modernizma, mandarinskega 
kulturnega brezupa iz židovske 
samoidentifikacije, pa tudi antici- 
patorističnejši nagib k dekostruk- 
tivizmu. Nenazadnje je za Adorna 
značilno, da ga je v določenih tre­
nutkih ali ob določenih razpolo­
ženjih eden od teh polov privlačil 
bolj kot drugi in je zato njegov 
opus najbolje sprejemati in razu­
meti kot nemirno napetost med 
njimi vsemi.

SLAVKO GABERC

Ob grozotah vojne v Dubrovniku 
razstava NUK o svetovnem biseru

P*3 dramatičnih dogodkih v Dubrovniku Narodna in univerzitetna knjižnica v Ljubljani prireja razstavo 
lzbora gradiva o tem biseru Jadranskega morja z bogato kulturno dediščino. Na razstavi si lahko ogledate 

knjige o Dubrovniku, panoramske posnetke, zgibanke in razglednice o tem svetovno znanem kraju

Revija »Pastirček« 
v kar pestri podobi

Med mlade bralce po sloven­
skih šolah je prišla druga številka 
novega letnika revije Pastirček.
Na 32 straneh lahko najdejo učite­
lji, katehetje in učenci dovolj pri­
spevkov z versko, literarno, vzgoj­
no in rekreacijsko snovjo. Revija 
je opremljena tudi z nekaterimi 
stalnimi rubrikami, ki jih napol­
njujejo M. Perat (Naši vzorniki),
O. Tavčar (Vera naših prednikov) 
in J. Cvelbar (Sklad M. Čuk). Pa 
še veliko raznovrstnega gradiva je 
razporejenega na straneh tega 
drugega letošnjega zvezka. Celih 
deset strani zavzemajo prispevki 
otrok Pastirčkovih bralcev: od 
opisov praznovanj, potovanj in 
ljubljenih oseb vse do pravljic in 
posrečeno zloženih molitvic.

Primorska srečanja (126)
Zvezki Primorskih srečanj se vrstijo v doslednem, točnem ritmu in 

prinašajo v primorski revialni prostor marsikaj zanimivega. Tudi s 126. 
številko je tako, saj je v njej več takih prispevkov, ki spodbujajo k 
razmišljanju na umetniškem, gospodarskem in družboslovnem področju. 
V tem okviru bi izpostavili esej Borisa Pahorja »Zapis o otroškem naro­
du in otročji državi« in pa raziskavo Irene Mislej »Primorsko slovensko 
časopisje v Argentini«. V rubriki leposlovje se predstavljajo pretežno 
nova primorska literarna imena, ki si utirajo pot v slovenski književni 
prostor. Zapiski in recenzije pa tudi tokrat zaključujejo strani revije.
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Pet ekip že kvalificiranih v finalni del nogometnega EP

Sacchi v vrtincu polemik
GENOVA — Dan po nevihti! 

Tako bi lahko imenovali včeraj­
šnji dan, ko je trener Sacchi v 
pogovorih z novinarji trezno ana­
liziral remi med Italijo in Nor­
veško v kvalifikacijski tekmi za 
uvrstitev v sklepni del evropske­
ga nogometnega prvenstva, ki bo 
na sporedu prihodnje leto na 
Švedskni.srečanjem vsi neupravi­
čeno evforični, saj so mislili, da 
se bo s Sacchijem vse spremeni­
lo, tako so bili takoj po tekmi no­
vinarji nadvse neusmiljeni in so 
naravnost raztrgali Sacchijevo 
kreaturo.

»Toda vsi pozabljajo, da imam 
te igralce na razpolago le nekaj 
dni in da ni mogoče v tem krat­
kem obdobju spremeniti koncep­
ta igre,« je dejal Sacchi. »Sicer pa 
menim, da je bilo na srečanju z 
Norveško mnogo pozitivnega, pa 
tudi mnogo negativnega. Vseka­
kor pa je bilo več pozitivnega... 
Ne razumem te divje gonje takoj 
po tekmi, kot da bi pozabili vse 
tisto lepo, kar smo videli... Vsi 
trije debitanti so igrali na zado­
voljivem nivoju, najboljši od njih 
pa je bil Zola...«

»Popolnoma se strinjam, da je 
treba še marsikaj popraviti in iz­
boljšati, vendar se moramo spo­
mniti, da je ta ekipa eksperimen­
talna in da bom še poskušal mno­

ge igralce in da nisem čisto no­
benega zavrgel,« je Sacchi še 
nadaljeval svojo razlago.

Mattarrese pa je bil takoj po 
srečanju v bistvu zelo neobjekti­
ven, ko je dejal, da »je to sploh 
druga Italija«, ko pa je slednja 
gotovo zaigrala dosti slabše, kot

na predzadnji kvalifikacijski tek­
mi v Moskvi proti Sovjetski zve­
zi. Sedaj je veliki cilj Mattarrese- 
jeve in Sacchijeve Italije najprej 
uvrstitev v finalni del svetovnega 
prvenstva, nato pa še... zmaga na 
njem. Prav Sovjetska zveza si je z 
zmago v Larnaki proti Cipru s 3:0

matematično uvrstila na finalni 
del EP. V Italiji so nekateri še 
upali, da bo šibka enajsterica z 
otoka premagala močne Sovjete.

Do sedaj je skupno uvrščenih 
že pet ekip na finale EP, in sicer: 
Švedska kot organizator, poleg 
nje pa še Francija, Jugoslavija, 
SZ in Anglija.

Francija se je kvalificirala že 
pred časom, Jugoslavija in Angli­
ja pa sta včeraj potrdila svojo tre­
nutno formo. Okrnjena Jugosla­
vija brez poškodovanih Stojkovi­
ča, Prosinečkega, Spasiča, Naj- 
dovskega in Jugoviča, pa tudi 
Slovenca Katanca je namreč na 
Dunaju zaigrala nad najbolj rož­
natimi pričakovanji ter odpravila 
Avstrijo z 2:0, Anglija pa je z 
remijem na tujem v Poznanu pro­
ti Poljski ohranila svoje prvo 
mesto.

Sedaj so na rapolago še zadnja 
tri mesta za finalni del EP, kjer 
bo skupno nastopilo osem repre­
zentanc. Zanje se bodo y sk. 2 
borili le še Romunija in Škotska, 
v sk. 5 Nemčija in Wales ter v sk. 
6 Nizozemska, Grčija in Portu­
galska.

Na sliki (telefoto AP): Jugos­
lovani po zmagoviti tekmi proti 
Avstriji na Dunaju - od leve 
Hadžibegič, Baždarevič, Joka- 
novič in Savičevič.

Na prijateljski tekmi

Francija boljša 
od mlade Italije
FRANCIJA - ITALIJA 91:84 (48:44)

FRANCIJA: Forte, Demory 2, Riga' 
deau 28, Dcoury 7, T. Gadou 2, O*' 
trovski 17, Occansey 13, D. Gadou 4. 
Adams 5, Bilba 6, Boutter 7.

ITALIJA: Coldebella 2, Gentila 11' 
Moretti 12, Niccolai 17, Rossini 2, 
Fučka 2, Pittis 15, Vianini 4, Pessins 
10, Cantarello 6, Binelli 3.

SODNIKA: Leeman (Švi.) in Ger- 
rard (VB). PM: Francija 19:25, Italij3 
27:39. PON: Pessina (33), Cantarello 
(38), Bilba (39). TRI TOČKE: Rig3' 
deau 7, Dacoury 1, Occansey 1, Gen- 
tile 1, Moretti 2, Niccolai 1, Pittis 1- 
GLEDALCEV: tisoč.

PARIZ — Na prijateljski košarkar­
ski tekmi je bila mlada Italija... zrela 
le prvih četrt ure, nato pa se je po­
polnoma izgubila v naivnostih in 
tako dovolila, da jo je 'sicer solidna 
Francija premagala. Junak domači­
nov je bil mladi, komaj 20-letni play 
Antoine Rigadeau, ki je odlično vodil 
igro svoje ekipe, poleg tega pa je dal 
tudi 28 točk ter je bil tako prvi stre­
lec srečanja. Zanimivo je, da je ta ig­
ralec visok skoraj dva metra in da 
ima odličen met za tri točke. O njem 
se bo še govorilo...

Italijani so v glavnem igrali slabo: 
delovali so zmedeno, zanimivo pa j& 
da sta najbolj razočarala veterana Bi­
nelli in Gentile. Fučka in Cantarello 
nista blestela, vendar pa nista igrala 
slabo. Ob zaključku tekme je italijan­
ski trener Sandro Gamba dejal, da si 
je pričakoval to trdo srečanje z med­
narodno košarkarsko stvarnostjo, a 
da si ni nadejal, da bo tako »kruto«-

Na teniškem turnirju ATP v Frankfurtu

Lendl v formi
FRANKFURT — Drugo kolo finalnega teniškega 

turnirja ATP ni prineslo posebnih presenečenj. Od­
lično je igral Ivan Lendl, ki je premagal sicer odlič­
nega Američana Jima Couriera, ter tako že drugič 
zaporedoma zmagal. Lendl je do sedaj prijetno prese­
netil in dokazal, da je v izredni formi in da celo 
računa na zmago na tem prestižnem turnirju, nekda­
njim masterjem. Američan Pete Sampras pa je pre­
magal rojaka Agassija s 6:3, 1:6, 6:3.

Prva tekma za River Plate
BUENOS AIRES — Na prvem finalnem srečanju 

latinskoameriškega nogometnega superfinala so dor 
mačini River Plateja premagali brazilskega prvaka 
Belo Horizonte z gladkim 2:0. Povratno srečanje bo v 
Belo Horizonteju 20. t.m.

Hodkinson novi prvak
BELFAST — Anglež Paul Hodkinson je sinoči 

osvojil svetovni boksarski naslov v peresni kategoriji 
verzija WBC. Po točkah je namreč premagal doseda­
njega prvaka Mehikanca Marcosa Villasano.

V Sydneyu SP v boksu
SYDNEY — V Sydneyu se bo danes začelo šesto 

svetovno prvenstvo v boksu za amaterje, ki se bo 
zaključilo 23. t.m. Prvenstva se bo udeležilo 56 držav­
nih reprezentanc s preko 300 boksarjev. Polfinalisti 
se bodo direktno udeležili olimpiade v Barceloni ter 
se bodo tako izognili izčrpujočim kvalifikacijam.

Prvi match race v slovenskih vodah

Prvenstvo Slovenije
KOPER — Po uspelih kvalifikacijskih regatah, ki 

so pretekli teden potekale v Koprskem zalivu, je 
pred najboljšimi slovenskimi in hrvaškimi skipperji 
prvi match race v slovenskih vodah, ki bo potekal ta 
konec tedna, od petka pa do nedelje na regatnem 
polju ob koprski obali, štel pa bo za prvo odprto 
prvenstvo Slovenije in za pokal Koper 91.

Deset štiričlanskih posadk, ki bodo vse jadrale na 
jadrnicah ELAN 33 (žrebanje jadrnic je bilo opravlje­
no v četrtek) se bo najprej pomerilo med seboj. Po 
devetih štartih bo dobljen vrstni red in štirje najbolj­
ši se uvrstijo v polfinale, kjer jadrajo v prih in zma­
govalca se uvrstita v finale.

Že kvalifikacije so potisnile v ospredje favorite, 
med njimi predvsem Pirančana Dušana Puha, ki je 
sicer eno regato z Rečanom Nikoličem izgubil, toda 
v drugi pokazal vse svoje spretnosti. Sijajno je jadral 
tudi Koprčan Maljevac, pa mladi Antonaz, vsega pa 
najbrž v kvalifikacijah nista pokazala Kosmina in 
Antončič, pa tudi drugi. Obeta se torej, če bo le vre­
me jadralcem po meri, atraktivna jadralna prireditev, 
ki je v svetu že nekaj let najbolj prestižno jadralno 
tekmovanje.

Za najboljša mesta, za denarne nagrade, ki sta jih 
soorganizatorja Jadro in Marimex zagotovila (50.000, 
30.000 in 20.000 tolarjev) bodo v petek napeli jadra 
elanovk: Maljevac, Kosmina, Antončič, Antonaz, 
Štravs (vsi Jadro Koper), Marinac, Nikolič (Galeb 
Reka), Antonič, Puh (oba Pirat Portorož) in Ščurič 
(Jadran Opatija). (J. Kreft)

V Lipici za republiške naslove

| naše šesterke v mladinskih prvenstvih

Startale tudi deklice

V Lipici se obeta pester konec ted­
na. V nedeljo bo namreč na vrsti re­
publiško prvenstvo v dresurnem jaha­
nju v nalogi St. George, za katero je 
prijavljenih 10 tekmovalcev, v glav­
nem članov domačega konjeniškega 
kluba (Alojz Lah, Dušan Mavec, Ladis­
lav Fabris, Igor Maver, Evgen Bubnič, 
Neža Šarc, itd.). Tekmovanja bi se si­
cer morali udeležiti tudi predstavniki

iz Ljubljane, vendar so jih žal zadržale 
težave z obolelimi konji. Povabili so 
tudi tekmovalce iz Avstrije in Italije, ki 
pa se zaradi znanih razmer na prostoru 
bivše Jugoslavije vabilu niso odzvali.

Naloga St. George, ki je zahtevnejša 
preizkušnja, se bo začela ob 14.00 v 
pokriti jahalnici, že v jutranjih urah 
(ob 10.00) bo na sporedu lajža naloga 
»M«, ki bo demonstrativnega značaja,

saj ni bilo dovolj prijav, da bi lahko 
veljala za republiško prvenstvo.

Ljubitelji konjskih športov pa bodo 
lahko prišli na svoj račun že dan prej, 
v soboto, ko bodo prikazali nalogi »A« 
in »E« (ob 10.00 oz. 11.15). Gre za manj 
zahtevni nalogi, ki bosta prav tako de­
monstrativnega značaja. Oob 14.00) pa 
bo pregledna tekma v nalogi Grand 
Prix de Dressage, na kateri bodo na­
stopili najboljši lipiški jahači. Služila 
bo tudi za izbiro ekipe, ki bo nastopa­
la na pomembnejših preizkušnjah.

Sobotni in nedeljski nastopi so ne­
dvomno izraz volje in prizadevanj, da 
bi Lipica ponovno zaživela, potem ko 
so jo hudo prizadele posledice vojne v 
Sloveniji (prodati so morali okroh 40 
konj, ostalih 170 pa bodo skušali obdr­
žati z republiško pomočjo), razmere pa 
se žal zaradi še vedno dramatičnega 
položaja na sosednjih območjih Hrvaš­
ke še zdaleč niso normalizirale. Tujih 
gostov praktično ni (Club hotel je na 
primer zaprt), pomagajo si le z doma­
čimi. Zato se trudijo zlasti na propagan­
dnem področju (bili so na Nizozemskem, 
kamor se bodo spet vrnili in kjer so jim 
tamkajšnja sredtsva obveščanja namenila 
precej pozornosti), šli bodo tudi v Berlin, 
vse z namenom, da bi prikazali, da v Slo­
veniji vlada mir, in s tem postavili teme­
lje za prihodnjo sezono.

Na sliki Davorina Križmančiča: li­
piški tekmovalci.

V tem tednu je steklo prvenstvo 
v tej kategoriji, v kateri nastopa 
kar devet ekip v skupini A in 
osem v skupini B. Za slovenske 
barve je zanimiva prva skupina, v 
kateri nastopata ekipi Soče Ce- 
rimpex in Sovodenj. V prvem 
kolu pa sreča ni bila naklonjena 
našim barvam.
LIBERTAS VILLESSE -

SOČA ČERIMPEX 3:2
(15:19, 13:15, 1:15, 15:9, 15:13)

_ SOČA ČERIMPEK: M., E. in V. 
Černič, S. Pellegrin, V. in K. De­
vetak, V. Florenin, D. Volk, P. Mo­
zetič, V. Čevdek.

105 minut igre ni zadostovalo 
našim, da bi osvojile prvi dve toč­
ki v tem prvenstvu. Negotovost 
pri sprejemu in netočnost pri 
podaji in napadu, a predvsem ne­
koliko treme ob prvi tekmi, je 
naše vrglo s tira.

Sočanke so zelo slabo začele 
(nasprotnice so vodile kar z 9:0), v 
drugem setu pa so si zavihnili ro­
kave in pokazale nasprotnicam 
zobe. V tretjem nizu so se zelo an­
gažirale in malo zgrešile. V 4. nizu 
in zlasti v tie-breaku so nasprotni­
ce pokazale večjo izkušenost. (S. P.)

IZIDI 1. KOLA: Acli Ronchi - 
San Luigi 3:0, Villacher Bier - Mos- 
sa 3:0, Villesse - Soča Čerimpex 3:2, 
Libertas Gorozia - Sovodnje 3:0. 
Počivala je ekipa Cormonsa.

LESTVICA: Acli Ronchi, Villa­
cher Bier, Libertas Villesse, Liber­
tas Gorizia 2; Soča, Sovodnje, S. 
Luigi, Mossa in Cormons 0.

MLADINKE
Med mladinkami so bile naše 

predstavnice tokrat uspešne.
01ympia je tokrat prišla na svoj 

račun v gosteh, Soča pa je pospra­
vila celoten izkupiček na doma­
čem igrišču.
IZIDI 4. KOLA: Torriana - Al- 
lWorks 0:3, Grado - 01ympia 0:3, 
Soča Scame - S. Luigi 3:0. Prost 
Sagradb.

LESTVICA: Alhvorks 8, Sagrado 
6, Soča, 01ympia 4, Torriana 2, S. 
Luigi, Grado 0 točk.

V skupini B vodijo tri ekipe, 
vendar zaostajajo za skupino A 
kar za tri kola. V tej s kupini ni 
slovenskih ekip.

MLADINCI
V četrtem kolu je stopila na ig­

rišče samo ekipa Soča Sobema, ki 
je pred domačim občinstvom za­
nesljivo in zasluženo zmagala.

01ympia je bila tokrat prosta, 
Val in S. Luigi bosta pozneje 
nadoknadila srečanje iz tega kola.

SOČA - ARE CREMCAFFE’ 3:0
SOČA: C. in F. Pellegrin, Kovic, 

Čevdek, Sobani, S. M. in A. Černič.
V sovodenjski telovadnici so so- 

čani dosegli prvo zmago v tem po­
krajinskem prvenstvu. Proti odboj­
karjem iz Tržiča so sovodenjski ig­
ralci takoj pokazali svojo premoč in 
odpravili z bistveno slabšimi gosti v 
treh setih. Tekma je bila enosmer­
na, saj so domačini vedno zaneslji­
vo vodili. Tokrat so na igrišče sto­
pili prav vsi mladi odbojkarji in se 
tudi izkzalai. (C. Pellegrin)

IZIDI 4. KOLA: Mossa - Torriana 
11:3, Soča Sobema - Cremcaffe 3:0.

LESTVICA: 01ympia, Val 6, 
Torriana 4, Soča Sobema, Mossa, 
S. Luigi 2, ARF Cremcaffe 0.

Še tri prvenstva
V prvem tednu meseca decem­

bra se bodo začela še tri prven­
stva. Najprej bo steklo prvenstvo 
dečkov, ki šteje le pet ekip. Slo­
venske barve bosta tu branili eki­
pi 01ympie in Vala in pričakovati 
je, da bo deželni naslov le zadeva 
med obema slovenskima predstav­
nikoma.

V istem tednu bosta startali tudi 
prvenstvi 1. divizije. Ženska kon­
kurenca bo štela kar 11 ekip. Že 
na samem začetku bo derbi med 
slovenskima ekipama, v Gorici se 
bosta pomerili 01ympia in Soča 
Scame.

Med moškimi bo tudi letos 
enajst ekip. od le-teh bodo tudi 
trije naši zastopniki: Val, Naš pra­
por in 01ympia.

Obe prvenstvi 1. divizije se bos­
ta končali v zadnjem tednu mese­
ca maja. (MJ)

ŠOLSKI NOGOMET
ŽIGA ZOIS - PETR ARC A 6:0 (4:0)

STRELCI: Štoka, Škabar, Gom­
bač, Buzzi, Košuta iz 11-metrovke 
in avtogol.

ŽIGA ZOIS: Franza, Puntar, 
Machiut, Švab, Kraševec, Škabar, 
Gombač, Štoka, Košuta (Jurinčič), 
Ferluga (Lovriča), Buzzi.

V tržaškem medšolskem turnir­
ju se je na igrišču sv. Alojzija no­
gometna reprezentanca Zoisa po­
merila s Petrarco. Naši nogometa­
ši so brez velikih težav premagali 
skromnega nasprotnika, ki je v 
teku tekme le enkrat ogrožal 
Franzo.

Naši so v prvem polčasu igrali 
izvrstno ter imeli premoč v vseh 
elementih igre.

Prihodnjo tekmo bodo nogome­
taši Zoisa igrali v četrtek, 28. t.m., 
proti šoli Da Vinci. (S. K.)



PRIMORSKI DNEVNIK — petek, 15. novembra 1991 ŠpOrt □ stran 11

Ta vikend v košarkarskih prvenstvih D in promocijske lige

Tudi tokrat naši favoriti?
Jutri začetek promocijske lige m Goriškem

Na startu tudi Dom
. Ta vikend je na sporedu 7. kolo D 
ln 5. kolo promocijske lige. Glede re­
zultatov naših predstavnikov v za­
dnjih dveh tednih, ko so naši dosegli 
same zmage, smo lahko optimistično 
•Uzpoloženi tudi za sobotne tekme.

V D ligi bo Kontovel igral v gosteh 
? Corridonijem, ki je lani napredoval 
^ promocijske lige na Goriškem, 
htoslej je Corridoni osvojil dve zma- 
9i' v zadnji tekmi pa je doživel pravi 
Polom proti povprečnemu Martig- 
baccu (končni izid 89:58). Prepričani 
str>o torej, da bo Kontovel osvojil nov 
Par točk.

V promocijski ligi krat prost 
“or. Težka naloga čaka Cicibono. 
“Ve novi točki pa pričakujemo od 
Kokola in Brega. Nabrežinci bodo 
SJostovali v domu pristaniških delav- 
Cey proti ekipi Lav. Porto, v kateri so 
Najnevarnejši posamezniki lanco, So- 
Potnaco in bivši borovec Frances- 
chin. Vatovčevi fantje so gotovo za 
razred boljši. Z učinkovito obrambo 
JN z urejenimi akcijami v napadu 
Podo dosegli gladko zmago.

Drugi zaporedni par točk bi moral 
?svojiti tudi Breg, ki se bo na doma- 
cih tleh srečal s Scogliettom. Gostje, 
Pri katerih igra tudi bivši borovec 
Ifjor Uršič, so še vedno na dnu lestvi­
ce brez točk. Ekipa razpolaga z do­
brimi zunanjimi igralci (play Manci- 
Ni ter beka Cauzi ter Zafred), velike 
težave pa ima pod košema. Brežani 
bodo ponovno brez Korošča, vsi osta­
li pa so na razpolago trenerju Kore­
nu.

Najtežjo nalogo ima torej Cicibona 
Plasteredilizia, saj bo gostovala pri še 
nepremaganemu Santosu. Po lan­
skem odličnem prvenstvu, ko so se 
Toinmasin in ostali sporpijeli v odlo­
čilnem srečanju za prestop v D ligo s 
Kontovelom, so tudi letos njihove 
ambicije napredovanje v višjo kate­
gorijo. Cicibonaši, ki imajo precej te­
žav s poškodbami raznih igralcev, pa 
gotovo ne mislijo vnaprej vreči puš­
ke v koruzo in bodo dali vse do sebe.

Za kratek komentar in za napoved 
0 tekmah smo se tokrat obrnili do 
člana Cicibone Boruta Pertota, ki je 
doslej z igro res ugodno presenetil.

Borut po štirih kolih so še tri eki- 
Pe nepremagane. Bodo po tvojem 
samo te tekmovale za prvo mesto, 
nli bi še koga uvrstil v to skupino?

»Mislim, da so res Santos, Bor in 
Stella Azzurra najboljše ekipe. Edini 
ki bi jih lahko ogrožal, pa je še Bar- 
colana, ki pa je pričela zelo slabo.«

Kdo pa so kandidati za izpad?
»Nedvomno so to Lavoratori del 

Porto, Scoglietto in Lega Nazionale.«
Kaj bi dejal o slovenskih pred­

stavnikih?
»Mislim, da smo lahko zadovoljni z 

dosedanjimi rezultati Bora, ki je do­
slej vedno zmagal, morda pa ni še 
zaigral najbolje. Mnogo bo najbrž 
odvisno od Stefana Pecchija. Z njim 
v formi pa so borovci neustavljivi. 
Zelo ugodno presenečenje je Sokol, 
ki je zasluženo na tretjem mestu. Z 
igro, ki jo predvaja zlasti v obrambi, 
pa se lahko lahko mirno bori za zgor­
nji del lestvice. Breg si je z zmago 
proti nam le opomogel, saj je pričel 
prvenstvo s tremi porazi. Potencialno 
so Brežani boljši od marsikatere eki­
pe, tako da bi se morali mirno izo­
gniti zadnjim pozicijam lestvice. Gle­
de Cicibone bi rekel, da nas pogoju­
jejo poškodbe, ki se vrstijo druga za 
drugo. Vsekakor računamo na poziti­
ven razplet in ciljamo na sredino les­
tvice.«

Kateri naši posamezniki so te 
presenetili? Kdo pa je doslej zaig­
ral pod pričakovanjem?

»Glede posameznikov mi najprej 
pride na misel zadnja tekma, kjer me 
je res presenetil Robi Žerjal, pri So­
kolu bi omenil Mitjo Devetaka. Gle­
de Bora pa nisem pričakoval, da bo 
David Barini tako hitro ujel pravo 
formo po enoletni odsotnosti zaradi 
vojaščine. Pod pričakovanjem je mor­
da zaigral Sebastjan Tul, ki pa mu

gotovo manjka izkušenost. Več priča­
kujem tudi od soigralca Adriana Ko­
vačiča. Razočaral pa me je Ivan Bajc, 
v koliko zaradi daljše odsotnosti ni 
še niti stopil na igrišče. Lani pa je bil 
med glavnimi protagonisti prven­
stva.«

Ob koncu bi te vprašali še za obi­
čajno napoved naših ekip?

JADRAN - ITALMONFALCONE
»Dvaričeva vrsta ne bo imela več­

jih težav. Protagonist tekme pa bo 
Dean Oberdan. Končni izid: +10.« 

CORRIDNO - KONTOVEL 
»Pričakujem izenačeno tekmo. 

Vsekakor pa je Kontovel v dobri for­
mi. Protagonista: Igor Civardi in Jan 
Budin. Končni zid: +3«

SANTOS - CICIBONA 
»Čaka nas izredno težka naloga. 

Kljub okrnjeni postavi pa verjamem 
v naš podvig. Pričakujem velik dopri­
nos Petra Furlana. Končni izid: +6« 

LAVORATORI DEL PORTO - 
SOKOL
»Ključ zmage Nabrežincev bo prav 

gotovo obramba, sja so domačini res 
povprečni. Najboljši igralec bo Da­
mir Starc. Končni izid: + 7.«

BREG - SCOGLIETTO 
»Predvidevam slab prvi polčas. V 

drugem delu pa bodo Brežani nado­
knadili zaostanek predvsem po zaslugi 
Igorja Corbattija. Končni izid: +2.«

Prejšnji teden je Igor Canciani 
uganil vse napovedi in dosegel kar 
51 točk. LESTVICA: Igor Canciani 51 
točk, Ivan Perčič 20, Damir Starc 19.

V. JOGAN

Kontovel v številkah po 6 kolih
IGRALEC Točke Tekme Popr. Prosti meti 3 T

Jan BUDIN 95 6 15,8 19 : 25 (76%) 9
Igor CIVARDI 91 6 15,1 17 : 23 (74%) —

Corr. ČUK 49 4 12,2 11 : 20 (55%) —
Ivo GRILANC 60 6 10 7 : 13 (54%) 9
Štefan GULIČ 54 3 18 14 : 24 (58%) 7
Pavel KRALJ 19 3 6,3 2 : 2 (100%) 5
Robi PAULINA 42 6 7 14 : 21 (66%) —
Kris. REBULA 53 6 8,8 18 : 28 (64%) 1
Peter STERNI 37 6 6,1 7 : 14 (50%) 2
Peter ŠTOKA 8 1 8 — —

SKUPNO 509 6 84,8 107:167 (64%) 33

Domov trener Tedi Devetak
Jutri se bo pričelo promocijsko ko­

šarkarsko prvenstvo tudi na Goriškem. 
Letos bo tekmovalo 10 ekip: prvouvr- 
ščena bo napredovala v D ligo, naza­
dovanja pa niso predvidena. Domovci 
so po dveletnem vodstvu Petra Brum­
na dobili novega trenerja, Tedija De­
vetaka, ki je v prejšnjih sezonah spre­
mljal in pomagal Brumnu. Ekipa je 
nekoliko spremenjena, saj je Giovanni 
Puiatti zapustil Dom (letos bo igral v 
vrstah Senatorsa), pristopilo pa je ne­
kaj novih igralcev.

Poleg belo-rdečih bodo nastopile še 
naslednje ekipe: Arte, Senators, Edera, 
Petrolifera (vse iz Gorice), Alba iz Kr- 
mina, Polisontina iz Pierisa, Pom iz 
Tržiča, Libertas iz Vileša in Gradež. 
Jutri se bodo domovci na tujih tleh 
spoprijeli z ekipo iz Vileš (pričetek ob 
18.30), že v drugem kolu pa jih čaka 
težka preizkušnja: srečali bodo na­
mreč ekipo Arteja, ki je izpadel iz viš­
je lige in' je velik favorit za napredo­
vanje.

Tedi Devetak nam tik pred začet­
kom prvensta takole opisuje stanje 
ekipe: »Moštvo Doma je letos že tretje 
leto skupaj v skoraj nespremenjeni 
postavi. Menimo torej, da je leto sta­
rejše in za leto bolj izkušeno, zato pri­
čakujemo sadove dveletnega izredno 
strokovnega dela s Petrom Brumnom. 
Z njim so se igralci veliko naučili in 
jaz se mu kot spremljevalec zahvalju­
jem za ogromno izkušenj, ki sem jih

pridobil. Žal smo imeli v pripravljal­
nem obdobju velike težave, ker smo 
pač amaterska ekipa: igralci so vezani 
na službo, tako da delo ne teče glad­
ko. Glavna nosilca naše igre David 
Orzan in Igor Prinčič sta zaradi teh 
problemov na skoraj vseh treningih 
izostala. Ravno tako je s Petrom Gru- 
zovinom, ki spada med naše najboljše 
obrambne igralce: žal bomo morali 
prvi del prvenstva odigrati brez njega. 
Dobili smo dva nova igralca, ki bosta 
gotovo ojačila moštvo: to sta krilo 
Vasja Jarc, ki bo igral tudi kot center, 
in bek David Buzan. Seveda bom ob­
časno uporabil tudi igralce iz naše 
mladinske ekipe, kot so Matej Peča- 
nac, Diego Silič, Erik Zavadlav in Saš­
ko Primožič. Naš namen je vsekakor 
pomladitev ekipe, predvsem če bodo 
službene obveznosti starejših članov 
hromile igro«.

O ciljih ekipe nam je Tedi Devetak 
tole povedal: »Ker v pripravljalnem 
obdobju nismo uspeli vsega napraviti, 
bomo imeli v prvem delu prvenstva 
nekaj težav. Menimo pa, da bomo v 
drugem delu pokazali pravo vrednost 
in dosegali rezultate, ki so primerni za 
raven ekipe. Računamo na vrh razpre­
delnice, ne na sam vrh, ampak vseka­
kor na mesto v zgornji polovici. Žal 
nismo mogli napolniti vrzeli, ki jo je 
pustil že dolgoletni najboljši strelec 
lige Giovanni Puiatti. Treba bo seve­
da trdo delati, toda jazzaupam v te 
fante in skupaj bomo skušali čimprej 
odpraviti začetne ovire. Kar zadeva 
ostale ekipe, menim, da je Arte naj- 
večji favorit, takoj za njim je tržiški 
Pom in nazadnje Senators, ki so letos 
okrepili moštvo z Nanutom in Puiatti- 
jem. Ostale ekipe so na isti ravni, tako 
da bo liga precej izenačena in zanimi­
va«. (af)

POSTAVA DOMA

Livio SEMOLIČ 1961 178 P
Vanek BATTELLO 1969 188 k
Igor PRINČIČ 1961 197 c
Dušan KOŠUTA 1969 175 P
David ORZAN 1967 183 b
Peter GRUZOVIN 1967 183 b
Valter BRIC 1967 192 c
David AMBROSI 1972 190 k
Mauro KOCJANČIČ 1967 187 k
Ugo DORNIK 1963 184 k
Vasja JARC 1965 196 kc
Matej PEČANAC 1973 188 k

TRENER: Tedi Devetak
Legenda: p = play-maker; b = bek; 

k = krilo; c - center.

V nedeljo začetek 6. trofeje Jadran v minibasketu

Letos rekordna udeležba
V nedeljo popoldne bo v telo­

vadnici Pristaniških delavcev v 
Briščikih prvo kolo 6. izvedbe 
Trofeje Jadran v minibasketu za 
Riinikošarkarje letnika 1980 in 
mlajši.

Letos se turnirja udeležuje kar 
deset ekip, pet tržaških, Dom iz 
Gorice ter štiri iz Slovenije. Or­
ganizator je sestavil dve skupini 
Po pet ekip, finalne tekme pa 
bodo na sporedu aprila prihod- 
bjega leta. Na sporedu bo pet pet 
kol, igralo pa se bo enkrat meseč- 
no, ob nedeljah popoldne. Trikrat 
se bodo ekipe pomerile v telo­
vadnici Pristaniških delavcev 
(»M. Ervatti«), enkrat v Novi Go­
rici, enkrat pa v Sežani. Zaključ­
na prireditev bo na odprtem ig­
rišču Prosvetnega doma na Opči­
nah, ko bo tudi,nagrajevanje.

Letošnja novost je ta, da ne bo 
več individualnega štetja točk 
Posameznikov, tako da bi prišli 
do izraza pri minikošarkarjih duh 
sodelovanja v igri. Zato bo tudi 
organizator nagradil poleg ekip 
Ndi posameznike za njihovo po­
žrtvovalnost, nesebičnost, ob­
rambno igro itd.

SKUPINA A: Dom Gorica, Kon- 
tovel, Nova Gorica, Polet, Sokol.

SKUPINA B: Bor, Breg, Divača, 
Postojna, Sežana.

SPORED 1. KOLA (17.11.)
14.00: Kontovel - Sokol
15.15: Nova Gorica - Polet
16.30: Divača - Sežana
17.45: Bor - Breg
Prosta: Dom in Postojna.

DEŽELNI MLADINCI
iNTER 1904 - BOR RADENSKA B

79:82 (39:39)
BOR RADENSKA: Giacomini 4, 

Gallopin 10, Filipčič 5 (1:4), Brus 8

(2:2), Possega 21 (1:4), Grbec 5 
(3:4), I. Bajc 3 (1:4), Tomšič 7 (1:3), 
E. Bajc, Samec 19 (3:3). TRENER: 
Martini.

PM: 21:24.
Borovi kadeti nadaljujejo z vr­

sto uspehov, saj so v katergoriji 
starejših igralcev dosegli novo 
zmago. Tokrat so v gosteh prema­
gali ekipo Inter 1904, kjer sta iz­
stopala le bek Martucci (21 točk) 
ter krilo Orlando (17). Martinijev! 
fantje so pobudo prevzeli v začet­
ku drugega polčasa, predvsem po 
zaslugi Štefana Samca in Marka 
Possege, ki sta gospodarila pod 
košem. Domačini so zaostanek 
znižali na 3 točke, zmaga pa je 
zasluženo pripadla borovcem. (V. 
Jogan)

PROPAGANDA
PREDPRVENSTVENI TURNIR 

LIBERTASA
POLET - POGGI 44:117 (12:48)

POLET: Senica 15 (1:2), Peric, 
Genardi 7 (1:2), Fonda, Sosič 6 
(0:2), Lakovič 6 (2:4), Budal, Drasič 
10.

V prvem kolu predprvenstve- 
nega turnirja za pionirje letnika 
1979 in 1980 je Poletova postava 
utrpela visok poraz proti verjetno 
najmočnejši tržaški ekipi v tej 
katgoriji Poggi Basket, ki jo se­
stavljajo sami izbrani fantje iz 
treh klubov.

Poletovci niti niso razočarali s 
prikazano igro, poznalo pa se jim 
je, da je bila to prva letošnja tek­
ma, zato so srečanje začeli bojaz­
ljivo, tako da so v prvi četrtini 
igrali preveč živčno in niso uspeli 
doseči niti enega koša.

Pohvalili bi nastop celotne po­
stave, še posebej pa sta po požr­
tvovalnosti izstopala Senica in 
Drasič. (Cancia)

danes igra za vas - danes igra za vas

Alenka Florenin totocalcio
Atalanta - Fiorentina X
Bari - Lazio 2
Cagliari - Parma X 2
Cremonese - Foggia 2
Inter - Ascoli 1
Juventus - Torino 1
Roma - Napoli 1X2
Sampdoria - Milan X 2
Verona - Genoa 2
Piša - Piacenza 1 X
Venezia - Ancona 1
Siracusa - Barletta 1X2
Turris - Bisceglie 1 X

Alenka Florenin (letnik 1969) iz Sovodenj študira pravo in je vsestranska 
kulturna delavka, saj sodeluje v domačem kulturnem društvu in poje s Sovo- 
denjskimi dekleti. Kot mladinka je igrala odbojko, že več časa pa pobliže 
sledi košarkarskemu dogajanju na Goriškem kot zapisnikarka in članica 
komisije za izbiro sodniških parov. Sodeluje pri radijskih oddajah Radia Trst 
A, v našem dnevniku pa lahko večkrat beremo njene prispevke podpisane s 

kratico af. Prejšnji teden je Saša Košuta zadel 10 izidov.

konjske dirke - konjske dirke
Lancilotto RL (skupina x) je v Pado­

vi favorit, čeprav se bo moral možno 
paziti pred Ipnosom (skupina 1), ki je 
imel na zadnji tekmi dokajšnjo mero 
smole, od skupine 2 bi omenili Frastu- 
ona.

Če Luchino Om (skupina 2) na star­
tu ne bo napravil hujših napak, bi mo­
ral osvojiti to tekmo. Njegov najne­
varnejši tekmec bo Indaia (skupina x), 
od skupine 1 pa naj omenimo nevar­
nega Directa FC.

Iviasco (skupina 1) bo na dirki v Tr­
stu gotovo eden od favoritov. Od sku­
pine x je Darko na zadnjih preizkuš­
njah pokazal velik napredek, medtem 
ko utegne biti od skupine 2 precej ne­
varen tudi D' Asolo.

V Firencah je naš favorit Lasa BS 
(skupina x). Od skupine 1 bi omenili 
Govi del Pino, od skupine 2 pa Lisio- 
doro.

jammer (skupina 2) bo gotovo eden 
od protagonistov, če se bo že na startu 
prerinil med vodilne. Od skupine 1 
naj omenimo Levasco, od skupine x 
pa Iblikama.

V Livornu je Aculeo (skupina x) naš 
favorit. Od skupine 1 bi omenili Ker- 
mana, ki je trenutno v zelo dobri for­
mi, sd skupine 2 pa Blacka.

DIRKA TRIS
Naši favoriti: 4 Esperanto Om; 17 In- 

genua Effe; 14 Elemis.
Za sistemiste: 15 Let Mewin; 18 Li- 

paritano; 6 Goal udo.

totip
1. — prvi x

drugi 1 2
2. — prvi 2 x

drugi 1
3. — prvi 1

drugi x 2
4. — prvi x

drugi 1 2
5. — prvi 2

drugi 1 x
6. — prvi x

drugi 1 2

obvestila
ATLETSKO DRUŠTVO BOR
sporoča, da bo v soboto, 23. t. m., 

ob 18. uri na stedionu »1. maj« redni 
in izredni občni zbor z naslednjim 
dnevnim redom: predsedniško, taj­
niško in blagajniško poročilo, po­
zdravi gostov in razprava, odobritev 
novega statuta, razrešnica staremu 
odboru, volitve in razno.

ŠK KRAS
obvešča, da je vsak petek ob 16.30 

v športno - kulturnem centru v Zgo­
niku vadba splošne telesne vzgoje za 
otroke prvega in drugega razreda 
osnovne šole ter otroških vrtcev. 
Vpisovanje na licu mesta pred vad­
beno uro.

ŠK KRAS
obvešča, da poteka telovadba za 

starejše vsak petek od 9. do 10. ure v 
Športno - kulturnem centru v Zgoni­
ku. Interesenti se lahko javijo tik 
pred vadbo.

SK BRDINA
organizira zimovanje na Rogli v 

hotelu Plania od 21. do 28. decem­
bra. Informacije na tel. št. 765693, 
422777, 226271 ali na sedežu kluba, v 
Proseški ul. 131 ob ponedeljkih od 
19.30 do 20.30.

JADRALNI KLUB ČUPA 
vabi člane in prijatelje na predava­
nje novinarja JOŽETA MUSIČA na 
temo SAM Z JADRNICO PREKO 
VSEH OCEANOV SVETA. Predava­
nje bo jutri, 16. t.m., ob 20. uri na 
društevenem sedežu v Sesljanu. Vab­
ljeni!

SK DEVIN - ŠD SOKOL
prireja 16., 17. in 18. t.m. v dvorani 

I. Gruden v Nabrežini 89 (v nepos­
redni bližini Trga sv. Roka) tradicio­
nalni sejem nove in rabljene smu­
čarske opreme.

KOTALKARSKA SEKCIJA
ŠD POLET
obvešča, da se nadaljujejo vpiso­

vanja za kotalkarski tečaj. Intere­
senti naj se javijo na kotalkališču 
ŠD Polet vsak dan od 17.00 do 20.00 
(tel. 211758).

ŠAHOVSKA KOMISIJA ZSŠDI 
obvešča, da se bo 9. redno zamejsko 
šahovsko prvenstvo ZSŠDI, veljavno 
za 5. memorial Zlatka Jelinčiča, 
nadaljevalo jutri, 16. t.m., ob 15.30 v 
Gregorčičevi dvorani v Trstu (Ul. sv. 
Frančiška, 20; 2. nad.).



Naročnina: mesečna 22.000 lir - celoletna naročni­
na 264.000 lir; v Sloveniji številka 15 SLI dnevna; 
mesečna naročnina 300 SLI.
Poštni tekoči račun za Italijo 
Založništvo tržaškega tiska, Trst 13512348 
Za Slovenijo: žiro račun 50101-601-85845 
ADIT 61000 Ljubljana 
Vodnikova 133 - Telefon 554045-557185 
Fax 061/555343

Oglasi: ob delavnikih trgovski 1 modul (šir. 1 st. viš. 
23 mm) 80.000 lir; finančni in legalni oglasi 1 modul 
(šir. 1 st. viš. 23 mm) 120.000 lir. Ob praznikih povi­
šek 20%. IVA 19%. Oglasi iz dežele Furlanije-Julij- 
ske krajine se naročajo pri oglasni agenciji PUBLI- 
EST srl - Trst, Ul. Montecchi 6 - tel. 7796-688, tlx 
460270 EST I, iž vseh drugih dežel v Italiji pri podruž­
nicah SPI.
Mali oglasi: 950 lir beseda; osmrtnice, zahvale in 
sožalja po formatu. IVA 19%.'Naročajo se v uredniš­
tvu Primorskega dnevnika - Trst, Ul. Montecchi 6 - 
tel. 7796-611.

primorski
JL dnevnik

petek, 15. novembra 1991

TRST - Ul. Montecchi 6 - PP 559 «/772418
Tel. (040) 7796-600 - Tlx 460894 - Fax 040//'*
GORICA - Drevored 24 maggio 1
Tel. (0481) 533382 - 535723 - Fax 0481/53295»
ČEDAD - Ul. Ristori 28
Tel. (0432) 731190

Glavni urednik Dušan Udovič 
Odgovorni urednik Vojimir Tavčar

Izdaja ZTT 
Tiska EDIGRAF

Can italiia"s“

V Phnom Penhu ga ja pričakala navdušena množica, vlada pa je priredila slovesen sprejem

Bivši kamboški princ Norodom Sihanuk 
po trinajstih letih izgnanstva spet doma

PHNOM PENH — Bivši kam­
boški princ Norodom Sihanuk se 
je po skoraj trinajstih letih iz­
gnanstva vrnil v Phnom Penh. V 
domovino se je vrnil s posebnim 
letalom, ki ga je dala na razpola­
go pekinška vlada. Princ, ki je star 
69 let, se je v Kambodžo vrnil kot 
predsednik narodnega vrhovnega 
sveta, ki zastopa vsa kamboška gi­
banja in stranke. Svet predstavlja 
prehodno vlado, v času katere 
mora Organizacija združenih na­
rodov izvesti mirovni načrt. V na­
črtu so predvidene tudi demokra­
tične volitve.

Princ Sihanuk je v kamboško 
prestolnico prispel z ženo Moni- 
que in sinom Norodomom Rana- 
ridhom. Bivšega vladarja je spre­
mljal predsednik kamboške vlade 
Hun Sen, ki se je skupaj z njim

vkrcal na letalo že v Tokiu, kjer je 
princ živel. Hun Sen je želel oseb­
no spremljati Sihanuka in družino 
v znak sprave. Sihanukov sin je 
ustanovitelj in lider pro monarhis­
tičnega gibanja.

Phnompenhška vlada, ki je leta 
1979 prisilila Sihanuka v izgnan­
stvo, mu je včeraj priredila trium­
falno dobrodošlico. Že na letališču 
ga je pričakala prava množica, šti­
rideset budističnih menihov pa je 
ob prinčevem prihodu pelo slavil­
ne pesmi in molilo litanije, da bi 
iz prinčeve palače, ki je bila 
trinajst let zaprta, pregnali zle 
duhove.

Na sliki (Telefoto AP): princ Si­
hanuk in soproga sta se na spre­
jemu v vladni palači s tradicio­
nalnim poklonom zahvalila za 
gostoljubnost in topel sprejem.

V atentatih
v Belfastu 
štirje mrtvi
LONDON — V Ulstru se ponov­

no stopnjuje napetost, potem ko je 
v zadnjih treh dneh prišlo do števil­
nih atentatov. Pripadniki irske re­
publikanske vojske so v treh skoraj 
istočasnih atentatih ubili štiri pro; 
testante, hudo ranjen pa je bil tudi 
komaj dvomesečni otrok.

Verske oblasti so izrekle več p°' 
zivov k miru, vendar brez uspeha- 
Po atentatih IRA so se zvrstile tudi 
povračilne akcije. Najhuje je bilo v 
zahodni četrti Belfasta, kjer je sku­
pina oboroženih in zamaskiranih
mož vdrla v nekaj hiš in divje stre­
ljala. Umrl je tudi neki protestant­
ski duhovnik, ki so mu pod avtomo­
bil podtaknili bombo. Za atentate je 
prevzela odgovornost IRA. Od za­
četka leta je v Ulstru umrlo 81 
oseb, kar je pet več kot lani v vsem 
letu.

V spopadu s karabinjerjem 
ustreljena dva poštna roparja
VIGEVANO (PAVIA) Dva ro­

parja sta bila ubita v spopadu s ka­
rabinjerjem pred poštnim uradom 
v Bprgu San Siru v bližini Vigeva- 
na. Do spopada je prišlo včeraj 
zjutraj nekaj po 9. uri, ko sta ropar­
ja že oropala poštni urad. Toda pri 
izhodu ju je ustavil karabinjer Sa­
la vatore Marcello v civilu, ki je kot 
pripadnik posebnih »protiropar- 
skih« enot opravljal službo prav 
pred poštnim uradom, ki je bil v 
zadnjih dveh letih že petkrat tarča 
roparjev.

Eden od roparjev je Marcella 
najprej s kopitom pištole udaril po

glavi, drugi pa se je zatekel proti 
avtomobilu, s katerim sta se ropar­
ja pripeljala. Prvi ropar je proti ka­
rabinjerju tudi izstrelil nekaj kro­
gel, ki pa na srečo niso zadele cilja. 
Prišlo je do strelskega spopada, v 
katerem je karabinjer najpirej ranil 
napadalca v trebuh, ko pa je ta pri­
šel do avtomobila, kjer ga je čakal 
pajdaš, so krogle iz karabinjerjeve­
ga orožja zadele oba.

Na začetku spopada je bil lažje 
ranjen tudi karabinjer, ki so ga ta­
koj odpeljali v bolnišnico v Vige- 
vano, kjer pa so mu zaradi rane na 
obrazu nudili le prvo pomoč in bo

po napovedih zdravnikov okreval 
v desetih dneh.

Ubita bandita sta imela stalno 
bivališče v Milanu in sta bila stara 
znanca pravice. Gre za 50-letnega 
Danteja Saccanija, po rodu iz Me­
dene in 36-letnega Luigija Canesso 
iz Neaplja. Prvega so iskali zaradi 
bega iz zapora, za seboj pa je imel 
dolgoletno kriminalno »kariero« in 
je bil že obsojen zaradi ropov, trgo­
vine z mamili, prikrivanja krimi­
nalnih dejanj in posesti orožja. Ca- 
nessa je bil manj znan kriminalec, 
v zaporih pa se je največkrat zna­
šel zaradi kraj.

Za zapahi 25 oseb 
zaradi pokola v Geli

CALTANISETTA — Sodstvo v Geli je izdalo na­
log za preventivni zapor za 25 oseb, ki so osumljene 
sodelovanja pri pokolu, do katerega je prišlo konec 
novembra lani. V obračunavanju med mafijskimi 
družinami je umrlo osem ljudi, deset pa je jih je bilo 
ranjenih.

Pokol je naročil mafijski bos Giuseppe Madonia, 
ki se z ostalimi mafijskimi klani ni mogel dogovoriti 
o razdelitvi trga z mamili. Nasprotniki pa so Madonii 
očitali, da si je z lažnimi zakupi prilastil 250 milijard 
lir, ki jih je vlada nemnila izgradnji jezu pri Disuerti. 
Policija, ki je aretirala mafijce, je izpeljala široko ak­
cijo na Siciliji, v Toskani, Lombardiji, Na Sardiniji in 
v Laciju. V njeno mrežo so padli nekateri vplivni 
kriminalci, vsi pa so obtoženi pokola.

Na sojenju v Parizu 
začasna svoboda 

za savojskega princa
PARIZ — Porotno sodišče v Parizu je na zahetvo 

obrambe odločilo, da se bo Viktor Emanuel Savojski, 
ki mu sodijo zaradi nenamernega uboja mladega 
Nemca Dircka Hamerja, odslej lahko branil s pro­
stosti. Obramba je namreč vztrajala, da le tak ukrep 
lahko omogočli nadaljevanje procesa v prisotnosti 
sina zadnjega italijanskega kralja.

Drugi dan procesa se je včeraj začel z nekajurno 
zamudo, ker zaradi stavke zaporniškega osebja obto­
ženega Viktorja Emanuela dopoldne niso mogli pre­
peljati v pariško sodno palačo. Obtoženca so v sredo 
v sodno dvorano pripeljali vklenjenega v lisice, noč 
pa je prebil v zaporu Sante. Po včerajšnjem sklepu 
porotnega sodišča pa se bo v nadaljevanju procesa 
lahko branil s prostosti.

Dragocena igračka

Triletni Max vestno čisti model faulknerjeve lokomotive z začetka 
stoletja. Malo lokomotivo bodo 21. novembra prodali na dražbi v Lon­
donu in upajo, da bodo zanjo dobili več kot 440 milijonov lir (AP)

Poziv mirovnim silam OZN kaže 
na vse večjo osamljenost Srbije

BEOGRAD — Sklep tako imenovanega 
vzhodnega predsedstva nekdanje Jugosla­
vije, ki je poklicalo na pomoč enote Zdru­
ženih narodov, je sicer prebrisano dejanje, 
ki pa kaže tudi na to, da je Srbija zmeraj 
bolj sama in da so se'njeni zdajšnji oblas­
tniki začeli tega tudi zavedati. Položaj Sr­
bije ni nič kaj prijeten. To, da imajo v Be­
ogradu še kar založene trgovine in da pro­
dajajo blago po razmeroma nizkih cenah, 
je v glavnem fasada.

Gospodarstvo je na robu razsula, social­
ni nemiri so pred vrati. Nekateri opazoval­
ci celo trdijo,da Srbiji zdaj dejansko preos­
tane le nadaljevanje vojne, da se izogne 
notranji eksploziji. Tudi nacionalizem ima 
svoje meje. V tujini se je število kupcev 
srbskega blaga zmanjšalo za polovico, srb­
ske proizvodne zmogljivosti pa so prav 
tako razpolovljene. Gospodarske sankcije, 
ki jih je sprejela Evropska skupnost in ki 
so se jim pridružile tudi Združene države 
Amerike, bodo srbske razmere kajpak še 
poslabšale.

Dejsto je, da so sankcije, neglede na to, 
kako so jih formulirali evropski zunanji 
ministri, jasno naperjene proti Srbiji. V lis­
tini ni govora o »napadalcu«, toda izjave 
Genscherja, van den Broeka, De Michelisa 
in celo ameriškega predsednika Busha 
tako ali drugače potrjujejo, da bodo tako

imenovani kompenzacijski ukrepi veljali 
za države, ki spoštujejo haaški dogovor 
(Slovenija, Hrvatska, bržčas pa tudi neka­
tere druge). Perspektiva Srbije ni rožnata.

V kratkem, kakor je pričakovati, se bo 
oglasil tudi varnostni svet s sklepom o pre­
povedi uvoza nafte, kar utegne Srbijo in 
armado, neglede na dvoumen odgovor 
Sovjetske zveze, spraviti na rob obupa. 
Skorajda nobenih možnosti namreč ni, da 
bi Združeni narodi sprejeli premeteno srb­
sko pobudo, naj bi zdaj posredovale enote 
Združenih narodov, potem ko je prav Srbi­
ja zanetila balkanski ogenj.

Srbija je v bistvu v zmeraj hujši dilemi. 
Emotivno se bo lahko tudi upirala gospo­
darskim sankcijam, pa tudi neposredni ob­
tožbi, izrečeni 5. novembra v Haagu, ven­
dar je emocija zmeraj na trhlih nogah. Ka­
kor je bilo navsezadnje pričakovati so v 
Beogradu takorekoč aktualizirali dogodke 
pred prvo svetovno vojno, ko se je Srbija 
uprla avstro-ogrskemu ultimatu, ki ga je ta 
sporočila potem ko so v Sarajevu ubili pre­

stolonaslednika Ferdinanda in ko se je po­
kazalo, da so akcijo pripravili v Beogradu. 
Kakor se je tedaj Srbija pogumno uprla, 
tako naj bi tudi zdaj povedala, da ne na­
merava kloniti pred tujo »grožnjo«.

Toda razmere so zdaj drugačne. Avstri­
ja je tedaj, kakor vemo, predlagala enajst 
»ultimativnih točk«, od katerih je Srbija 
sprejela samo dve, Avstro-Ogrska pa je na­
povedala vojno; začel se je prvi svetovni 
konflikt. Srbija pa takrat ni bila sama. Nas­
protno, na njeni strani so bile države an­
tante, Francija, Velika Britanija, Rusija, po­
zneje pa tudi Italija in Združene države 
Amerike. V njej je kajpak bila tudi Črna 
gora. Doživela pa je tragedijo, saj se je nje­
na vojska morala skozi največje muke 
umakniti na Krf, odtod pa so jo v glavnem 
prepeljali v Italijo. Ob koncu vojne pa je 
kajpak bila med zmagovalci.

Repriza pa danes ni možna. Tudi tradi­
cionalni zaveznici Srbije, kakršni sta zme­
raj bili na primer Francija in Velika Brita­
nija, sta zdaj podpisali ukrepe proti .njej; 
tudi Sovjetska zveza je v bistvu v takem

položaju, da je, oziroma, da bo morala pri' 
stati nanje. Celo Črna gora okleva, ali naj 
bi Srbijo še naprej podpirala ali ne. Pri tak­
šni osamljenosti gesla ne pomagajo veliko. 
V beograjskih opozicijskih krogih nastaja 
vrsta zbadljivk na račun Šešljeve izjave, 
da bodo v Srbiji, če ne bodo imeli goriva, 
pač zajahali konje.

Na svetu je danes tako, da je takorekoč 
medodvisnost čedalje bolj nujna. Avtarkija 
je stvar preteklosti. Tehnološki razvoj terja 
sodelovanje. Današnji standardi odklanjajo 
zapisanje in teorije o samozadostnosti. Sr­
biji pa grozi nevarnost, da bo preprosto za­
vržena, da se bo znašla v položaju, v kakr­
šnem je danes denimo Irak. To pa ne ustre­
za ne zgodovini, ne duhu in ne temu, kako 
navadno jemljejo življenje v Srbiji.

Sklep o pozivu Združenim narodom 
(kajpak je to sklep Srbije) je sicer po svoje 
premeten, saj naj bi enote svetovne organi­
zacije, ne pa več Hrvaška, zasedle tako 
imenovana krizna območja, toda odkriva 
hkrati, da se je položaj znotraj Srbije začel 
rahljati. Socialna napetost se bliža vreliš­
ču. Dilema je zmeraj bolj akutna: nadalje­
vati ali pa napraviti konec sedanji nori po­
litiki, ki je že zahtevala na tisoče žrtev.

MIRO KOCJAN


